



കുടുംബജ്യോതി 2023

SINCE 1982

തവംബർ + പുസ്തകം 41 + ലക്കം 11



Synod
2021
2024

വത്തിക്കാനിൽ ഇപ്പോൾ നടക്കുന്ന ആഗോള സിനഡ് ഒരുപാട് സവിശേഷതകൾകൊണ്ട് സമ്പന്നമാണ്. സഭയുടെ ഭരണക്രമത്തിൽ നാളിതുവരെ കണ്ടു ശീലിച്ച പല പതിവുകൾക്കും ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ മാറ്റം വരുത്തിയിരിക്കുന്നു.

മാറുന്ന സഭയും മാറ്റത്തിന്റെ ചിത്രങ്ങളും

ഉള്ളടക്കം
Content



06

മാറുന്ന സഭയും മാറ്റത്തിന്റെ ചിത്രങ്ങളും
ഫാ. പ്രിൻസ് തൈക്കേപ്പുറം CSSR

12

സാക്ഷ്യങ്ങളുടെ സിംഹണിയായി
മാറേണ്ട സഭ
ഡോ. ജോബി ആന്റണി മൂലയിൽ

18

മനുഷ്യരിൽ നിക്ഷേപിക്കുക
ബോബി ജോസ് കട്ടിക്കാട്ട്

24

പിതൃഭൗത്യവും പിതൃവേദിയും
ഫാ. സെബാസ്റ്റ്യൻ ചാമക്കാല

29

സാഭിമാനം സഭയോടൊത്ത്
ജിനോദ് ഏബ്രഹാം

33

പിതൃവേദിയുടെ തുടക്കം
ഫാ. ജോസ് ആലഞ്ചേരി പിഎച്ച്ഡി

സ്ഥിരപംക്തികൾ

- 04 *പുരുഷം കേരളത്തിലെ പലസ്തീൻ യുദ്ധം ജോസ് ആന്റണി*
- 40 *നടുത്തളം സഭാവാർത്തകൾ*
- 42 *പുതിയനിയമത്തിലെ കുടുംബദർശനം രൂപാന്തരീകരണം ഡോ. തോമസ് വള്ളിയാനിപ്പുറം*
- 47 *മധുരമിറായി അവശിഷ്ടങ്ങളിൽ ജീവിതം തിരയുന്നവർ ഷിജി ജോൺസൺ*
- 50 *പുറംവാതിൽ മുടിയനായ മടിയൻ ജെ. മണക്കുന്നേൽ*



To subscribe Kudumbajyothi SMS 'sub' to 8921677078
Online: www.kudumbajyothi.com
Email: kudumbajyothi1982@gmail.com
Like Kudumbajyothi@ facebook.com/ kudumbajyothi

ചീഫ് എഡിറ്റർ
ഡോ. ജോസ് ജോർജ്ജ്
തൈക്കേപ്പുറത്ത്

മാനേജിംഗ് എഡിറ്റർ
ഫാ. സെബാസ്റ്റ്യൻ ചാമക്കാല

എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഡിറ്റർ
ഫാ. ബിജോ ഇരുപ്പക്കാട്ട്

സർക്കുലേഷൻ മാനേജർ
ജോസി ജോസഫ് ആലഞ്ചേരി
ഫോൺ: 8921677078

പത്രാധിപസമിതി
മാർ തോമസ് തറയിൽ
മാർ തോമസ് പാടിയത്ത്
ഡോ. ജോസഫ് പാറയ്ക്കൽ

ആശയം, രൂപകല്പന. സലിമോൻ, കോട്ടയം
അക്ഷരവിന്യാസം. മനോജ് വർഗീസ്

മുദ്രണം. സെന്റ് ജോസഫ്സ്
ഓർഫനേജ് പ്രസ് ചങ്ങനാശേരി
ഫോൺ: 0481 2410101

Disclaimer:
The editorial board of Kudumbajyothi does not bear the responsibility for the claims of the advertisements published. Though the magazine provide profound data regarding personal and family matters the readers may consult experts personally before acting on it especially regarding finance and health.

• ജോസ് ആൻഡ്രൂസ്

കേരളത്തിലെ പലസ്തീൻ യുദ്ധം

Poomugham

നമ്മളാരും ഒരു യുദ്ധവും കണ്ടിട്ടില്ല. പൊള്ളലേറ്റ വടക്കുളൊന്നും നമ്മുടെ ദേഹത്തില്ല. ഇന്നോ നാളെയോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റന്നാൾ ഒരു ബോംബു വീണ് നമ്മുടെ വീട് തകർന്നേക്കുമോയെന്നു ചിന്തിച്ച് നാം ആധി കൊണ്ടിട്ടില്ല. ഈ രാത്രി അവസാനത്തേതാകാൻ ഇടയുണ്ട് എന്നോർത്തല്ല നാം ഉറങ്ങാൻ കിടക്കുന്നത്. കാരണം നമ്മൾ ഒരു യുദ്ധഭൂമിയിലല്ല. പക്ഷേ, ഓരോ ദിവസവും ഈ വിധ ചിന്തകളാൽ ജീവിക്കുന്ന ലക്ഷക്കണക്കിനു മനുഷ്യരുണ്ട്. ഗാസയിലും ഇസ്രായേലിലുമുള്ള ലക്ഷക്കണക്കിനു മനുഷ്യർ അങ്ങനെയാണ്. അവർക്കു പരസ്പരം സംശയമാണ്. ഗാസയിലെ ഏതൊരാളും അരയിലൊരു തോക്ക് ഒളിപ്പിച്ചു നടക്കുന്ന ഹമാസ് തീവ്രവാദിയാണെന്ന് ഇസ്രായേൽക്കാർ കരുതുന്നു. തന്റെ ജീവിതത്തെ നരകമാക്കിയതും പറമ്പു കൈയേറിയതും ഇസ്രായേൽക്കാരാണെന്ന് ഗാസയിലുള്ളവരും കരുതുന്നു. 75 വർഷത്തിലേറെയായി സമാധാന മറിയാത്ത മനുഷ്യർ...!

ഹമാസ് തീവ്രവാദികൾ ഇസ്രായേലിൽ കയറി ആയിരത്തിലേറെപ്പേരെ മണിക്കൂറുകൾക്കുള്ളിൽ കൊല്ലുകയും, സ്ത്രീകളും കുഞ്ഞുങ്ങളുമുൾപ്പെടെ നിരവധിപേരെ ബന്ധികളാക്കി കൊണ്ടുപോകുകയും ചെയ്ത ദിവസം മുതൽ കേരളത്തിലും യുദ്ധമാണ്. സോഷ്യൽ മീഡിയകളിൽ നിലയ്ക്കാത്ത വെടിയൊച്ചയാണ്. അവിടെ പതിവായി വിട്ടുപോകുന്ന ചിലതു പുരിപ്പിക്കാനാണ് പൂമുഖത്തിരുന്ന് ഇന്നിത്തിരി കൂടുതലൊഴുതുന്നത്.

യഹൂദർ ഇസ്രായേലിലും അറബി മുസ്ലീങ്ങൾ പലസ്തീനിലെ ഗാസയിലും വെസ്റ്റ് ബാങ്കിലുമാണ് അധിവസിക്കുന്നത്. ഗാസയിലും വെസ്റ്റ് ബാങ്കിലുമൊക്കെ ഇസ്രായേൽ അധിനിവേശം നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നതിൽ സംശയമില്ല. പക്ഷേ, യാഥാർഥ്യങ്ങൾ വേറെയുമുണ്ട്. പലസ്തീനിലെ അറബികളുടെ ഭൂമി അവർക്കു വിട്ടുകൊടുത്താൽ തീരാവുന്ന വിഷയമേ ഇക്കാര്യത്തിലുള്ളൂ എന്നു പറയുന്നവർ കേരളത്തിലെ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളിലും മാധ്യമങ്ങളിലുമുണ്ട്. പക്ഷേ, ക്രിസ്തുവിന്റെ പിറവികും നൂറ്റാണ്ടുകൾക്കു മുമ്പ് അവിടെ ജീവിച്ചിരുന്ന മനുഷ്യരാണ് ഇസ്രായേൽക്കാർ. അസീറിയക്കാരുടെയും ബാബിലോണിയക്കാരുടെയും റോമാക്കാരുടെയും ആക്രമണത്താലും

അധിനിവേശത്താലും അവർക്കു പലായനം ചെയ്യേണ്ടിവന്നു. യൂറോപ്പിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലായി ജീവിതം കെട്ടിപ്പടുത്ത 60 ലക്ഷം യഹൂദരെ പിന്നീട് നരായമനായിരുന്ന ഹിറ്റ്ലർ വംശഹത്യ ചെയ്തു.

ഏഴാം നൂറ്റാണ്ടിലാണ് ഇസ്ലാം മതം പലസ്തീനിലെത്തിയത്. 1517 മുതൽ 1917 വരെ 400 വർഷം പലസ്തീൻ കീഴടക്കി ഭരിച്ചത് ഓട്ടോമൻ സാമ്രാജ്യമാണ്. തുടർന്ന് ഒന്നാം ലോകയുദ്ധത്തിനൊടുവിൽ നിയന്ത്രണം ബ്രിട്ടന്റെ കൈവശമായി. അടിമത്തത്തിലും വംശഹത്യയിലും പലായനങ്ങളിലും ലോകമെങ്ങും ചിതറിക്കിടന്ന യഹൂദർ തങ്ങളുടെ ജന്മനാട്ടിലേക്കു തിരിച്ചുവരാനുള്ള നീക്കം ശക്തമാക്കുകയും, 1917ൽ ബാൽഫോർ പ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ യഹൂദർക്ക് ഒരു രാഷ്ട്രം സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് ബ്രിട്ടൻ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. 1947ൽ അറബികൾക്കു പലസ്തീനും യഹൂദർക്ക് ഇസ്രായേലും സ്ഥാപിക്കാൻ ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ തീരുമാനിച്ചത് യഹൂദർ അംഗീകരിച്ചെങ്കിലും അറബികൾ അതു തള്ളിക്കളഞ്ഞു. 1948ൽ ബ്രിട്ടൻ മടങ്ങുകയും യഹൂദർ ഇസ്രായേൽ രാജ്യം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന്, അറബിരാജ്യങ്ങൾ ഇസ്രായേലിനെ പലതവണ ആക്രമിക്കുകയും പരാജയപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പരമ്പരയിൽ ഏറ്റവും പുതിയതാണ് ഹമാസിന്റെ ആക്രമണവും ഇസ്രായേലിന്റെ തിരിച്ചടിയും.

യഹൂദർക്കും പലസ്തീനിലെ അറബികൾക്കും സ്വന്തമായൊരു രാജ്യം ആവശ്യമാണ്. ചർച്ചകളിലൂടെ അതു പരിഹരിച്ചേ തീരൂ. മൂക്കാൽ നൂറ്റാണ്ടു കഴിഞ്ഞ രക്തച്ചൊരിച്ചിലുകൾ ജനങ്ങൾക്കു മടുത്തു. പക്ഷേ, ഗാസയിൽ യുദ്ധമില്ലാതായാൽ അതിന്റെ പേരിൽ അറബി രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നു ഹമാസിനു ലഭിക്കുന്ന ജിഹാദ് ഫണ്ട് നിലയ്ക്കും. മാത്രമല്ല, സൗദി അറേബ്യയും യുഎഇയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള അറബി രാജ്യങ്ങളുമായി ഇസ്രായേൽ അടുക്കുന്നതും ഹമാസിന് അസഹനീയമാണ്. ഇതിനൊക്കെ പുറമേയാണ് ഹമാസിന്റെ പ്രവർത്തകർ കൊഴിയുന്നതും, ജെനിൻ ബ്രിഗേഡ്, ലയൺസ് ഡെൻ തുടങ്ങിയ പുത്തൻ സംഘടനകളിൽ ചേരുന്നതും. ഈ ആക്രമണം ഹമാസിന് അനി

ഭൗതിക ഭീമന്മാരെപ്പോലെ യുദ്ധം ചെയ്യാനും ബൗദ്ധിക കുളുന്മാരെപ്പോലെ സമാധാനം തേടാനും ലോകത്തിന് കഴിയില്ല. ബേസിൽ ഒ കോണർ (അമേരിക്കൻ നിയമവിദഗ്ദ്ധൻ)

വാര്യമായിരുന്നു. ഹമാസിനെ ഉൾപ്പെടുത്തി യുള്ള സമാധാന ചർച്ചകളിൽ പരിഹാരസാധ്യത കുറവാണെന്നാണ് നിരീക്ഷകരുടെ അഭിപ്രായം.

യുദ്ധത്തിന്റെ കെടുതികളറിയാത്ത മലയാളികളിൽ നിന്ന് കേരളത്തിലെ രാഷ്ട്രീയക്കാരും മാധ്യമങ്ങളും മറച്ചുവെക്കുന്ന ചരിത്രത്തിലാണ് പലസ്തീൻ പ്രശ്നത്തിന്റെ കാതലുള്ളത്. കേരളത്തിലെ തീവ്രവാദ സംഘടനകളെ വെള്ളപ്പുഴി വോട്ട് വീതം വെക്കുന്ന ഇവിടത്തെ രാഷ്ട്രീയക്കാർ, ഹമാസിനെ പോരാളികളാക്കുന്നതിൽ അതിശയമില്ല. പക്ഷേ, നാളുകളായി ഇവരൊക്കെ സൃഷ്ടിച്ച പൊതുബോധത്തിന് ഹമാസിനെ തിരിച്ചറിയാനായിട്ടില്ല. ഈ രാഷ്ട്രീയക്കാരുടെ ആഗോള രാഷ്ട്രീയം പലസ്തീനിൽ തളയ്ക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്.

നോക്കൂ, ആഴ്ചകൾക്കു മുമ്പാണ് മുസ്ലീം രാജ്യമായ അസർബൈജാനിലെ നാഗോർണോ-കരാബാഖ് പ്രദേശത്ത് രണ്ടു സഹസ്രാബ്ദത്തിലേറെയായി ജീവിച്ചിരുന്ന അർമീനിയൻ ക്രൈസ്തവർ വംശഹത്യ ഭയന്ന് അർമീനിയയിലേക്കു പലായനം ചെയ്തത്; ഗാസയിലെ നിസഹായരായ മനുഷ്യരെപ്പോലെ. നാസികൾ യഹൂദരെ വംശഹത്യ നടത്തുന്നതിനു മുമ്പ് 15 ലക്ഷം ക്രിസ്ത്യാനികളെ വംശഹത്യയ്ക്കിരയാക്കിയ തുർക്കിയുടെ ഓട്ടോമൻ പാരമ്പര്യം പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധനായ തുർക്കി പ്രസിഡന്റ് തയിബ് എർദോഗന്റെ പിന്തുണയിലാണ് അസർബൈജാൻ, നാഗോർണോയിൽനിന്ന് ക്രിസ്ത്യാനികളെ ആട്ടിപ്പായിച്ചത്. അതേക്കുറിച്ച് കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു രാഷ്ട്രീയക്കാരൻ സംസാരിക്കുന്നത് ആരെങ്കിലും കേട്ടിട്ടുണ്ടോ? നമ്മുടെ മാധ്യമങ്ങളിൽ അതിനൊരു പ്രാദേശികവാർത്തയുടെ സ്ഥാനം പോലുമില്ലായിരുന്നു. ജനുവരി 18ന് ഓപ്പൺ ഡോർസ് പുറത്തുവിട്ട വേൾഡ് വാച്ച് ലിസ്റ്റ് പ്രകാരം, 2022ൽ പീഡനങ്ങൾക്കിരയായ ക്രൈസ്തവരുടെ എണ്ണം 36 കോടി. പീഡനങ്ങളിൽ മുന്നിലുള്ളത് ഇസ്ലാമിക ഭരണമുള്ള രാജ്യങ്ങളാണ്. കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു പത്രമോ ചാനലോ ഇക്കാര്യം ചർച്ചചെയ്തോ? പക്ഷപാതപരമായ പൊതുബോധസൃഷ്ടി എപ്രകാരമാണെന്നു തിരിച്ചറിയണം.

അന്തർദേശീയ സുന്നി ഇസ്ലാമിസ്റ്റ് സംഘടനയായ മുസ്ലീം ബ്രദർഹുഡിന്റെ രാഷ്ട്രീയവിഭാഗമായി 1987ൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട ഹമാസിന്റെ കമാൻഡർ മഹ്മൂദ് അൽ സഹർ 2022 ഡിസംബറിൽ വീഡിയോയിലൂടെ പറഞ്ഞത്, ഇസ്രായേൽ തങ്ങളുടെ ആദ്യലക്ഷ്യം മാത്രമാണെന്നും, ലോകം മുഴുവൻ തങ്ങളുടെ നിയമത്തിന് കീഴിൽ വരുമെന്നും, അതിൽ ക്രിസ്ത്യാനികളും യഹൂദരുമുണ്ടാകില്ലെന്നുമാണ്. ആ വാക്കുകളുടെ അർത്ഥം സ്വന്തം രാഷ്ട്രീയ തുരുത്തുകളിൽ സ്വസ്ഥമായിരിക്കുന്ന താത്വിക അവലോകനക്കാർക്കു മനസി



ലായില്ലെങ്കിലും, ഹമാസിന്റെ അയൽക്കാരായ ഇസ്രായേലിനു മനസിലായിട്ടുണ്ട്.

ഇസ്രായേലും പലസ്തീൻ ജനതകളുടെ പ്രതിനിധികളും വേണമെങ്കിൽ അമേരിക്കയും അറബി രാജ്യങ്ങളുമൊക്കെയാണ് ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയൊരുക്കുന്ന മേശയ്ക്കു ചുറ്റുമിരിക്കേണ്ടത്. ഗാസയിലും വെസ്റ്റ്ബാങ്കിലും ഇസ്രായേലിലും സമാധാനമാണ് വേണ്ടതെങ്കിൽ ഹമാസും ഹിസ്ബുള്ളയും താലിബാനും അൽഖയ്ദയും ഇസ്ലാമിക സ്റ്റേറ്റുമൊക്കെ ഇത്തരം ചർച്ചകളിൽ കയറിപ്പറ്റരുത്. അവർ മുറിവേൽപ്പിച്ച മനുഷ്യരെയും രാജ്യങ്ങളെയും സുഖപ്പെടുത്തുന്നത് വരാനിരിക്കുന്ന സംവത്സരങ്ങളിൽ ജനാധിപത്യ-മതേതര ലോകത്തിന് ശ്രമകരമായ ദൗത്യമായിരിക്കും. ○





മാറുന്ന സഭയും മാറ്റത്തിന്റെ ചിത്രങ്ങളും

ആഗോള കത്തോലിക്കാസഭയിലെ പതിനാറാമത് സിനഡിന്റെ ഓരോ ദിവസത്തെയും വാർത്താസമ്മേളനങ്ങളിൽ മാധ്യമപ്രതിനിധികൾ നിരന്തരമുയർത്തിയ ചോദ്യങ്ങൾ യൂറോപ്യൻ പശ്ചാത്തലത്തിലുള്ളവയായിരുന്നു. ഒക്ടോബർ നാലാം തീയതി വി. ഫ്രാൻസിസ് അസീസിയുടെ തിരുനാളിൽ, പരിശുദ്ധ പിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ നാമഹേതുക തിരുനാൾ ആഘോഷിച്ചുകൊണ്ട് അർപ്പിച്ച വിശുദ്ധ കുർബാനയോടെ ആരംഭിച്ച ആഗോള സിനഡ്, മൂന്നാമത്തെ ആഴ്ചയിലെത്തിയപ്പോൾ വത്തിക്കാൻ മാധ്യമവിഭാഗം മേധാവി പൗളോ റൂഫിൻ മാധ്യമങ്ങൾക്കു നൽകിയ മറുപടി ഇതായിരുന്നു: ‘ഏറെ ബഹുമാനത്തോടെ പറയട്ടെ, നിങ്ങളുടെ ചോദ്യങ്ങളിലെല്ലാം ഒരു പ്രശ്നമുണ്ട്. അത് ഇതാണ്; സഭ കേൾക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് നിങ്ങൾ കേൾക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. സഭ അറിയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, അറിയാൻ നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ദൈവജനത്തിന്റെ അനുഭവ നിലനില്പിനെക്കുറിച്ചും നമ്മൾ അധിവസിക്കുന്ന ഭൂമിയുടെ അതിജീവനത്തെക്കുറിച്ചും സഭയുടെ മക്ക



വത്തിക്കാനിൽ ഇപ്പോൾ നടക്കുന്ന ആഗോള സിനഡ് ഒരുപാട് സവിശേഷതകൾകൊണ്ടു സമ്പന്നമാണ്. സഭയുടെ ദരണക്രമത്തിൽ നാളിതുവരെ കണ്ടു ശീലിച്ച പല പതിവുകൾക്കും ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പാ മാറ്റം വരുത്തിയിരിക്കുന്നു.



ളിൽ നിന്നുതന്നെ ശ്രവിക്കാൻ സഭ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ, നിങ്ങൾ അറിയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് വിവാദങ്ങളാണ്. നമ്മുടെ അതിർത്തികൾക്കപ്പുറവും സഭയുണ്ടെന്നും, യഥാർത്ഥത്തിൽ സഭയുടെ വളർച്ചയുടെ മുകുളങ്ങൾ കാണപ്പെടുന്നത് സമൂഹത്തിന്റെ പാർശ്വങ്ങളിലാണെന്നും നമ്മൾ മറക്കരുത്.'

സഭയിലെ അല്പമായ പ്രാതിനിധ്യത്തെക്കുറിച്ച് വിവാദമുണ്ടാക്കാൻ ആഗ്രഹിച്ചവർക്ക് മറുപടി പറഞ്ഞ അദ്ദേഹം, ഇറ്റലിക്കാരനായ ഒരു കുടുംബനാഥനാണ് എന്ന കാര്യവും ഓർക്കണം. വത്തിക്കാനിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സിനഡിനോട് അനുബന്ധിച്ചു മാധ്യമങ്ങൾ ഉയർത്തിയ മറ്റൊരു ചോദ്യം, സഭയിലെ സ്ത്രീപങ്കാളിത്തത്തെക്കുറിച്ചായിരുന്നു. അതിനു മറുപടി നൽകിയത് മൊസാംബിക്കിൽ നിന്നുള്ള വത്തിക്കാൻ മീഡിയ സെക്രട്ടറി പ്രഫ. ഷീല ലെയോകാദിയ ആയിരുന്നു: 'മാർപാപ്പാ ഇരിക്കുന്ന ടേബിൾ നിങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ചോ?' ഇതായിരുന്നു അവരുടെ ചോദ്യം. 'ഒരു വട്ടമേശയിൽ പൗരസ്ത്യസഭയുടെ പ്രതിനിധികളോടൊപ്പം ഇരിക്കുന്ന മാർപാപ്പായുടെ ഇടതുവശത്തുള്ളത് ഒരു വനിതയാണ്, സി. നതാലിയ ബെക്കാർത്ത്. അവർ തന്നെയാണ് ഈ സിനഡിന്റെ അണ്ടർ സെക്രട്ടറിയും.'

2023-24 വർഷങ്ങളിൽ വത്തിക്കാൻ



അംഗങ്ങൾ തമ്മിൽ പരസ്പരം തർക്കിക്കുന്ന ഒരു രാഷ്ട്രീയ സഞ്ചേദനമോ, ചട്ടന്തയോ വാഗ്യാദങ്ങൾ നടക്കുന്ന പാർലമെന്റോ അല്ല സിനഡ്; എല്ലാവരെയും കേൾക്കുന്ന, എല്ലാവരെയും അറിയാൻ ശ്രമിക്കുന്ന പരിശുദ്ധാത്മ പ്രചോദിതമായ സഭാകൂട്ടായ്മയാണ്. ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ



നിൽ നടക്കുന്ന മെത്രാൻസംഘത്തിന്റെ ആഗോള സിനഡ് ഇങ്ങനെ ഒരു പാട് സവിശേഷതകൾകൊണ്ടു സമ്പന്നമാണ്. സഭയുടെ ഭരണക്രമത്തിൽ നാളിതുവരെ കണ്ടു ശീലിച്ച പല പതിവുകൾക്കും ഈ സിനഡിൽ ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പാ മാറ്റം വരുത്തിയിരിക്കുന്നു. അതിൽ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായത് സിനഡ് അംഗങ്ങളുടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സ്വീകരിച്ച പുതുശൈലിയാണ്.

രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിന്റെ ചുവടുപിടിച്ച് 1965ൽ പോൾ ആറാമൻ പാപ്പായാണ് മെത്രാൻ സിനഡ് ആരംഭിക്കുന്നത്. തുടക്കം മുതലേ മെത്രാൻസംഘത്തിൽ നിന്നുള്ള പ്രതിനിധികൾ മാത്രമാണ് ഉപദേശാധികാരമുള്ള സിനഡിലെ അംഗങ്ങൾ. ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക വിഷയം സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ ചർച്ചകളും പഠനങ്ങളും ആവശ്യമായി വരുന്ന ഘട്ടത്തിൽ മാത്രമാണ് മാർപാപ്പാമാർ സിനഡ് വിളിച്ചു കൂട്ടിയിരുന്നത്. ജോൺ പോൾ രണ്ടാമൻ പാപ്പായുടെ കാലത്ത് രണ്ടു വർഷത്തിലൊരിക്കൽ സിനഡ് കൂടുന്നത് പതിവാക്കി. എന്നാൽ ഇത്തവണത്തെ സിനഡിന് മൂന്നു വർഷത്തെ മുന്നൊരുക്കം

മാറ്റം വരുത്തുന്ന സഭയും മാറ്റത്തിന്റെ ചിത്രങ്ങളും

ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പാ നിർദ്ദേശിച്ചു. 2021 ഒക്ടോബർ ഒൻപതിനാണ് വത്തിക്കാനിൽ മാർപാപ്പാ ഈ അസാധാരണ സിനഡ് സമ്മേളനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത്.

വത്തിക്കാനിൽ മാത്രം കൂടിച്ചേരുന്ന പതിവിൽ നിന്നു വ്യത്യസ്തമായി മൂന്നു ഘട്ടങ്ങളിലാണ് ഈ സിനഡ് നടക്കുന്നത്. ആദ്യം രൂപത തലത്തിലും പിന്നീട് ഭൂഖണ്ഡാന്തര തലത്തിലും ഒടുവിൽ സാർവത്രിക തലത്തിൽ വത്തിക്കാനിലും. മെത്രാന്മാരുടെ സാധാരണ സിനഡിനെ അസാധാരണമാക്കിയ മറ്റൊരു കാര്യം, മെത്രാന്മാർ അല്ലാത്തവരും പൂർണ്ണമായ വോട്ടവകാശത്തോടെ ഇതിൽ പങ്കെടുക്കുന്നു എന്നതാണ്. ആകെ പങ്കെടുക്കുന്ന 446 പേരിൽ 363 പേർക്ക് വോട്ടവകാശമുണ്ട്. സഹോദര പ്രതിനിധികളായി ഓർത്തഡോക്സ് സഭകളിൽ നിന്നും പ്രൊട്ടസ്റ്റന്റ് സഭകളിൽ നിന്നും പ്രതിനിധികൾ പൂർണ്ണമായും ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും, വിശ്വാസസംബന്ധമായ വിഷയങ്ങളിൽ അവർക്ക് വോട്ടവകാശമില്ല എന്ന് സെക്രട്ടറി ജനറൽ കർദ്ദിനാൾ മാരിയോ ഗ്രെയ്ക്ക് അറിയിച്ചു. 266 പേർ മെത്രാൻസംഘത്തിൽ നിന്നുള്ള പ്രതിനിധികളാണ്. ബാക്കിയുള്ളവരിൽ 46 പേരും അല്പമായ പ്രതിനിധികൾ. 'റഷ്യയിൽ നിന്നും യൂക്രയിനിൽ നിന്നുമുള്ള അമ്മമാരോടും ജർമ്മനിയിൽ നിന്നുള്ള പ്രൊട്ടസ്റ്റന്റ് പാസ്റ്ററോടും കൂടെ ഒരേ മേശയ്ക്കു ചുറ്റുമിരുന്ന് മൂന്നാം സഹസ്രാബ്ദത്തിലെ സഭയെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത് അത്ഭുതകരമാണ്' എന്നാണ്, സമർപ്പിതർക്കു വേണ്ടിയുള്ള വത്തിക്കാൻ കാര്യാലയത്തിലെ അംഗമായ കർദ്ദിനാൾ ജോസഫ് വില്യം ടോബിൻ പറഞ്ഞത്. മാറുന്ന സഭയുടെ മാറ്റത്തിന്റെ മുഖമവുകയാണ് സിനഡ് അംഗങ്ങൾ ഒന്നിച്ചിരുന്നു ചർച്ച ചെയ്യുന്ന ചിത്രങ്ങൾ.



തന്റെ ദൗത്യം പിന്തുടരാൻ ഒരാളെ അല്ല 12 പേരെയാണ് ഈശോ ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്. അവരുടെ സംഘാതാത്മകതയുടെ പിന്തുടർച്ചയാണ് മെത്രാൻ സിനഡിൽ നമ്മൾ കാണുന്നത്. ഇത് വളരെ മനോഹരമായി പൗരസ്ത്യ സഭകൾ ഇന്നും പിന്തുടരുന്നുണ്ട്. കർദ്ദിനാൾ ജോർജ് ആലഞ്ചേരി



എല്ലാവരെയും കേൾക്കുകയും എല്ലാവരെയും അറിയാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കത്തോലിക്കാസഭയിൽ അംഗമായതിൽ അഭിമാനിക്കുന്നുവെന്നാണ്, ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലെ സഭയെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന ചങ്ങനാശേരി അതിരൂപതാംഗം മാത്യു തോമസ് പറഞ്ഞത്. ചെത്തിപ്പുഴ ഇടവകക്കാരനായ അദ്ദേഹത്തിന് ആദ്യദിവസം തന്നെ സംസാരിക്കാൻ അവസരം കിട്ടി. വത്തിക്കാനിലെ ആഗോള പ്രതിനിധിസമ്മേളനത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ച് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ പറഞ്ഞതും ഇതു തന്നെ. അംഗങ്ങൾ തമ്മിൽ പരസ്പരം തർക്കിക്കുന്ന ഒരു രാഷ്ട്രീയസമ്മേളനമോ, ചുടേ

മാറുന്ന സഭയും മാറ്റത്തിന്റെ ചിത്രങ്ങളും



റിയ വാഗ്ദാനങ്ങൾ നടക്കുന്ന പാർലമെന്റോ അല്ല സിനഡ്; എല്ലാവരെയും കേൾക്കുന്ന, എല്ലാവരെയും അറിയാൻ ശ്രമിക്കുന്ന പരിശുദ്ധാത്മ പ്രചോദിതമായ സഭാകൂട്ടായ്മയാണ്. ഇത്തരം ആഗോള സമ്മേളനങ്ങൾകൊണ്ട് അതുമാത്രമാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നായിരുന്നു പാപ്പായുടെ പ്രബോധനം. ദൈവത്തിന്റെ ആത്മാവാണ് ഈ സഭാകൂട്ടായ്മയെ നയിക്കുന്നത്. ആത്മാവിന്റെ പ്രചോദനത്തിന് കാതും ഹൃദയവും തുറന്നുകൊടുക്കാൻ നിശ്ചിത അനിവാര്യമാണ്. മൗനത്തിന് ഏറെ പ്രാധാന്യം കൊടുക്കണമെന്നും മാർ പാപ്പാ പറഞ്ഞു. അത് അക്ഷരം പ്രതി പാലിക്കുന്ന ഒരു സിനഡ് സമ്മേളനമാണ് വത്തിക്കാനിൽ കാണാനാവുന്നത്. രണ്ടോ മൂന്നോ അംഗങ്ങൾ സംസാരിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ മൂന്നുനാലു മിനിറ്റോളം പൂർണ്ണ നിശ്ചിതയിലാണ് പോൾ ആറാമൻ പാപ്പായുടെ പേരിലുള്ള സിനഡ് ഹാൾ. വ്യക്തിപരമായ പ്രാർത്ഥനയും വിചിന്തനവും ഈ സിനഡിനെ തികഞ്ഞ ആത്മീയാനുഭവമായി മാറ്റുന്നുണ്ടെന്നായിരുന്നു സിബി സിഐ പ്രസിഡന്റ് ആർച്ചുബിഷപ്പ് ആൻഡ്രൂസ് താഴെത്തിന്റെ അഭിപ്രായം. 'യഥാർത്ഥത്തിൽ പൗരസ്ത്യസഭകളിൽ നിലനിന്നിരുന്ന പ്രാർത്ഥനയുടെ പാരമ്പര്യമാണ് നിമന്ത്രണങ്ങളുടേയും നിശ്ചിതയുടേയും ശബ്ദമുഖരിതമായ വാചികപ്രാർത്ഥനയുടെ പാരമ്പര്യം നമുക്ക് പാശ്ചാത്യ മിഷനറിമാരിൽ നിന്നും ലഭിച്ചതാണ്. എന്നാൽ ഇന്ന് പാശ്ചാത്യലോകം നിശ്ചിതയുടെ പാരമ്പര്യം തിരിച്ചു പിടിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു;' അദ്ദേഹം കൂട്ടിച്ചേർത്തു.

ഈശോമിശിഹായിൽ നിന്നും ആരംഭിക്കുന്ന സിനഡാത്മകതയാണ് ഈ സിനഡിലൂടെ ഇന്നും തിരുസഭ പിന്തുടരുന്നത് എന്നാണ് സീറോ മലബാർ സഭയുടെ മേജർ ആർച്ചുബിഷപ്പ് കർദിനാൾ ജോർജ്ജ്



വ്യക്തിപരമായ പ്രാർത്ഥനയും വിചിന്തനവും സിനഡിനെ തികഞ്ഞ ആത്മീയാനുഭവമായി മാറ്റുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ പൗരസ്ത്യ സഭകളിൽ നിലനിന്നിരുന്ന പ്രാർത്ഥനയുടെ പാരമ്പര്യമാണ് നിമന്ത്രണങ്ങളുടേയും നിശ്ചിതയുടേയും ഇന്ന് പാശ്ചാത്യ ലോകം നിശ്ചിതയുടെ ആ പാരമ്പര്യം തിരിച്ചു പിടിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ആർച്ചുബിഷപ്പ് ആൻഡ്രൂസ് താഴെത്



മാറ്റാനുസരണവും മാറ്റത്തിന്റെ ചിന്തയും

ആലഞ്ചേരി പ്രതികരിച്ചത്. 'തന്റെ ദൗത്യം പിന്തുടരാൻ ഒരാളെ അല്ല 12 പേരെയാണ് ഈശോമിശിഹാ ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്. അവരുടെ സംഘാതാത്മകതയുടെ പിന്തുടർച്ചയാണ് മെത്രാൻ സിനഡിൽ നമ്മൾ കാണുന്നത്.' ഇത് വളരെ മനോഹരമായി പൗരസ്ത്യസഭകൾ ഇന്നും പിന്തുടരുന്നുണ്ട്. മെത്രാന്മാരും, വൈദികരുടെയും സമർപ്പിതരുടെയും അല്പമായരുടെയും പ്രതിനിധികളും ഉൾപ്പെടുന്ന സീറോ മലബാർ സഭയുടെ മേജർ ആർക്കി എപ്പിസ്കോപ്പൽ അസംബ്ലികൾ ആദിമസഭയുടെ സിനഡാത്മകതയുടെ പിന്തുടർച്ച തന്നെയാണ്. ഈ സിനഡാത്മകതയിലാണ് സഭ അസ്തിത്വം കണ്ടെത്തുന്നത് എന്നു തിരിച്ചറിയണം. അതുകൊണ്ടാവണം, സഭ തന്നെയാണ് സിനഡ് എന്നു സഭാപിതാവായ ജോൺ ക്രിസോസ്തം പ്രസ്താവിച്ചത്.

സിനഡ് എന്ന പദം ക്രൈസ്തവലോകത്തിനു ലഭിച്ചത് ഗ്രീക്കുഭാഷയിൽ നിന്നാണെന്ന് വിവിധ സഭാചരിത്രകാരന്മാർ അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. 'സിൻ' എന്നാൽ 'ഒന്നിച്ച്' എന്നും 'ഒഡോസ്' എന്നാൽ 'വഴി'

എന്നുമാണർഥം. 'ഒന്നിച്ച് ഒരേ വഴിയിൽ' സഞ്ചരിക്കുന്നതാണ് 'സിനഡ്' എന്നു ചുരുക്കം. രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ വിഭാവനം ചെയ്ത തീർത്ഥാടകസഭയുടെ ചെറുപതിപ്പാണ് സിനഡ്. ഇതു വളരെ മനോഹരമായി സിനഡ് ലോഗോയിൽ കാണാം. ആകാശം മുട്ടി നില്ക്കുന്ന വൃക്ഷത്തിന്റെ രണ്ടു ശാഖകൾ സൂര്യനെ താങ്ങിനില്ക്കുന്നു. ഈ ശിഖരങ്ങൾക്കിടയിൽ വ്യത്യസ്തരായ വ്യക്തികൾ തീർത്ഥാടനം നടത്തുന്നു. വൃക്ഷം ഈശോയാണ്. ജീവന്റെ വൃക്ഷം കുരിശിന്റെ പ്രതീകം കൂടിയാണ്. ശിഖരങ്ങൾ പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. സൂര്യനാകട്ടെ, ലോകത്തിന്റെ വെളിച്ചമായ മിശിഹായെയും. 15 പേരടങ്ങുന്ന തീർത്ഥാടകസമൂഹം, വ്യത്യസ്ത ദൈവവഴികളിലൂടെ തീർത്ഥാടനം ചെയ്യുന്ന സഭയെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. യുവതയ്ക്കാണ് ഈ യാത്രയുടെ നേതൃത്വം. വീൽചെയറിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന വ്യക്തിപോലും ഇതിലുണ്ട്. പല നിറങ്ങൾ, മിശിഹായുടെ തണലിൽ സന്തോഷപൂർവ്വം യാത്ര ചെയ്യുന്ന സഭയെ

എല്ലാവരെയും കേൾക്കുകയും എല്ലാവരെയും അറിയാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കത്തോലിക്കാസഭയിൽ അംഗമായതിൽ അഭിമാനിക്കുന്നു.

മാത്യു തോമസ് (ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലെ സഭാപ്രതിനിധി, ചങ്ങനാശേരി അതിരൂപതാംഗം)



മാറുന്ന സഭയും മാറ്റത്തിന്റെ ചിത്രങ്ങളും

സൂചിപ്പിക്കുന്നതായി വത്തിക്കാൻ വൃത്തങ്ങൾ പറയുന്നു.

ഏഷ്യൻ ബിഷപ്പ്സ് കോൺഫറൻസിനു വേണ്ടിയുള്ള ഉപദേശക സമിതി യംഗമെന്ന നിലയിൽ മാർപാപ്പായുടെ പ്രത്യേക ക്ഷണിതാവായി സിനഡിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന ശ്രീലങ്കൻ ദൈവശാസ്ത്രജ്ഞൻ ഫാ. വിമൽ തിരിമനയുടെ പ്രതികരണം ശ്രദ്ധേയമായിരുന്നു. വിശ്വാസിസമൂഹം മുഴുവൻ നിശബ്ദമായി പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ ശ്രവിച്ച ആദിമസഭയിലെ പതിവ് തിരിച്ചു പിടിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് ഈ ആഗോള സിനഡ്. യൂറോപ്പിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ സഭയുടെ പ്രശ്നങ്ങളായി ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ തിരിച്ചടി നേരിടുന്നു എന്നതാണ് വാസ്തവം. ദൈവികവെളിപാടുകൾ സംബന്ധിച്ച ദൈവശാസ്ത്ര ചിന്തകൾ, വനിതാ പൗരോഹിത്യം, സ്വവർഗ്ഗവിവാഹം എന്നിവയെക്കുറിച്ചായിരുന്നു പാശ്ചാത്യലോകത്തിന്റെ ചർച്ചകളും ഉൽകണ്ഠകളും. എന്നാൽ, ആഫ്രിക്കൻ-ഏഷ്യൻ പ്രതിനിധികൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടു വന്ന ആഹാരം, വസ്ത്രം, പാർപ്പിടം, തൊഴിൽ തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ചകളിൽ ഇടംനേടിയത് സഭയുടെ മാറുന്ന മുഖത്തിന് തെളിവാണ്. കൂടുതൽ ശബ്ദമുള്ളവർ മാധ്യമങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ ഉറക്കെ പറയുന്നതിനപ്പുറം, നിലനിൽപ്പിനു വേണ്ടിയുള്ള പാർശ്വവത്കരിക്കപ്പെട്ടവന്റെ നെടുവീർപ്പുകളും ഒന്നിച്ചു നടക്കാനുള്ള ആഗ്രഹവും ഇവിടെ പ്രകടമാകുന്നുണ്ട്. ദൈവജനമാണ് സഭ എന്ന അവബോധത്തിന്റെ ഉണർച്ചയ്ക്കുള്ള ശ്രദ്ധേയമായ ചുവടുവെപ്പായി ഈ സിനഡിനെ വിലയിരുത്താം. സഭയിൽ എന്തു മാറ്റമാണ് നിങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്? എന്നു സാധാരണക്കാരുൾപ്പെടെ സകലരോടും ആരാഞ്ഞ ഒരു മാർപാപ്പാ തലപ്പത്തുണ്ടെന്ന വസ്തുത അതിന് ബലം നല്കുന്നു.



സാക്ഷ്യങ്ങളുടെ സിംഹണിയായി മാറേണ്ട സഭ

ഫയറാർക്കി കേന്ദ്രീകൃത സഭയിൽ നിന്ന്
ദൈവജന കേന്ദ്രീകൃതമായ സഭയിലേക്കുള്ള
വിപ്ലവകരമായ മാറ്റം കൊണ്ടുവരാൻ രണ്ടാം
വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിന് സാധിച്ചെങ്കിലും,
സഭയിൽ ഇപ്പോഴും കേൾക്കപ്പെടാതെ പോകുന്ന
സ്വരങ്ങളുണ്ട് എന്ന് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ പറയുന്നു.



“ആത്മാവ് സഭയോടു പറയുന്ന തെന്തെന്ന് ചെവിയുള്ളവൻ കേൾക്കട്ടെ” (വെളി. 2:11). സഭാചരിത്രത്തിൽ പുത്തൻ പന്തക്കുസ്തയെന്നു വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെട്ട രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിന് 60 വർഷങ്ങൾക്കു ശേഷം ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പാ സഭാജീവിതത്തിന് പുതിയ ദിശാബോധം നൽകാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. 2020 മാർച്ച് ഏഴിനാണ് പാപ്പാ സിനഡാത്മകത വിഷയമാക്കിയ ഒരു സുനഹദോസിനെപ്പറ്റി ആദ്യം പരാമർശിക്കുന്നത്. സിനഡാത്മകത എന്നത് ഒരുമിച്ചുള്ള സഞ്ചാരമാണ്. പരസ്പരം ശ്രവിക്കുകയും മനസിലാക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള അത്തരമൊരു സഞ്ചാരമാണ് മൂന്നാം സഹസ്രാബ്ദത്തിലെ സഭയെപ്പറ്റി കർത്താവ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത് എന്ന് മുന്തുതന്നെ അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ലോകമെങ്ങുമുള്ള രൂപതകളിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് സുനഹദോസിനൊരുങ്ങാനുള്ള പ്രാഥമികരേഖ 2021 സെപ്റ്റംബറിൽ വത്തിക്കാൻ പുറത്തിറക്കി. 2021 മുതൽ 2024 വരെ നീണ്ടു നില്ക്കുന്ന സുനഹദോസിന്റെ ആത്യന്തിക ലക്ഷ്യം പുതിയൊരു രേഖയുടെ പ്രസിദ്ധീകരണമല്ല എന്ന് അതിൽ വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. ദൈവജനത്തിന്റെ പ്രത്യാശ വളർത്തുക, പരസ്പര വിശ്വാസം ഉറപ്പിക്കുക, മുറിവുകൾ വെച്ചുകെട്ടുക, ബന്ധങ്ങൾ വിളക്കിച്ചേർക്കുക, അപരനിൽ നിന്നു പാഠങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുക, അതിന്റെയെല്ലാം ഫലശ്രുതിയായ നവീകൃതസഭയെ സ്വപ്നം കാണുക തുടങ്ങിയ കാലോചിതമായ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് സിനഡിന്റെ ഉന്നം. “നാം പലരാണെങ്കിലും മിശിഹായിൽ ഏകശരീരമാണ്. ഓരോരുത്തരും

ദൈവജനത്തിന്റെ പ്രത്യാശ വളർത്തുക, പരസ്പര വിശ്വാസം ഉറപ്പിക്കുക, മുറിവുകൾ വെച്ചുകെട്ടുക, ബന്ധങ്ങൾ വിളക്കിച്ചേർക്കുക, അപരനിൽ നിന്നു പാഠങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുക, അതിന്റെയെല്ലാം ഫലശ്രുതിയായ നവീകൃത സഭയെ സ്വപ്നം കാണുക തുടങ്ങിയ കാലോചിതമായ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് സിനഡിന്റെ ഉന്നം.



പരസ്പരം ബന്ധമുള്ള അവയവങ്ങളാണ്” (റോമാ 12:4-5) എന്ന വചനത്തിന്റെ ഓർമപ്പെടുത്തൽ കൂടിയാകുന്നു ഈ സുനഹദോസ്.

സുനഹദോസ് (സിനഡ്)

‘ഒരുമിച്ച് ഒരേ വഴിയിൽ’ എന്നു വാചാർഥമുള്ള സിനഡിനെക്കുറിച്ച് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ മൂന്നു കാര്യങ്ങൾ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. 1. സഭയെന്നത് ഒരു യാത്രയാണ് (ആരും അലസരായി നില്ക്കുന്നില്ല), 2. നിർണായക പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു യാത്രയാണ് നാം നടത്തുന്നത്. 3. ഒറ്റയ്ക്കല്ല, ഒരുമിച്ചാണ് നമ്മുടെ ഈ യാത്ര. തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുക എന്നതിലുപരി, ആത്മാവിനെയും സഹയാത്രികരെയും ശ്രവിക്കുക എന്നതാണ് യാത്രയുടെ മർമം.

പശ്ചാത്തലം

രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിനു ശേഷമുള്ള ആറ് പതിറ്റാണ്ടു കാലം സഭയിലും സമൂഹത്തിലും വിപ്ലവകരമായ മാറ്റങ്ങൾ അനവധിയുണ്ടായി; പക്ഷേ, സഭയുടെ മുഖ്യശ്രേണിയിലുള്ളവർ എന്നു കരുതപ്പെടുന്നവർ അവയെ പൂർണമായി ഉൾക്കൊണ്ടിട്ടില്ല. ഇത്തരമൊരു ആത്മവിമർശനം ചില ദൈവശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ ഉയർത്തുന്നുണ്ട്. കർത്താവ് സഭയിൽ ഒരു മാറ്റം ആഗ്രഹിക്കുന്നു എന്നു ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു എന്ന് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ തന്നെ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. ഹയരാർക്കി കേന്ദ്രീകൃത സഭയിൽ നിന്ന് ദൈവജന കേന്ദ്രീകൃതമായ സഭയിലേക്കുള്ള വിപ്ലവകരമായ മാറ്റം കൊണ്ടുവരാൻ രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിന് സാധിച്ചെങ്കിലും, സഭയിൽ ഇപ്പോഴും കേൾക്കപ്പെടാതെ പോകുന്ന സ്വരങ്ങളുണ്ട് എന്ന് പാപ്പാ പറയുന്നു.

2021 ഒക്ടോബർ 10ന് അർപ്പിച്ച വിശുദ്ധ കുർബാനമധ്യേ, ആത്മവിമർശനത്തിന് വഴിമരുന്നിടുന്ന രണ്ടു ചോദ്യങ്ങൾ പാപ്പാ ഉയർത്തുന്നുണ്ട്: നമ്മൾ ദൈവത്തിന്റെ ശൈലി

ഉൾക്കൊണ്ട് സഞ്ചരിക്കുന്നവരും മാനവികത പങ്കുവെക്കുന്നവരുമാണോ? എന്നതാണ് ആദ്യചോദ്യം. രണ്ടാമത്തെ ചോദ്യം ഇതാണ്: സാഹസികമായ ഒരു യാത്രയ്ക്ക് നിങ്ങൾ തയ്യാറാണോ? ദൈവജനത്തിന്റെ പ്രേഷിതയാത്ര പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ പ്രവർത്തനമാണ്; പരസ്പരം കണ്ടുമുട്ടാനും ശ്രവിക്കാനും തിരിച്ചറിയാനുമുള്ള ഒരു യാത്ര. സുനഹദോസിനെ മെത്രാന്മാർ മാത്രം ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു പതിവു പരിപാടി മാത്രമാക്കി പരിമിതപ്പെടുത്താതെ, എല്ലാവരെയും കേൾക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഇടമാക്കി രൂപാന്തരപ്പെടുത്താനുള്ള പാപ്പായുടെ ശ്രമം തുടങ്ങുന്നത് അവിടെനിന്നാണ്. ഒരു കാല് രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ സുനഹദോസിലും അടുത്ത കാല് മുന്നോട്ടും ഉറപ്പിച്ചു നീങ്ങുന്ന പ്രവർത്തനശൈലി ആധുനിക കാലത്തിന്റെ ആവശ്യമായി പാപ്പാ കാണുന്നു. പാരമ്പര്യത്തെ മാനിക്കുന്നത് പുറകോട്ടു നടക്കാനല്ല എന്ന സൂചിതമായ അഭിപ്രായം അദ്ദേഹത്തിനുണ്ട്. “ഭൂതകാലം ഒരു പ്രചോദനമാണ്, വിലങ്ങുതടിയല്ല” (impediment). അതുകൊണ്ട് സിനഡാത്മകത എന്ന പുതുസങ്കല്പം, ഉറവിടങ്ങളിലേക്കുള്ള അന്വേഷണത്തോടൊപ്പം (resourcement) നവീകരണത്തിനുള്ള പുത്തൻ ചുവടുവെപ്പും (aggiornamento) ആവശ്യപ്പെടുന്നു. സഭ ശ്രവിക്കുന്ന സഭയാകണം. വെറുതെ കേൾക്കുന്നതു കൊണ്ടു കാര്യമില്ല; പരസ്പരമുള്ള ശ്രവണം ഉണ്ടാകണം. സത്യത്തിന്റെ ആത്മാവായ (യോഹ. 14:17) പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ ശ്രവിക്കണം. മുന്നോട്ടുള്ള പ്രയാണത്തിൽ ആരുടെയും സ്വരം അവഗണിക്കാതെ എല്ലാ സ്വരങ്ങളും ശ്രവിച്ച്, നല്ലവ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് സഭയെന്ന ദൈവജനത്തെ മനോഹരമായ സാക്ഷ്യങ്ങളുടെ സിംഹമായി മാറ്റണമെന്ന് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ സ്വപ്നം കാണുന്നു.



മെത്രാന്മാർ മാത്രം ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു പതിവു പരിപാടി മാത്രമാക്കി സുനഹദോസിനെ പരിമിതപ്പെടുത്താതെ, എല്ലാവരെയും കേൾക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഇടമാക്കി രൂപാന്തരപ്പെടുത്താനുള്ള ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പായുടെ ശ്രമത്തിന്റെ ഫലം ചുടലാണ് ഇത്തവണത്തെ ആഗോള സിനഡ്.

സാക്ഷ്യങ്ങളുടെ സിംഹമായി മാറേണ്ട സഭ

സുനഹദോസിന്റെ തലങ്ങൾ

2021 ഒക്ടോബർ മുതൽ 2022 ഏപ്രിൽ വരെയായിരുന്നു രൂപതാ തല ഘട്ടം. രൂപതകളിൽ ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള പ്രാഥമികരേഖയിൽ സുനഹദോസിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കിയ ശേഷം, 10 പൊതുവിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ച് സഭയിലും സമൂഹത്തിലുമുള്ള ജനങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങളും വിശകലനങ്ങളും ശേഖരിക്കാൻ മെത്രാന്മാർ നിയോഗിക്കപ്പെട്ടു. സഭയുടെ സുവിശേഷ പ്രഘോഷണദൗത്യം അടിത്തട്ടു മുതൽ ആഗോളതലം വരെ ഫലപ്രദമായി നിർവഹിക്കാൻ ഇപ്പോൾ പിന്തുടരുന്ന പ്രവർത്തനശൈലി എത്രത്തോളം സഹായകമാണ്? ഒരു സിനഡാത്മകത സഭയായി മാറി കൂടുതൽ ഫലദായകതയ്ക്കോടെ ഈ ദൗത്യം നിർവഹിക്കാൻ സഭയ്ക്കുള്ളിൽ വരുത്തേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്? തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങൾ അതിന്റെ പരിധിയിൽപ്പെടുത്തി. പുതിയ കാലത്തിന്റെ സ്പന്ദനങ്ങൾ നെഞ്ചിലേറ്റുന്ന യുവജനങ്ങളുടെയും സ്ത്രീകളുടെയും സ്വരം വേണ്ടുവോളം കേൾക്കപ്പെടുന്നുണ്ടോ? സാധുക്കൾക്കും ദുർബലർക്കും അവഗണിക്കപ്പെടുന്നവർക്കും സഭയുടെ അധികാരശ്രേണിയിൽ അർഹമായ പങ്കാളിത്തമുണ്ടോ? ദൈവജനത്തെ പൂർണ്ണമായി കേൾക്കാൻ നമ്മുടെ മുൻവിധികളും മതപാരമ്പര്യങ്ങളും തടസമാകുന്നുണ്ടോ? സാമൂഹിക, സാംസ്കാരിക രംഗങ്ങളിലെ മാറ്റങ്ങൾ നാം ഉൾക്കൊള്ളുന്നുണ്ടോ? ഇങ്ങനെ മനുഷ്യരോട് അടിസ്ഥാനപരമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചോദ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടാണ് സിനഡിന്റെ പ്രാഥമികരേഖ കളംപിടിച്ചത്.

2022 സെപ്റ്റംബർ മുതൽ 2023 മാർച്ച് വരെയുള്ള രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ ഭൂഖണ്ഡതല ചർച്ചകളായിരുന്നു. ഓരോ ഭൂഖണ്ഡത്തിലുമുള്ള വിവിധ രൂപതകളുടെ പ്രതികരണങ്ങൾ സമാഹരിച്ച്, അവിടത്തെ പ്രത്യേക



തകളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വിശകലനം ചെയ്ത് കണ്ടെത്തലുകൾ ക്രോഡീകരിക്കുക എന്നതായിരുന്നു രണ്ടാംഘട്ടത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം.

സിനഡിൽ പങ്കെടുക്കുന്നവരുടെ ലിസ്റ്റ് 2023 ഏപ്രിലിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതോടെ ആഗോളതലത്തിലുള്ള മൂന്നാംഘട്ടത്തിന് തുടക്കമായി. മെത്രാന്മാരെ കൂടാതെ, അല്പമായും സന്യസ്തരും വൈദികരും ഡീക്കന്മാരുമടങ്ങിയ, വോട്ടവകാശമുള്ള 70 പ്രതിനിധികൾ പട്ടികയിൽ ഇടം കണ്ടെത്തി. അവരിൽ 54 വനിതകളുമുണ്ട് എന്നതാണ് ശ്രദ്ധേയം. ഫ്രാൻസിൽ നിന്നുള്ള ഒരു സന്യാസിനി സിനഡിന്റെ അണ്ടർസെക്രട്ടറിയായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. സഭാചരിത്രത്തിൽ ഇദംപ്രഥമമാണ് ഇത്തരമൊരു നീക്കമെന്നു വിലയിരുത്തപ്പെടുന്നുണ്ട്. 2023 ജൂണിലായിരുന്നു സുനഹദോസിന്റെ പ്രവർത്തനരേഖയുടെ പ്രകാശനം. 2023 ഒക്ടോബർ നാലിന് മൂന്നുദിവസം നീണ്ട ധ്യാനത്തോടെ ആഗോളതല സുനഹദോസ് വത്തിക്കാനിൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെട്ടു. സുനഹദോസിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിന് മൂന്നാഴ്ച ദൈർഘ്യമുണ്ട്. 2024 ഒക്ടോബറിൽ നടക്കുന്ന രണ്ടാംഘട്ട സമ്മേളനത്തോടെ സഭയുടെ ചരിത്രത്തിലെ



മാർപാപ്പായും മെത്രാനും വൈദികനും അല്പമായ സ്ത്രീപുരുഷന്മാരും ഒരു മേശയ്ക്ക് ചുറ്റുമിരുന്ന് സഭയ്ക്കു പുതിയ ദിശാബോധം നല്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന കുട്ടായ്മയിലാണ് സഭയുടെ വിശുദ്ധി; ആ കുട്ടായ്മയിൽ എല്ലാവരെയും ചേർത്തു നിർത്താൻ പരിശ്രമിക്കുമ്പോൾ മിശിഹായുടെ മുഖം കൂടുതൽ പ്രകാശിതമാകും.

നിർണായകമായ ഈ സുനഹദോസ് സമാപിക്കും. ഉയർന്ന വേദിയിൽ ഇരുന്ന് മാർപാപ്പായും ഔദ്യോഗിക അംഗങ്ങളും സുനഹദോസിനെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്ന പതിവുരീതിയ്ക്കും മാറ്റംവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പകരം, ചർച്ചയ്ക്കു സഹായകമാകുന്ന തരത്തിൽ 10 പേരുൾപ്പെടുന്ന ചെറുസംഘങ്ങളുടെ വട്ടമേശ സമ്മേളനങ്ങൾ ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. മാർപാപ്പായും അതിലൊരു ഇരിപ്പിടത്തിൽ ഇരുന്ന് ചർച്ചകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത് അപൂർവകാഴ്ചയാണ്.

കൂട്ടായ്മ, പങ്കാളിത്തം, ദൗത്യം

സുനഹദോസ് എന്നത് ഒരു സമ്മേളനമോ കൺവൻഷനോ പഠനയാത്രയോ അല്ല; ദൈവകൃപയുടെ അനുഭവം തേടിയുള്ള ആത്മീയയാത്രയാണ്. ആത്മീയ വിവേചനയാത്രയെന്നാണ് മാർപാപ്പാ നല്കുന്ന വിശേഷണം. കൂട്ടായ്മ, പങ്കാളിത്തം, ദൗത്യം എന്നീ മൂന്നു മൂല്യങ്ങൾ അതിനെ ബലപ്പെടുത്തുന്നു. സുവിശേഷദൗത്യവാഹകരായി ഒരുമിച്ചു യാത്ര ചെയ്യുന്ന ദൈവജനം പരസ്പരം ശ്രവിക്കണം, സഹകരിക്കണം, പങ്കാളികളാകണം. അവിടെ വലിപ്പചെറുപ്പമില്ല, സ്ഥാനമാനങ്ങളില്ല. കൂട്ടായ്മയും ഐക്യവുമാണ് സുവിശേഷപ്രഘോഷണത്തിനുള്ള അടിസ്ഥാന യോഗ്യതയെന്ന് ‘മിശിഹാജീവിക്കുന്നു’ എന്ന ശ്ലോഹികപ്രബോധനത്തിൽ മാർപാപ്പാ സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

“നാം പലരാണെങ്കിലും മിശിഹായിൽ ഏക ശരീരമാണ്. ഓരോരുത്തരും പരസ്പര ബന്ധമുള്ള അവയവങ്ങളുമാണ്” (റോമാ 12:5). കൂട്ടായ്മയോടെ ദൗത്യം നിർവഹിക്കപ്പെടുന്നിടത്തേ പങ്കാളിത്തമുണ്ടാകൂ. പങ്കാളിത്ത മനോഭാവമില്ലാത്തവരാണ് സ്വന്തം സ്ഥാനത്തെയും മഹിമയെയുംകുറിച്ച് അനാവശ്യ മുൻകരുതലുകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നത്. രക്ഷയുടെ കവാടമായ മാമോദീസ സ്വീകരിക്കുന്നവർക്കെല്ലാം സഭാ



ദൗത്യത്തിൽ തുല്യപങ്കാളിത്തമുണ്ട്. ദൈവത്തോടും ദൈവജനത്തോടും ഒപ്പമുള്ള ഒരേ കൂട്ടായ്മയിൽ പങ്കുചേർന്നേ അവർക്കു ജീവിക്കാനാവൂ.

“അവൻ ചിലരെ ശ്ലീഹന്മാരും മറ്റു ചിലരെ പ്രവാചകന്മാരും വേറെ ചിലരെ സുവിശേഷകന്മാരും ഇനിയും ചിലരെ ഇടയന്മാരും പ്രബോധകരുമായി നിയമിച്ചു... ശുശ്രൂഷയുടെ നിർവഹണത്തിനും മിശിഹായുടെ ശരീരത്തിന്റെ പരിപോഷണത്തിനുമാണത്. നാമെല്ലാവരും വിശ്വാസത്തിന്റെയും ദൈവപുത്രനെക്കുറിച്ചുള്ള ജ്ഞാനത്തിന്റെയും ഐക്യത്തിലേക്കും പരിപൂർണ്ണ മനുഷ്യനിലേക്കും മിശിഹായുടെ പൂർണ്ണാവസ്ഥയുടെ തലത്തിലേക്കും എത്തിച്ചേരുന്നതുവരെ ഇതു തുടരണം” (എഫേ. 4:13). മിശിഹായുടെ പൂർണ്ണാവസ്ഥയുടെ തലത്തിലേക്കുള്ള വളർച്ച ഭൂമിയിൽ സാധ്യമാകുന്നത് പരിശുദ്ധ കുർബാനയിലാണെന്ന്, ദൈവാരാധനയെ സംബന്ധിച്ച വത്തിക്കാൻ പ്രമാണരേഖ (No.2) ഉദ്ധരിച്ച് സിനഡിന്റെ പ്രവർത്തനരേഖ സമർത്ഥിക്കുന്നു. യഥാർത്ഥ കൂട്ടായ്മയും സിനഡൽ ജീവിതശൈലിയും പരിശുദ്ധ കുർബാനയിലേ കണ്ടെത്താനാവൂ. വിവിധ റീത്തുകളിലും ഭാഷകളിലും

ഒരു കാൽ രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ സുന്നഹിദദാ സിലും അടുത്ത കാൽ മുന്നോട്ടും ഉറപ്പിച്ചു നീങ്ങുന്ന പ്രവർത്തന ശൈലിയാണ് ആധുനിക കാലം ആവശ്യപ്പെടുന്നതെന്നാണ് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പായുടെ അഭിപ്രായം.

സാക്ഷ്യങ്ങളുടെ സിംഹണിയായി മാറേണ്ട സഭ

പരികർമ്മം ചെയ്താലും, ഒരുമിച്ചുള്ള ഒരേ പ്രാർഥനയുടെ നിറവുള്ള കുർബാനയർപ്പണവും പങ്കുവെക്കുന്ന ആരാധനാജീവിതശൈലിയുമാണ് സഭൈക്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രസാദാത്മക മുഖം (പ്രവർത്തനരേഖ No.47).

ഏഷ്യയിലെ സഭയും സിനഡാത്മകതയും
 രൂപതാതല വിശകലനങ്ങൾക്കു ശേഷം ഏഷ്യൻ സഭയിലും ഭൂഖണ്ഡതല ചർച്ചകൾ നടന്നു. 2022 ഒക്ടോബറിൽ തായ്‌ലന്റിലെ ബാങ്കോക്കിൽ നടന്ന ഏഷ്യൻ മെത്രാൻസംഘത്തിന്റെ 50-ാം പൊതുസമ്മേളനം വിഷയം ചർച്ച ചെയ്ത് ‘ബാങ്കോക്ക് രേഖ’ പുറത്തിറക്കി. 2023 മാർച്ചിൽ സിനഡാത്മകത കേന്ദ്രവിഷയമാക്കി ബാങ്കോക്കിൽ സമ്മേളിച്ച ഭൂഖണ്ഡതല അസംബ്ലിയും വിശദമായ ചർച്ചകൾ നടത്തി രേഖ പുറപ്പെടുവിച്ചു. 2023 സെപ്റ്റംബറിലും ബാങ്കോക്ക് രേഖകളെ ആസ്പദമാക്കി ഏഷ്യൻ പ്രതിനിധികൾ കൂടിയാലോചനകൾ നടത്തി.

ഉണ്ണീശോയെ അന്വേഷിച്ച് ബേത്ലഹേമിലേക്കു തീർത്ഥാടനം നടത്തിയ ജ്ഞാനികളെയാണ് സിനഡാത്മകതയ്ക്കുള്ള മാതൃകയായി ഏഷ്യൻ മെത്രാന്മാർ സ്വീകരിച്ചത്. സ്വന്തം സുരക്ഷിതത്വങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ച് ഒരേ ലക്ഷ്യത്തോടെ യാത്ര ചെയ്ത ജ്ഞാനികൾ Syn-hodos (സുന്നഹദോസ്) ആയി. ആത്മാവിന്റെ ഉൾപ്രേരണയിൽ ആരംഭിച്ച യാത്രയാണത്; അവിടെ വഴിയും വഴികാട്ടിയും ദൈവം തന്നെ. യാത്രയിൽ തടസങ്ങളുണ്ടായപ്പോൾ ദൈവത്തിൽ ആശ്രയിക്കാനും കാലത്തിന്റെ അടയാളങ്ങൾ വായിച്ചറിയാനും അറിവുള്ളവരുടെ ഉപദേശങ്ങൾ തേടാനുമുള്ള അഗാധമായ എളിമ അവർക്കുണ്ടായിരുന്നു. ജ്ഞാനികൾ സമർപ്പിച്ച കാഴ്ചകൾ പോലെ, ഏഷ്യൻസഭ ആഗോളസഭയ്ക്കു മുമ്പിൽ വെക്കുന്ന സമ്മാനങ്ങളാണ് അതിന്റെ ആത്മീയപാരമ്പര്യം

ങ്ങളും സാംസ്കാരിക ബഹുത്വവും. ദൈവത്തെ അന്വേഷിച്ച് കണ്ടുമുട്ടുന്നവർ പുതിയ വഴി വെട്ടുന്നവരാണ്; പഴയ വഴികൾ ഉപേക്ഷിക്കാൻ സന്നദ്ധരാണ്. വഴി തെറ്റിക്കാൻ പ്രലോഭിപ്പിക്കുന്ന 'ഹേറോദേസു'മാരെപ്പറ്റി ഏഷ്യൻസഭ നിതാന്തജാഗ്രത പുലർത്തുന്നു. വിശ്വാസവഴികളിൽ സഭയ്ക്കു വെളിച്ചം വിതുന്ന ദീപഗോപുരങ്ങൾ ഇവയാണ്:

- കൂടാരം വിസ്തൃതമാക്കുക (ഏശ. 54:2). എല്ലാവരെയും ഉൾക്കൊള്ളാനുള്ള ഹൃദയ വിശാലത സ്വന്തമാക്കുക.
- ചെറുപ്പുകൾ അഴിച്ചുമാറ്റുക. ആരാധനാലയങ്ങളിലും ഭവനങ്ങളിലും പൗരസ്ത്യർ പാദരക്ഷകൾ അഴിച്ചുമാറ്റിയാണ് പ്രവേശിക്കുന്നത്. ആദരവിന്റെയും ബഹുമാനത്തിന്റെയും അടയാളമാണത്.
- നീ നില്ക്കുന്ന സ്ഥലം പരിശുദ്ധമാണ് (പുറ. 8:5). നമ്മൾ ജീവിക്കുന്ന ഭൂമി നമ്മുടെ പൊതുഭവനമാണ്. ഭൂമിയെ പരിശുദ്ധമായി കാത്തുസൂക്ഷിക്കാനുള്ള കടമ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.
- നിഷ്പാദകരാവുക. സമഭാവനയുടെ പ്രതീകമാണത്. വൈവിധ്യങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ, ദരിദ്രരുടെ ഏഷ്യയിൽ എളിമയോടെ നിലയുറപ്പിക്കാം.
- നഗ്നപാദരാകുമ്പോൾ കാലുവെക്കുന്ന മണ്ണിന്റെ തനതുഭാവം മനസിലാക്കും. ഏഷ്യയിലെ സാമൂഹിക, രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യങ്ങൾ മനസിലാക്കുക എന്നത് മനുഷ്യവംശത്തോടൊപ്പമുള്ള നമ്മുടെ യാത്രയിൽ പ്രധാനമാണ്.
- നഗ്നപാദരായി ഭിക്ഷാംദേഹികളായി യാത്രചെയ്ത പൗരസ്ത്യ ആചാര്യന്മാരുടെയും ജ്ഞിമാരുടെയും കൂട്ടായ്മയിൽ, പങ്കാളിത്തത്തിൽ ദൗത്യനിർവഹണത്തിന് സഞ്ചരിക്കാം.



ജ്ഞാനികൾ സമർപ്പിച്ച കാഴ്ചകൾ പോലെ, ഏഷ്യൻസഭ ആഗോള സഭയ്ക്കു മുമ്പിൽ വെക്കുന്ന സമ്മാനങ്ങളാണ് ആത്മീയ പാരമ്പര്യങ്ങളും സാംസ്കാരിക ബഹുത്വവും. ദൈവത്തെ അന്വേഷിച്ച് കണ്ടുമുട്ടുന്നവർ പുതിയ വഴി വെട്ടും; പഴയ വഴികൾ ഉപേക്ഷിക്കും. വഴി തെറ്റിക്കാൻ പ്രലോഭിപ്പിക്കുന്ന 'ഹേറോദേസു' മാരെപ്പറ്റി ഏഷ്യൻസഭ നിതാന്തജാഗ്രത പുലർത്തേണ്ടതുണ്ട്.

സാക്ഷ്യങ്ങളുടെ സിംഹണിയായി മാറേണ്ട സഭ

സിനഡാത്മകത പുതിയ പേരോ?

സഭയെന്നാൽ സുനഹദോസാണെന്നു പറഞ്ഞത് സഭാപിതാവായ ജോൺ ക്രിസോസ്തമാണ്. ശ്രോണീബദ്ധമായ (ഹയരാർക്കിക്കൽ) സഭയിൽ നിന്ന് ദൈവജനത്തിന്റെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പിക്കുന്ന സഭയിലേക്കുള്ള പ്രയാണത്തിനു തുടക്കമിട്ടത് രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലാണെന്നു പറയാം. സഭയെ ദൈവജനമായി അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ, 'ദൈവത്തെ' വിട്ടുകളഞ്ഞുള്ള വ്യാഖ്യാനങ്ങൾ അപകടമാണെന്ന് കർദ്ദിനാൾ റാറ്റ്സിംഗർ ഓർമ്മിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദൈവജനം എന്നത് പഴയനിയമ സംജ്ഞയാണെന്നും സൂചിപ്പിക്കുന്നു. പുതിയനിയമ ജനത മിശിഹായുടെ ജനമാണ്. രക്ഷ പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന വരല്ല, വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ടവരാണ് അവർ. അതിനാൽ മിശിഹാകേന്ദ്രീകൃത സഭാവിജ്ഞാനീയമാണ് വേണ്ടതെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുന്നു. മാർപാപ്പായും മെത്രാനും വൈദികനും അല്പമായ സ്ത്രീ പുരുഷന്മാരും ഒരു മേശയ്ക്കു ചുറ്റുമിരുന്ന് സഭയ്ക്കു പുതിയ ദിശാബോധം നല്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന കൂട്ടായ്മയിലാണ് സഭയുടെ വിശുദ്ധി; ആ കൂട്ടായ്മയിൽ എല്ലാവരെയും ചേർത്തുനിർത്താൻ പരിശ്രമിക്കുമ്പോൾ മിശിഹായുടെ മുഖം കൂടുതൽ പ്രകാശിതമാകുന്നതായി സഭയും ലോകവും തിരിച്ചറിയുന്നു. "ഇത് നിന്നെക്കുറിച്ചല്ല, നിന്നെക്കുറിച്ചു മാത്രമാണ് (It is not about you, it is only about you) എന്നതാണ് സിനഡാത്മകതയുടെ സുവർണനിയമം. നിന്നെക്കുറിച്ചല്ല എന്ന പ്രയോഗത്തിന്റെ സൂചന, ശ്രദ്ധാകേന്ദ്രം നീയല്ല എന്നു തന്നെയാണ്. പകരം നീ ചെയ്യേണ്ടത് ഇതാണ്, പൊതുനന്മ ലക്ഷ്യമാക്കി പ്രവർത്തിക്കുക. മറ്റുള്ളവരെ മാനിച്ച്, ശ്രവിച്ച്, ഉൾക്കൊണ്ട് നടത്തേണ്ട യാത്ര നിന്നിൽ തന്നെ ആരംഭിക്കണമെന്ന സൂചനയല്ലേ, നിന്നെക്കുറിച്ചു മാത്രമാണ് എന്ന പ്രയോഗം നല്കുന്നത്. ○



മനുഷ്യരിൽ നികേഷവികാസം

ദരിദ്രന്മാർക്ക് സദാ തുറന്നുവെച്ച
കണ്ണിന്റെ പേരായിരുന്നു യേശു.

യേശുവിനെക്കുറിച്ച് എണ്ണിയാൽ തീരാത്ത അപദാനങ്ങളുണ്ട്. ലുത്തനിയ പ്രാർത്ഥനകളെക്കുറിച്ചും എന്തുമത്രം കാര്യങ്ങളാണ് അവന്റെ മേൽ സ്നേഹത്തോടെ ഓർമ്മിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയുന്നത്. അതിലേറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്, അപരനുവേണ്ടിയുള്ള നരൻ എന്ന പ്രയോഗമാണ്.

എവിടെയൊക്കെ മനുഷ്യൻ ഈ അപരനെ ഗൗരവമായിട്ടെടുക്കുന്നുവോ, അപരനു വേണ്ടി തന്റെ ജീവിതം

അർപ്പിക്കുന്നുവോ അവിടെയൊക്കെ യേശുവിനെ വെളിപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കുന്നത്, യേശുഭാവനയിലേക്ക് നമ്മുടെ ഭാവന ഉണരുന്നത്, ഈയൊരു ധ്യാനത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ്. യേശുവിനെ പ്ലോലെ രൂപപ്പെടുക എന്നതോ, നമ്മൾ അവിടെയെത്തുകയോ ഇല്ലായെന്നതോ ഒക്കെ ചെറിയ കാര്യങ്ങളാണ്.

മുമ്പൊരിക്കൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യം തന്നെയാണ്. ഞങ്ങളുടെ

ഒരു വയോധികനായ സഹോദരൻ മരിക്കുമ്പോൾ വാർധക്യകാലത്ത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓർമ്മയ്ക്കൊക്കെ പ്രശ്നമുണ്ടായിരുന്നു. എല്ലാ ഓർമ്മകളും നഷ്ടപ്പെട്ട ഈ മനുഷ്യൻ ഒരു കാര്യം മാത്രമാണ് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത്; ഞാനല്ല ജീവിക്കുന്നത്, എന്നിൽ യേശുവാണ് ജീവിക്കുന്നത്.

വാസ്തവത്തിൽ അത്രയും ഏകാഗ്രമാകാത്ത പരിസരത്തിൽ ജീവിക്കുന്ന ഞങ്ങൾക്ക് അത് കഠിനമായ, തീക്ഷ്ണമായ മുന്നറിയിപ്പാണ്. യേശുവിനെപ്പോലെ ആകുക എന്നത് സങ്കല്പമാണ്. എന്തുമാത്രം നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ കാലത്തിനു വേണ്ടി, നിങ്ങളുടെ പരിസരത്തിനു വേണ്ടി, നിങ്ങളുടെ ഉറ്റവർക്കുവേണ്ടി ഭാവന പുലർത്തുന്നു എന്നതാണ് നിങ്ങളിലെ യേശു അംഗത്തിന്റെ ഗുണമേന്മ നിർണ്ണയിക്കുന്ന ഘടകം. ലോകത്തിനു വേണ്ടി പുതിയ ഭാവന ഉണ്ടാക്കുക എന്നതാണ് പ്രധാനം.

മെച്ചപ്പെട്ട ആ ഭാവന ലോകത്തിനു കൈമാറുന്ന രീതിയുടെ പേരാണ് സുവിശേഷപ്രഘോഷണം. കാര്യങ്ങളോരോന്നും ഇതുപോലെ നിലനിൽക്കേണ്ടതല്ലെന്നും, ഏതൊരു കാര്യവും വഴിതെറ്റിപ്പോയാൽ അതിനെ

തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ കഴിയുമെന്നും, അങ്ങനെ ദേദപ്പെട്ട ഒരു ലോകക്രമം ഉണ്ടാകും എന്നുമുള്ള ധൈര്യത്തിന്റെ പേരാണ് സുവിശേഷപ്രഘോഷണം.

വായിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ബൈബിൾ എങ്ങനെയാണ് അവസാനിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്? ഞാൻ പുതിയ ആകാശവും പുതിയ ഭൂമിയും കണ്ടു. ആ രണ്ടു പദങ്ങൾക്കും ഒരേപോലെയുള്ള അനുപാതവും പ്രാധാന്യവും മുഴക്കവുമാണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്.

ആകാശം നമുക്കറിയാവുന്നതുപോലെ അനന്തതയുമായി, അപാരതയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കാവുന്ന ഒന്നാണ്. നമുക്ക് തൊടാവുന്ന, നമ്മൾ ജീവിക്കുന്ന, നമ്മൾ പെട്ടുപോകുന്ന, നമ്മൾ വഴുതിപ്പോകുന്ന, നമ്മൾ വീണ്ടെടുക്കുന്ന ഒരു ഭൗതികക്രമത്തിന്റെ പേരാണ് ലോകം.



കാര്യങ്ങളോരോന്നും ഇതുപോലെ നിലനിൽക്കേണ്ടതല്ലെന്നും, ഏതൊരു കാര്യവും വഴിതെറ്റിപ്പോയാൽ അതിനെ തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ കഴിയുമെന്നും, അങ്ങനെ ദേദപ്പെട്ട ഒരു ലോകക്രമം ഉണ്ടാകും എന്നുമുള്ള ധൈര്യത്തിന്റെ പേരാണ് സുവിശേഷപ്രഘോഷണം.



ലോകത്തെ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നമ്മൾ എന്തു നൽകി എന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്.

അതുകൊണ്ടാണ് ക്രൈസ്തവീകതയോടു ബന്ധപ്പെട്ട് മനുഷ്യന്റെ സങ്കടങ്ങൾക്കകത്ത് ഗൗരവമായ ശ്രദ്ധയുണ്ടായത്. പൗലോസ് തന്റെ സുവിശേഷപ്രഘോഷണത്തെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നത് അങ്ങനെയാണ്. പൗലോസ് ഒരു തിരുത്ത് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്; ദരിദ്രരെ കുറേക്കൂടി ശ്രദ്ധിക്കണം. ദരിദ്രരുടെ കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധയെന്നത് സുവിശേഷപ്രഘോഷണത്തിന്റെ ഏറ്റവും കാതലായ വശമാണ്. ഞങ്ങളുടെയൊക്കെ ചെറിയ പ്രായത്തിൽ അക്കാര്യം നന്നായി കേട്ടിട്ടുണ്ട്.

പുതിയൊരു പ്രപഞ്ചം രൂപപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ ആ പദങ്ങൾ അത്രത്തോളം കേൾക്കുന്നില്ല. എല്ലാവരും തങ്ങൾക്കു ലഭിക്കുന്ന വൈകാരികമായ വർണങ്ങളിലേക്കും പ്രചോദനങ്ങളിലേക്കും വഴുതിപ്പോകുന്നുവോ എന്നു ഞാൻ ഭയപ്പെടുന്ന കാലം കൂടിയാണിത്. നമ്മുടെ ധ്യാനകേന്ദ്രങ്ങളിലും പള്ളിപ്രസംഗങ്ങളിലും കുടുംബ യോഗങ്ങളിലുമൊക്കെ ദരിദ്രർ എന്ന വിഷയം കാര്യമായി ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്നില്ല.

ദരിദ്രനിലേക്ക് സദാ തുറന്നുവെച്ച കണ്ണിന്റെ പേരായിരുന്നു യേശു. ഈ ദരിദ്രന് പേരിട്ടിട്ടുണ്ട്, ലാസർ. ലാസർ എല്ലാ ദരിദ്രരെയും റെപ്രസന്റ് ചെയ്യുന്ന ആളല്ല എന്നാണ്, വേദപുസ്തകം വ്യത്യസ്തമായി വായിക്കാനും വ്യാഖ്യാനിക്കാനും ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന എന്റെ ഒരു അനുജൻ പറയുന്നത്. ലാസറിനെ ശ്രദ്ധിച്ചില്ല, കാണാതെ പോയി എന്നതാണ് ധനികന്റെ പ്രശ്നം.

ലാസർ, നിങ്ങൾക്കു പേരിട്ടു വിളിക്കാവുന്ന, നിങ്ങളുടെ ഏറ്റവും അടുത്ത പരിസരത്തുള്ള ആളുകളാണ്. നിങ്ങളുടെ ക്ലേശമനുഭവിക്കുന്ന ബന്ധുവാകാം. നിങ്ങളുടെ



എല്ലായിടത്തും അവഗണിക്കപ്പെടുന്ന, ഏറ്റവും പരിചയമുള്ള ആളുടെ പേരാണ് ലാസർ. രാവിലെ വീടിനകത്തു വന്ന് സഹായിക്കുന്ന സ്ത്രീയുടെ കുടുംബം എങ്ങനെ മുന്നോട്ടുപോകുന്നു എന്നതിനെക്കുറിച്ച് നാം വിചാരിക്കാറുണ്ടോ? അവൾക്ക് അവധി കൊടുക്കേണ്ടതിനെക്കുറിച്ച് നാം ചിന്തിക്കാറുണ്ടോ?



എല്ലാം നല്ലതാണ്...!

ജീവിതത്തെ ചെറിയ ചെറിയ ജോലികൾ ചെയ്ത് സഹായിച്ചും സ്വന്തം ജീവിതം നിലനിർത്തിയും പോരുന്ന പാവപ്പെട്ട പരിചയമുള്ള മനുഷ്യരായിരിക്കാം.

പരിചയമുള്ള മനുഷ്യരെ കാണാതെപോയി എന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. രാവിലെ വീടിനകത്തു വന്ന് സഹായിക്കുന്ന സ്ത്രീയുടെ കുടുംബം എങ്ങനെ മുന്നോട്ടുപോകുന്നു എന്നതിനെക്കുറിച്ച് നാം വിചാരിക്കാറില്ല. അവൾക്ക് അവധി കൊടുക്കേണ്ടതിനെക്കുറിച്ച് നാം ചിന്തിക്കാറില്ല. ഇങ്ങനെ

എണ്ണിയെണ്ണി പറയാൻ തുടങ്ങിയാൽ എല്ലായിടത്തും അവഗണിക്കപ്പെടുന്ന, ഏറ്റവും പരിചയമുള്ള ആളുടെ പേരാണ് ലാസർ.

കുറേക്കൂടി ദരിദ്രരിലും ക്ലേശമനുഭവിക്കുന്നവരിലുമെല്ലാം ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുക എന്നത് ക്രിസ്തീയപാരമ്പര്യത്തിന്റെ ആദ്യഘട്ടം മുതലുള്ള അനുഭവമാണ്. ഒരു കഥകേട്ടിട്ടില്ലേ. പള്ളിക്കു കണക്കില്ലാത്ത സ്വത്തുണ്ടെന്ന ധാരണയിൽ പള്ളി കൊള്ളയടിക്കാൻ ഭടന്മാർ പള്ളി വളയുകയാണ്. അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടു: അകത്തുള്ള നിങ്ങളുടെ കണക്കില്ലാത്ത സ്വത്തത്ത് ഞങ്ങൾക്കു തരണം. അങ്ങനെയെങ്കിൽ കാര്യമായ ബുദ്ധിമുട്ടില്ലാതെ നിങ്ങളെ വെറുതെ വിടാം.

ഡീക്കൻ ലോറൻസ് മറുപടി പറഞ്ഞു: അതിന് ഇത്തിരി താമസമെടുക്കും. നിങ്ങൾ കാത്തുനില്ക്കണം. അകത്തേയ്ക്കു പോയ ഈ മനുഷ്യൻ പള്ളിയുടെ വാതിലുകൾ മലർക്കെ തുറന്നിട്ടു. ആ വാതിലിലൂടെ ആ ദേശത്തെ ഏറ്റവും ദരിദ്രരായ മനുഷ്യരെല്ലാം പുറത്തേയ്ക്കു വന്നു. അനാഥരും വൈകല്യങ്ങളുള്ളവരും ജീവിതയോഗ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യങ്ങളിൽ ജീവിക്കുന്നവരുമെല്ലാം സംഘയാത്ര കണക്കെ



മനുഷ്യരിൽ ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുക. എവിടെയെങ്കിലുമൊക്കെയായാൽ മതി. നിങ്ങൾക്ക് തീരെ വയ്യാതാകുന്ന കാലത്ത്, നിങ്ങൾക്ക് തീരെ അപരിചിതമായ ഇടങ്ങളിൽ നിന്ന് നിങ്ങൾക്കത് സൈപ്പിൾ ചെയ്തെടുക്കാൻ പറ്റും.

പുറത്തേയ്ക്കു വരികയാണ്. അവരെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി ലോറൻസ് പറഞ്ഞു: ഇതാണ് ഞങ്ങളുടെ ധനം.

ദരിദ്രരാണ് ഞങ്ങളുടെ ധനമെന്നു പറയത്തക്ക പ്രകാശമുണ്ടായിരുന്ന ഒരു സമൂഹത്തിൽ നിന്ന് നാം എത്രയോ വഴുതിപ്പോയിരിക്കുന്നു. നാം പാർക്കുന്ന ലോകത്തിനുള്ളിലും അവിടെ ക്ലേശിക്കുന്ന മനുഷ്യരിലും കുറേക്കൂടി ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യാനുള്ള ബാധ്യത ഒന്നുകൂടി ഹൃദയത്തോടു ചേർത്തുപിടിച്ചാൽ നല്ലതായിരിക്കും. കുറേക്കൂടി മനുഷ്യരിലേക്കു ചൊരിയുന്നവരാകുക.

കസൻദ്സാക്കീസ് കടന്നുപോകുന്ന അവസാനകാലം. അയാൾക്ക് വളരെ ഗൗരവമായ രോഗം പിടിപെട്ടു. വാർത്ത അറിയുമ്പോൾ വിഷമിച്ചിരിക്കാനല്ല അയാൾ തയാറാകുന്നത്. മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആകുലതയ്ക്കകത്തും തന്റെ പോയ്ടി നിലനിർത്താനാണ് ഒരുങ്ങുന്നത്. അയാൾ പറഞ്ഞത് ഇങ്ങനെ: ഞാൻ തെരുവിലേക്കു പോയിട്ട് കണ്ടുമുട്ടുന്ന എല്ലാ മനുഷ്യരോടും ഇങ്ങനെ പറയും. നിങ്ങളുടെ സമയത്തിന്റെ ചെറിയൊരംശം എനിക്കു തരിക. അങ്ങനെ അതെല്ലാം കൂടി ശേഖരിച്ച് ശേഖരിച്ച് ഞാനൊരു 10 വർഷം





രുപപ്പെടുത്തും. എന്നിട്ട് ആ 10 വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഞാൻ ശേഖരിച്ചതും ആർജിച്ചതുമായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും എഴുത്തിലേക്ക് ചൊരിയും. അങ്ങനെ മരണമെന്ന തേടിവരുമ്പോൾ മരണത്തിന് കൊടുക്കാനായി എന്റെ കൈവശം ചില എല്ലിൻ കഷണങ്ങൾ മാത്രമായിരിക്കും ഉണ്ടായിരിക്കുക. അതിനകത്ത് മജ്ജയുണ്ടായിരിക്കില്ല. കാരണം, അതെല്ലാം ഞാൻ എഴുത്തിൽ ചൊരിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ഇങ്ങനെ, എഴുത്തിൽ ചൊരിയുന്നു എന്ന കവിത പോലെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതല്ലെ പാർക്കുന്ന കാലത്തിലും ലോകത്തും ചൊരിയുക എന്നത്. അതിനുള്ളിൽ അതിനെ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നാം എന്തു ചെയ്തിട്ടുണ്ട്?

അടുത്തകാലത്ത് വളരെ സ്പിരിച്വലാണെന്ന് തോന്നിപ്പിക്കുന്ന ഒരു കാഴ്ച കണ്ടു. ജനകീയനായ ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അന്ത്യയാത്രയായിരുന്നു അത്. ഈ മനുഷ്യൻ നന്നായി അലഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ആർക്കും തർക്കമില്ല. മനുഷ്യരെ ഏറെ മണിക്കൂറുകൾ

അനുഭാവത്തോടെ കേട്ടിരുന്നു. ആർക്കും നേരിട്ട് കടന്നുവരാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള സ്വീകാര്യത ഉണ്ടാക്കിയെടുത്തു.

പിന്നീട് അദ്ദേഹത്തിന് വയ്യാതായി. രോഗാവസ്ഥയിലുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചിത്രം പത്രങ്ങളിലും വീഡിയോയിലും കാണുമ്പോൾ ഞാൻ വിചാരിക്കാറുണ്ടായിരുന്ന ഒറ്റകാര്യം ഇതാണ്; കസൻ്റ്സാക്കീസ് എഴുത്തിൽ ചൊരിഞ്ഞതുപോലെ ഇദ്ദേഹം മനുഷ്യരിൽ നിരന്തരം ചൊരിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. മനുഷ്യരിൽ ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. അതിന്റെ ഏറ്റവും ഭംഗിയുള്ള സാക്ഷ്യമാണ്, എവിടെയൊക്കെയോ ഉള്ള മനുഷ്യർ നിലവിളികളോടെ പാതയോരത്ത് ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ അന്ത്യയാത്ര കാണാൻ കാത്തുനിന്നത്.

അടുത്തകാലത്ത് ഇതിനു തുല്യമായ ഒരു കാഴ്ച നമ്മൾ കണ്ടിട്ടില്ല. ഒരുപക്ഷേ മുഴുവൻ മലയാളി ഭാവനയെയും വിമലീകരിക്കുന്ന വിധം ശക്തമായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ അന്ത്യയാത്ര. മനുഷ്യരിൽ

എല്ലാം നല്ലതാണ്...!

ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുക. എവിടെയെങ്കിലുമൊക്കെയായാൽ മതി. നിങ്ങൾക്ക് തീരെ വയാതാകുന്ന കാലത്ത്, നിങ്ങൾക്ക് തീരെ അപരിചിതമായ ഇടങ്ങളിൽ നിന്ന് നിങ്ങൾക്ക് സ്വൈപ്പ് ചെയ്തെടുക്കാൻ പറ്റും.

ബഷീർ രണ്ടുതവണ ജയിലിൽ പോയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസിലാക്കുന്നത്. രണ്ടുതവണ പോയപ്പോഴും ഈ മനുഷ്യൻ കയ്യിൽ കരുതിയിരുന്നത് റോസാചെടിയുടെ കമ്പായിരുന്നു. എന്നിട്ട് അതിങ്ങനെ ജയിൽവളപ്പിൽ നട്ടുവളർത്തി. ജയിൽവളപ്പിൽ പനിനീർപ്പൂക്കൾ നട്ടുവളർത്താൻ അത് ബന്ധുവീടൊന്നുമല്ലല്ലോ. എന്നിട്ടും ഏറ്റവും മോശപ്പെട്ട കാലത്ത്, അതേത്ര ചെറുതോ വലുതോ ആകട്ടെ, ജീവിതം ചെലവഴിക്കുമ്പോൾ അതിനെ ഭംഗിയുള്ള കാലമാക്കി മാറ്റാൻ ബഷീർ ശ്രദ്ധിച്ചിരുന്നു എന്നതാണ് നമ്മുടെ ധ്യാനവിഷയം.

കാലം ചെറുതോ വലുതോ ആയിക്കൊള്ളട്ടെ. സാഹചര്യം നല്ലതോ മോശമോ ആകട്ടെ. നിങ്ങൾക്കതിനെ ഭംഗിയുള്ളതാക്കി മാറ്റാൻ കഴിയുമോ ഇല്ലയോ എന്നതാണ് പ്രസക്തമായ ചോദ്യം. ഒരു ആശ്രമമുറിയുടെ വാതിൽക്കൽ സന്ദർശകർക്കായി എഴുതിവെച്ചിരിക്കുന്നത് ഇപ്രകാരമാണ്: നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയതിനേക്കാൾ ഭംഗിയുള്ള മുറി അവശേഷിപ്പിച്ചിട്ടുപോവുക.

ജീവിതത്തിന് ഒരു പർപ്പസ് ഉണ്ടെന്നല്ലോ നമ്മൾ വിചാരിക്കുന്നത്? എങ്ങനെയാണ് ഈ പർപ്പസിനെ തിരിച്ചറിയുന്നത്. നിങ്ങൾ കടന്നുപോയിക്കഴിയുമ്പോൾ നിങ്ങൾ പാർത്ത ഇടങ്ങളും നിങ്ങൾ ചേർത്തുപിടിച്ച മനുഷ്യരും നിങ്ങൾക്കു കിട്ടിയതിനേക്കാൾ ഭംഗിയുള്ളതായി രൂപാന്തരപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? അങ്ങനെയെങ്കിൽ കണ്ണുനീറഞ്ഞ് സന്തോഷത്തോടെ, വേദപുസ്തകത്തിന്റെ ഭാഷയിൽ സമാധാനത്തോടെ, നിങ്ങൾക്കു മടങ്ങിപ്പോകാനാവും.



നിങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ പരിസരത്തിന് നൽകാൻ കഴിയുന്ന പത്തു പന്ത്രണ്ട് കാര്യങ്ങളുടെ പട്ടികയെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ അതിൽ ഏറ്റവും അവസാനത്തേതു മാത്രമാണ് പണം. എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് മറ്റൊരാളെ കേട്ടുകൂടാ?

കുറേക്കൂടി ദരിദ്രരിലേക്കും മനുഷ്യരിലേക്കും ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞാൽ നല്ലതായിരിക്കും. പുതിയൊരു ഭാവന ലോകത്തിനു വേണ്ടി നെയ്തെടുക്കണം. ഈ പുതിയ ഭാവന രൂപപ്പെടുത്തുന്ന മനുഷ്യർക്ക് മനുഷ്യരിൽ നിക്ഷേപിച്ചേ പറ്റൂ. പുതിയ ഭാവനയുടെ ഭംഗിയുള്ള വായനകൾ എല്ലായിടത്തും നടക്കുന്നുണ്ട്. അടുത്തിടെ ധ്യാനത്തിനു വന്ന ഒരാൾ. വെറുതെ ഞങ്ങളിങ്ങനെ കുശലം പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. വീടിനെക്കുറിച്ചു ചോദിച്ചപ്പോൾ പെട്ടെന്ന് തന്റെ പ്രായവും പ്രൊഫൈലുമൊക്കെ മറന്ന് അയാൾ വാവിട്ടു നിലവിലിച്ചു. രണ്ടുമൂന്നു മാസം മുമ്പാണ് അയാളുടെ ഭാര്യ അർബുദം പിടിപെട്ട് മരിച്ചത്.

അയാൾ പറഞ്ഞത് ഇങ്ങനെ: ഒരാൾ പോലും തനിക്കെന്തുപറ്റിയെന്ന് ഇതുവരെ ചോദിച്ചിട്ടില്ല. വീടിനകത്ത് ഒറ്റയ്ക്കിങ്ങനെ കഴിയുന്നു എന്നു ചോദിച്ചിട്ടില്ല. ഞാൻ എന്തെങ്കിലുമൊക്കെ പറഞ്ഞുതുടങ്ങുമ്പോഴേക്കും എത്ര പെട്ടെന്നാണ് അവർ അവരുടെ വിരസത കൈമാറുന്നത്.

കേൾക്കുക എന്നതുപോലും ചെറിയ കാര്യമല്ല. നിങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ പരിസരത്തിന് നൽകാൻ കഴിയുന്ന പത്തുപന്ത്രണ്ട് കാര്യങ്ങളുടെ പട്ടികയെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ അതിൽ ഏറ്റവും അവസാനത്തേതു മാത്രമാണ് പണം. എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് മറ്റൊരാളെ കേട്ടുകൂടാ? ○





• ജൂബിലി •
മാ. സെബാസ്റ്റ്യൻ ചാമക്കാല
(ഡയറക്ടർ, ഫാമിലി അപ്പോസ്തലേറ്റ്, ചങ്ങനാശേരി)

വിത്യഭൗത്യവും വിത്യവേദിയും

എന്റെ അപ്പൻ കൊണ്ടു വെയിലായിരുന്നു എന്റെ തണൽ എന്ന് ഒരു മകൻ കുറിക്കുമ്പോൾ, അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്ന വിത്യത്വത്തിന്റെ ആനന്ദം എത്ര വലുതാണ്!



മനുഷ്യചരിത്രത്തോളം പഴക്കമുള്ളതും അടിസ്ഥാനപരമായ ബന്ധത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നതുമായ വാക്കാണ് പിതാവ്. മാനവസംസ്കാരത്തിന്റെയും ചരിത്രത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനഘടകങ്ങളിലേക്ക് നമ്മുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുന്ന ഒരു പദം. ഉത്ഭവത്തിന്റെ ഉറവിടങ്ങളെ തളിപ്പറയുന്നവർക്ക് ഉറപ്പുള്ള ഭാവി അന്യമാകും; ഓർമ്മകളുടെ അവശേഷിപ്പുകളില്ലാതെ അവർ കാലയവനികയ്ക്കുള്ളിൽ മരയും. ഉറവിട ബോധങ്ങളാണ് അർഥപൂർണ്ണമായ ഒരു ജീവനസാധ്യത നമുക്കൊരുക്കുന്നത്.

വിവാഹിതരായ പുരുഷന്മാർക്കായി ചങ്ങനാശേരി അതിരൂപതയിൽ 1983ൽ രൂപംകൊണ്ട പിതൃവേദി സഭാശുശ്രൂഷയുടെ നൂബി ജൂബിലി നിറവിൽ.

1983-2023

PITHRUVEDI RUBY JUBILEE 40

മാതൃത്വത്തെക്കുറിച്ചുള്ള വാഴ്ത്തുപാട്ടുകൾക്കിടയിൽ പിതൃത്വം വേണ്ടവണ്ണം തിരിച്ചറിയപ്പെടാതെയും ആദരിക്കപ്പെടാതെയും പോകുന്നുണ്ടോ എന്നു ചിന്തിക്കുന്നവരുണ്ട്. തങ്ങളുടെ സ്വതസിദ്ധമായ ആർദ്രഭാവത്തിന്റെ നിറവിൽ അമ്മമാർ ഉന്നയിക്കുന്നതുപോലെയുള്ള അവകാശവാദം അപ്പന്മാർ ഉന്നയിക്കാത്തതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 'പത്തുമാസം നൊന്തു പ്രസവിച്ചു' അമ്മയുടെ, വേദനയിൽ ഊന്നിനിന്നുകൊണ്ടുള്ള ഒരു 'അവകാശവാദ'ത്തിനു തത്തുല്യമായത് പിതാക്കന്മാർക്കില്ലാതെ പോകുന്നുണ്ടോ? യഥാർഥത്തിൽ ആത്മനൊമ്പരങ്ങളിൽ അടിയുറച്ച ന്യായമായ അവകാശവാദങ്ങൾ പിതാക്കന്മാർക്കുമുണ്ട്. തിരിച്ചറിയുകകളിൽനിന്നും മക്കളത് അംഗീകരിക്കുമ്പോൾ ഹൃദയത്തിൽ സന്തോഷിക്കുന്നവരാണ് പിതാക്കന്മാർ. 'എന്റെ അപ്പൻ കൊണ്ടു വെയിലായിരുന്നു എന്റെ തണൽ' എന്ന് മകൻ കുറിക്കുമ്പോൾ, അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്ന പിതൃത്വത്തിന്റെ ആനന്ദം എത്ര വലുതാണ്! 'പൂർണ്ണഹൃദയത്തോടെ പിതാവിനെ ബഹുമാനിക്കുക; നൊന്തുപെറ്റ അമ്മയെ മറക്കരുത്' (പ്രഭാ. 7:27).

ഈശോ വെളിപ്പെടുത്തിയ പിതാവായ ദൈവം

ദൈവപിതൃത്വത്തിന്റെ വാങ്മയ



ആത്മനൊമ്പരങ്ങളിൽ അടിയുറച്ച ന്യായമായ അവകാശവാദങ്ങൾ പിതാക്കന്മാർക്കുമുണ്ട്. തിരിച്ചറിയുകകളിൽനിന്നും മക്കളത് അംഗീകരിക്കുമ്പോൾ ഹൃദയത്തിൽ സന്തോഷിക്കുന്നവരാണ് അവർ.

ചിത്രം രചിച്ചത് ഈശോയാണ്. സ്നേഹത്തിന്റെയും സംരക്ഷണത്തിന്റെയും വഴിനടത്തലിന്റെയും പിതൃഭാവങ്ങൾ ഉപമകളിലൂടെയും പ്രബോധനങ്ങളിലൂടെയും ജീവിതാനുഭവങ്ങളിലൂടെയും അവിടുന്ന് പങ്കുവെച്ചു. അകലങ്ങളിലെ ദൈവത്തെ ഹൃദയത്തിൽ അനുഭവമാക്കാൻ ഈശോയുടെ വചനങ്ങളും ജീവിതവും മനുഷ്യർക്ക് സഹായകമായി. ഈശോയുടെ രക്ഷാസന്ദേശങ്ങളുടെ ഉള്ളടക്കം ദൈവപിതാവിന്റെ സ്നേഹവാത്സല്യങ്ങളായിരുന്നു. സ്വജീവിതത്തെ പിതാവിന്റേതിനോടു താദാത്മ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അവിടുന്ന് ലോകത്തിനു മുമ്പിൽ യഥാർഥത്തിൽ പിതാവിന്റെ പ്രവൃത്തികളാണ് (യോഹ. 14:11) വെളിപ്പെടുത്തിയത്. പിതാ

വിന്റെ ജോലിയുടെ നിർവഹണം സാധിതമാക്കുകയെന്ന ദൗത്യമാണ് തന്റേതെന്ന് അവിടുന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട് (യോഹ. 17:4). പിതൃത്വം ദൈവത്തിന്റെ ആകമാന സ്വഭാവത്തിന്റെ അനിവാര്യഭാവമാണെന്ന യാഥാർത്ഥ്യമാണ് ഈശോയുടെ വാക്കുകളിലൂടെ വെളിവാകുന്നത്. ദൈവത്തെ പിതാവ് എന്നു വിശേഷിപ്പിക്കുമ്പോൾ മനുഷ്യചരിത്രത്തെ മുഴുവൻ ഒരു ഉറവിടത്തിന്റെ വിസ്മയസാധ്യതയിലേക്ക് ഉയർത്തുകയാണ് ഈശോ. അഗ്രാഹ്യമെങ്കിലും പകരംവെക്കാനാവാത്ത ഒരു തുടക്കത്തിന്റെ അവകാശികളാണ് തങ്ങളെന്ന ബോധ്യം മനുഷ്യർക്കു നൽകുന്ന സുരക്ഷിതത്വബോധവും ആത്മവിശ്വാസവും അവർണനീയമാണ്. ദൈവത്തിൽ മാതൃത്വവും പിതൃത്വവും ഒരുപോലെ അന്തർലീനമായിരിക്കുന്നു. 'പിടക്കോഴി കുഞ്ഞുങ്ങളെ ചിറകുകൾക്കുള്ളിൽ കാത്തുകൊള്ളുന്നതുപോലെ ജറുസലേമിന്റെ സന്തതികളെ ഒരുമിച്ചുകൂട്ടാനുള്ള' ആഗ്രഹത്തിൽ പ്രകടമാകുന്നത് മാതൃത്വത്തിന്റെ സ്നേഹഭാവമാണ്.



കുടുംബത്തിന് സമൂഹത്തിന്റെ പൊതുധാരയിലേക്കു തുറക്കുന്ന വാതിലും, സാമൂഹിക വീക്ഷണങ്ങൾ ഉള്ളിലേക്ക് എത്തിക്കുന്ന മാധ്യമവും മുഖ്യമായും പിതാവാണ് എന്ന കാര്യത്തിൽ ഇന്നും വലിയ മാറ്റങ്ങളൊന്നുമില്ല.

1983-2023 PITHRUVEDIRUBY JUBILEE 40

പിതൃത്വത്തിന്റെ സഭാത്മകദൃശ്യം

കുടുംബത്തെ ഗാർഹിക സഭ എന്നു നിർവചിക്കുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും മാതാപിതാക്കളുടെ തദനുസൃതമായ ദൗത്യം സവിശേഷപരിഗണന അർഹിക്കുന്നു. 'യൗസേപ്പിന്റെയും മറിയത്തിന്റെയും സ്നേഹനിർഭരമായ കുടുംബത്തിൽ ജനിക്കാനും വളരാനും തിരുമനസായി'ക്കൊണ്ട് ഈശോ കുടുംബങ്ങളെ വിശുദ്ധീകരിക്കുകയും, രക്ഷാകരപദ്ധതിയിൽ അവയ്ക്കുള്ള അടിയുറച്ച ദൗത്യങ്ങൾക്ക് അടിവരയിടുകയും ചെയ്തു. ഒരു കുടുംബത്തിൽ പിറന്നുകൊണ്ട് 'കുടുംബത്തിലൂടെ ലോകത്തെ നവീകരിക്കാനുള്ള' ദൈവപദ്ധതിയ്ക്ക് അവിടുന്ന് തുടക്കം കുറിച്ചു. അവിടെ മാർ യൗസേപ്പും പരിശുദ്ധ മറിയവും തങ്ങളുടെ നിർണായകമായ ദൗത്യങ്ങൾ കൃത്യതയോടെ നിർവഹിച്ചു. ആധുനികലോകത്തിൽ കുടുംബങ്ങൾക്കായി നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന നവീകരണദൗത്യം കൃത്യതയോടെ നിർവഹിക്കപ്പെടണമെങ്കിൽ സവിശേഷമായ വിധത്തിൽ മാതാപിതാക്കൾ അതിനു സജ്ജരാകണം.



സഭയിൽ സഭാത്മക ജീവിതമാ ത്യകയുടെ ഉത്തരവാദിത്വം പിതാക്കന്മാർക്കുണ്ട്. വിശ്വാസജീവിതത്തിന്റെ ജീവിക്കുന്ന സാക്ഷ്യമാവുകയെന്നത് അത്ര ലളിതമല്ല. അമ്മയുടെ വിശ്വാസവും സഭാജീവിതവും അനുഭവിച്ചു വളരുന്ന കുട്ടി അതിന്റെ പ്രായോഗിക സാധ്യതയിലേക്കു പിച്ച് വെക്കുന്നത് പിതാവിന്റെ കരംപിടിച്ചാണ്. സഭയോടുള്ള ആഭിമുഖ്യവും സഭാജീവിതത്തിലുള്ള പങ്കാളിത്തവും മക്കളിൽ ഉറപ്പിക്കാൻ പിതാവിനുള്ള കടമ പകരം വെക്കാനാവില്ല. പ്രാരംഭകുടുംബങ്ങളുടെ സ്വീകരണസമയത്ത് മക്കൾക്കൊപ്പം മാതാപിതാക്കളും സന്നിഹിതരാകണമെന്ന സഭയുടെ താല്പര്യത്തിൽ അതാണ് വെളിവാകുന്നത്. കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ സഭാത്മകവളർച്ചയിൽ മാതൃത്വത്തിന്റെയും പിതൃത്വത്തിന്റെയും നിർണായകസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രഖ്യാപനം കൂടിയായി അതിനെ തിരിച്ചറിയുക.

പിതൃവേദി ദാത്യപതയിൽ

വിവാഹിതരായ പുരുഷന്മാർക്കായി ചങ്ങനാശേരി അതിരൂപതയിൽ 1983ൽ രൂപംകൊണ്ട പ്രസ്ഥാനമാണ് പിതൃവേദി. നാലു ദശാബ്ദങ്ങൾ പിന്നിടുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പിതൃവേദി അതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളിൽ നിന്നും പ്രചോദനം ഉൾക്കൊണ്ട് സമകാലിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടാൻ തക്കവിധം പിതാക്കന്മാരെ ആത്മീയമായും ദാത്യകമായും സജ്ജരാക്കണം; കുടുംബത്തിലൂടെ ലോകത്തെ നവീകരിക്കുക എന്ന ആദർശത്തിൽ അടിയുറച്ച് ഭർത്താവ്, പിതാവ്, കുടുംബനാഥൻ തുടങ്ങിയ കടമകൾ ഫലപ്രദമായി നിർവഹിക്കാൻ പ്രചോദിപ്പിക്കണം. യൂണിറ്റ്, ഫൊറോന,



1983-2023 PITHRUVEDI RUBY JUBILEE 40

പിതാക്കന്മാർ കുടുംബത്തിൽ

മാതൃകാപരമായ ജീവിതം നയിക്കുന്ന പിതാവ് സമൂഹനിർമ്മിതിയിൽ ശ്രദ്ധാർഹമായ പങ്കുവഹിക്കുന്നു. സമൂഹത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനഘടകമായ കുടുംബത്തിൽ മക്കൾക്കു നൽകുന്ന ശിക്ഷണം സമൂഹത്തിൽ ഗുണപരമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തും. ‘മകനെ ശിക്ഷണത്തിൽ വളർത്തുന്നവൻ അവൻ മൂലം നന്മയുണ്ടാകും; സ്നേഹിതരുടെ മുമ്പിൽ അവനെക്കുറിച്ച് അഭിമാനിക്കുകയും ചെയ്യും. മകനെ പഠിപ്പിക്കുന്നവൻ ശത്രുക്കളെ അസുയാലുക്കളാക്കുന്നു; സ്നേഹിതരുടെ മുമ്പിൽ അവൻ അഭിമാനിക്കാം. ആ പിതാവു മരിച്ചാലും മരിക്കുന്നില്ല: തന്നെപ്പോലെ ഒരുവനെ അവൻ അവശേഷിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്’ (പ്രഭാ. 30:2-4).

കുടുംബത്തിന് സമൂഹത്തിന്റെ പൊതു ധാരയിലേക്കു തുറക്കുന്ന വാതിലും, സാമൂഹികവീക്ഷണങ്ങൾ ഉള്ളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്ന മാധ്യമവും മുഖ്യമായും പിതാവാണ് എന്ന കാര്യത്തിൽ ഇന്നും വലിയ മാറ്റങ്ങളൊന്നുമില്ല. കുടുംബത്തിന്റെ ആദർശരൂപീകരണത്തിൽ പിതാവ് നേതൃപരമായ ചുമതലകൾ നിർവഹിക്കുമ്പോൾ, അതിനു പ്രായോഗികമായ സാധ്യതകൾ ഒരുക്കുന്നതിന്റെ നേതൃത്വം അമ്മയ്ക്കാണ്. പിതാവിന്റെ നിലപാടുകളുടെ ശരിതെറ്റുകളെ അമ്മയിൽനിന്നു വായിച്ചെടുത്താണ് മക്കൾ സ്വന്തം ആദർശങ്ങൾക്ക് അടിത്തറയിടുന്നത്. എന്നാൽ, മാതാപിതാക്കളുടെ ഈ വിധമുള്ള സ്വാധീനം മറികടക്കാൻ കഴിവുള്ള ആധുനിക സാമൂഹികമാധ്യമങ്ങൾ ഇന്നു ചുറ്റുപാടും സജീവമാണെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം വിസ്മരിച്ചുകൂടാ.

സ്ത്രീപുരുഷബന്ധത്തിൽ നിലനിൽക്കേണ്ട പരസ്പര പങ്കാളിത്തത്തിന്റെയും സമഭാവനയുടെയും ചിന്തകൾ മക്കളിൽ വളരണമെങ്കിൽ അതു ജീവിച്ചു കാണിക്കുന്ന ശൈലി കുടുംബങ്ങളിലുണ്ടാകണം. പരസ്പര സ്നേഹത്തിലും ആദരവിലും അധിഷ്ഠിതമായ ദാവത്യജീവിതം മക്കളിൽ ആരോഗ്യകരമായ സാമൂഹികബോധം രൂപപ്പെടുത്തും. അമ്മയെ സ്നേഹിച്ചും ആദരവോടെ പരിഗണിച്ചും കുടുംബത്തിൽ നീതി പ്രാവർത്തികമാക്കുന്ന പിതാവ്, മക്കളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് ആൺമക്കളിൽ, സമഭാവനയെന്ന സാമൂഹികവീക്ഷണം വളരുന്നതിന് നിലമൊരുക്കുകയാണ്.



അതിരൂപത എന്നീ തലങ്ങളിൽ ആസൂത്രണം ചെയ്യപ്പെടുന്ന വിവിധ പരിപാടികൾ, അതിരൂപതയിൽ ഒരു കൂട്ടായ്മയായി നിലനിൽക്കാനും പ്രവർത്തിക്കാനും പിതാക്കന്മാർക്ക് അവസരമൊരുക്കുന്നു. വ്യക്തിബന്ധങ്ങളിലും തലമുറകൾക്കിടയിലുള്ള ബന്ധങ്ങളിലും നിലനിൽക്കുന്ന പ്രതിസന്ധികൾ, കോവിഡനന്തരം ഗുരുതരമായ തലങ്ങളിലേയ്ക്കു വളർന്നിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹികമായ മുന്നേറ്റങ്ങളുടെയും ലഹരിമരുന്നുകളുടെയും വ്യാപനവും സാധാരണയും അത്യർത്ഥുന്ന വെല്ലുവിളികളും അടിയന്തരമായ ഇടപെടൽ അനിവാര്യമാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഒറ്റപ്പെട്ടുള്ള ശ്രമങ്ങൾക്കപ്പുറം കൂട്ടായ്മയ്ക്ക് നങ്ങൾക്കാണ് ഫലദായകതം. പിതാക്കന്മാർക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗൗരവമായ ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്.

ദൈവപിതാവിന്റെ സ്നേഹഭാവം ഹൃദയത്തിലും ജീവിത



ദൈവത്തെ പിതാവ് എന്നു വിശേഷിപ്പിക്കുമ്പോൾ മനുഷ്യ ചരിത്രത്തെ മുഴുവൻ ഒരു ഉറവിടത്തിന്റെ വിസ്മയ സാധ്യതയിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുകയാണ് ഈശോ.

1983-2023 PITHRUVEDI RUBY JUBILEE 40

ത്തിലും സംവഹിക്കാനുള്ള ദൈവവിളി സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന പിതാക്കന്മാർ, സ്വന്തം കൂടും ബന്ധങ്ങളിൽ സഭാത്മകജീവിതത്തിന് സാക്ഷ്യം നൽകുന്ന സാന്നിധ്യങ്ങളാകണം. ഈശോ വെളിപ്പെടുത്തിയ സ്വർഗീയ പിതാവിന്റെ സ്നേഹഭാവങ്ങൾ സജീവിതത്തിൽ പകർത്തിയ മാർ യൗസേപ്പിനെ മധ്യസ്ഥനായി സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന പിതാക്കന്മാർ, ദൈവഹിതത്തിന്റെ വിശുദ്ധ വഴിയിൽ അർപ്പിതരായി പിതൃദൗത്യം ഫലപ്രദമായി നിർവഹിക്കണം. മക്കളെ സഭാജീവിതത്തിലേക്കു ചേർക്കുന്നതിനും, ഉത്തമ പൗരന്മാരായി ജീവിക്കാൻ സജ്ജരാക്കുന്നതിനും ജീവിതപങ്കാളിയോടു ചേർന്ന് അവർ യത്നിക്കണം. ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള കൗദാശികജീവിതവും പൗരബോധമുള്ള സാമൂഹികജീവിതവും ദൗത്യബോധമുള്ള കൂടുംബജീവിതവും എല്ലാ പിതാക്കന്മാരുടെയും ദൈവവിളിയാണ്. ○



• ജൂബിലി •
ജിനോദ് ഏബ്രഹാം
 (പിതൃവേദി അതിരൂപതാ പ്രസിഡന്റ്)

സാദിമാനം സഭയോടൊത്ത്

പിതൃവേദി നമ്മുടെ ഇടവകകളിലെ പിതാക്കന്മാർക്ക് ഒന്നിക്കാനും പ്രാർത്ഥനാപുരവം ചിന്തിക്കാനും അനുഭവങ്ങൾ പങ്കുവെക്കാനും തിരുക്കുടുംബത്തിന്റെ പാതയിൽ കൂടുതൽ ഉത്സാഹത്തോടെ വളരാനുമുള്ള സമാധാനത്തിന്റെയും സന്തോഷത്തിന്റെയും സ്നേഹത്തിന്റെയും വേദിയാകട്ടെ.

കർദ്ദിനാൾ ആന്റണി പടിയറ (പിതൃവേദി സ്ഥാപകപിതാവ്)



പിതൃവേദി റൂബി ജൂബിലി ആഘോഷിക്കുമ്പോൾ മുമ്പോട്ടു വെക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആശയം 'സാദിമാനം സഭയോടൊത്ത്' എന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ 40 വർഷം പിതൃവേദി പ്രസ്ഥാനം അതേ ലക്ഷ്യത്തിലുന്നിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിലാണ് ഏർപ്പെട്ടിരുന്നത്. റൂബി ജൂബിലിയിൽ എത്തിനിൽക്കുമ്പോഴും, വെല്ലുവിളികൾ നേരിടാൻ കുടുംബങ്ങളെ പ്രാപ്തമാക്കുന്ന നടപടികൾക്കാണ് പ്രാമുഖ്യം. വിശ്വാസസംരക്ഷണം മാത്രമല്ല, കുടുംബങ്ങളെ പൊതുവിൽ ബാധിക്കുന്ന



എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളിലും പിതൃവേദി സജീവമായി ഇടപെടുന്നു.

കോവിഡനന്തരകാലത്ത് ഇടവകകളുടെ സജീവതം കുടുംബനാഥന്മാരുടെ കടമയാണെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞ് പിതൃവേദി വിവിധ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി കഴിഞ്ഞു. മാർ യൗസേപ്പിതാവിന്റെ ഛായാചിത്രവും വഹിച്ചുകൊണ്ട് ചങ്ങനാശേരി അതിരൂപതയിലെ എല്ലാ ഇടവകകളിലൂടെയും സംഘടന നടത്തിയ റൂബി ജൂബിലി സന്ദേശയാത്ര, വിശ്വാസപ്രഘോഷണ റാലി, ഫൊറോനാ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള കുടുംബ സംഗമങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം അതിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നു. പിതൃവേദി രജതജൂബിലി ആഘോഷിച്ചപ്പോൾ ആർച്ചുബിഷപ്പ് ജോസഫ് പെരുന്തോട്ടം ആവശ്യപ്പെട്ടു: പിതൃവേദി നമ്മുടെ എല്ലാ ഇടവകകളിലും സജീവമാക്കണം. ഈ ജൂബിലികാലത്ത് പിതൃവേദി ചങ്ങനാശേരി അതിരൂപതയിലെ ഏറ്റവും ശക്തമായ സംഘടന



വിവാഹം കഴിഞ്ഞുവെങ്കിലും വധുവിനെ കിട്ടാത്തതിനാൽ വിവാഹപ്രായം കഴിഞ്ഞും ഒറ്റത്തടിയായി നിൽക്കുന്ന പുരുഷന്മാരുടെ സംഖ്യ ഏറുന്നത് സമൂഹം നേരിടുന്ന ഒരു പ്രധാന പ്രതിസന്ധിയാണ്.

1983-2023 PITHRUVEDI RUBY JUBILEE 40

യായി മാറിക്കഴിഞ്ഞു എന്നതിൽ അഭിമാനമുണ്ട്.

സാഭിമാനം സഭയോടൊത്ത് എന്നതിനർത്ഥം, സഭയോടൊത്ത് നടക്കാനും സഭാപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സജീവമായി പങ്കെടുക്കാനും സഭയ്ക്കുവേണ്ടി പ്രാർഥിക്കാനും സഭയുടെ ശബ്ദമായി മാറാനും പിതാക്കന്മാർക്കു കഴിയണം എന്നുതന്നെയാണ്. എന്റെയും എന്റെ കുടുംബാംഗങ്ങളുടെയും വിശ്വാസ പരിശീലനത്തിനും, മാതൃകാപൂർണ്ണമായ ദാവത്യ ജീവിതത്തിനും സഭയോടു ചേർന്നുനിൽക്കണമെന്ന സന്ദേശവും ഇതു നൽകുന്നു.

ഇക്കാലത്ത് കുടുംബങ്ങൾ നേരിടുന്ന വെല്ലുവിളികളിൽ ആദ്യ സ്ഥാനം ലഹരിക്കാണ്. ഇളംതലമുറയെ അതു പ്രധാനമായും ലക്ഷ്യംവെക്കുന്നു. ഈ മാഫിയയുടെ പ്രവർത്തനം യുവജനങ്ങളുടെ ചിന്തയെയും ബുദ്ധിയെയും പോലും അപകടത്തിലാക്കുന്ന ദുരവസ്ഥയുണ്ട്. അതിനെതിരേ



മുൻകരുതലെടുക്കാൻ മാതാ പിതാക്കൾക്കു കഴിയണം. ഏതു കാര്യവും മാതാപിതാക്കളോടു തുറന്നു സംസാരിക്കാൻ മക്കൾക്കു കഴിയുന്ന സാഹചര്യം കുടുംബങ്ങളിൽ ഉണ്ടായാൽ ഒരുപരിധി വരെ പരിഹാരമാകും. തുറന്ന ചർച്ചകളും തുറന്നു പറച്ചിലുകളും പങ്കുവെക്കലും ഒരു മിച്ചുള്ള പ്രാർഥനയുമായിരുന്നു ക്രൈസ്തവകുടുംബങ്ങളുടെ മുഖമുദ്ര. സമയമില്ല എന്നു പറഞ്ഞ് ചിലതൊക്കെ ഒഴിവാക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ കുടുംബങ്ങളുടെ കെട്ടുറപ്പ് ഇളകിത്തുടങ്ങിയെന്നത് നേരല്ലേ.

ജീവൻ അമൂല്യമാണ്. ജീവന്റെ സംരക്ഷകരായി മാറേണ്ടത് ഓരോരുത്തരുടെയും കടമയും ഉത്തരവാദിത്വവുമാണ്. വലിയ കുടുംബങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും താങ്ങും തണലുമായി മാറാനും മാതൃവേദി, പിതൃവേദി പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കടമയുണ്ട്. വിവാഹജീവിതത്തോടു വിമു



ഏതു കാര്യവും മാതാപിതാക്കളോടു തുറന്നു സംസാരിക്കാൻ മക്കൾക്കു കഴിയുന്ന സാഹചര്യം കുടുംബങ്ങളിൽ ഉണ്ടായാൽ ഒരുപരിധിവരെ പ്രശ്നങ്ങൾക്കു പരിഹാരമാകും.

1983-2023 PITHRUVEDI RUBY JUBILEE 40

ഖത കാട്ടുന്ന അപകടകരമായ അവസ്ഥയും ഇന്നു കാണുന്നു. വിവാഹം കഴിക്കാൻ വയുവിനെ കിട്ടാത്തതിനാൽ വിവാഹപ്രായം കഴിഞ്ഞും ഒറ്റത്തടിയായി നിലക്കുന്ന പുരുഷന്മാരുടെ സംഖ്യ ഏറുന്നത് മറ്റൊരു പ്രശ്നം.

വിവാഹവും കുടുംബജീവിതവും വലിയ ദുരന്തമാണെന്ന ദുഷ്പ്രചാരണം പെൺകുട്ടികളെ കാര്യമായി സ്വാധീനിക്കുന്നുണ്ട്. കുടുംബപ്രശ്നങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും ആത്മഹത്യകളും സാധാരണവൽകരിച്ചുള്ള വാർത്തകളും സിനിമകളും സമൂഹമാധ്യമശൈയറുകളും ഇക്കാര്യത്തിൽ നിർണായക പങ്കുവഹിക്കുന്നു. വിവാഹത്തെ കുറിച്ചുള്ള ദുർവാശികളും വിവാഹം വൈകിപ്പിക്കുന്ന കാരണമാണ്. കുടുംബജീവിതത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം നിർവഹിക്കാനുള്ള വിമുഖത, ഗർഭം ധരിക്കുന്നതിനോടുള്ള വിയോജിപ്പ്, കുട്ടികളെ വളർത്തുന്നതിനുള്ള മടി തുടങ്ങി

യവയെല്ലാം വിവാഹത്തോട് വിപ്രതിപത്തി ജനിപ്പിക്കും. പെൺകുട്ടികളിൽ നല്ലൊരു പങ്കും ചെറുപ്രായത്തിൽ വിവാഹത്തിന് സന്നദ്ധരല്ല. തനിച്ചുള്ള ജീവിതത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യം നഷ്ടപ്പെടാൻ ഇഷ്ടപ്പെടാത്തത് കാരണമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെടുന്നു. ഒപ്പം, സാമ്പത്തികസുരക്ഷിതത്വം നേടുന്നതിനുള്ള താല്പര്യവുമാണ്. ഇതിന്റെ പ്രതിഫലനം സമീപഭാവയിൽ സാമ്പത്തിക, സാമൂഹിക മേഖലകളിൽ ദൃശ്യമാകുമെന്നുറപ്പാണ്. വൈകിയുള്ള വിവാഹം ഗർഭധാരണ സാധ്യത കുറയ്ക്കുന്നതിനാൽ, കുട്ടികളുടെ എണ്ണത്തെയും ഇതു ബാധിക്കാം. മാതൃകാപരമായ കുടുംബജീവിതത്തിലൂടെ ദാമ്പത്യത്തിന്റെ മനോഹാരിത ആസ്വദിക്കാനും, മക്കളെ വിവാഹജീവിതത്തിന് ഒരുക്കാനും മാതാപിതാക്കൾക്കുള്ള കടമ വിസ്തരിക്കരുത്.

കോവിഡ് അറിഞ്ഞോ അറിയാതെയോ നമ്മിൽ നിക്ഷേപിച്ചതാണ് നിസംഗത. ഓരോരുത്തരും അടച്ചിട്ട മുറികളിലേക്കും സാങ്കേതികവിദ്യ വിനി



1983-2023 PITHRUVEDIRUBY JUBILEE 40

പെൺകുട്ടികളിൽ നല്ലൊരു പങ്കും ചെറുപ്രായത്തിൽ വിവാഹത്തിന് സന്നദ്ധരല്ല. തനിച്ചുള്ള ജീവിതത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യം നഷ്ടപ്പെടാൻ ഇഷ്ടപ്പെടാത്തത് കാരണമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെടുന്നു.

മയം ചെയ്യുന്ന അത്ഭുതലോകങ്ങളിലേക്കും ജീവിതം പരിമിതപ്പെടുത്തി. സമൂഹവും സഭയും നമ്മുടെ മുൻഗണനാക്രമത്തിൽ തീരെ താഴെയായി. അതൊക്കെ മറ്റാരുടെയോ കാര്യമാണെന്നു പറഞ്ഞ് നമ്മൾ മാറി നില്ക്കുകയാണ്. സഭാനേതൃത്വത്തോടൊപ്പം അല്പമായ നേതൃത്വവും പ്രവർത്തിച്ചാലേ സഭ സമൂഹത്തിൽ സാക്ഷ്യമാകൂ. സമുദായബോധം വളർത്തിയെടുക്കേണ്ടതിന്റെ അവശ്യകതയെക്കുറിച്ച് ചർച്ചകളുണ്ടാകണം; അക്ഷീണം അധാനിക്കാൻ ആളുകളുണ്ടാകണം. അഭിപ്രായം പറയുന്നവരെ ഒറ്റപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവണതകൾ ഒഴിവാക്കിയേ തീരൂ. എല്ലാവരെയും ചേർത്തുപിടിച്ചും കൂട്ടുത്തരവാദിത്വം സംരക്ഷിച്ചും സഭാനന്മയ്ക്കുവേണ്ട തീരുമാനങ്ങൾ കൃത്യസമയത്തു കൈക്കൊള്ളാൻ നേതൃത്വത്തിന് കഴിയണം. ഒരു വ്യക്തിയോ ഒരു പറ്റം ആളുകളോ മാത്രം തുടർച്ചയായി നേതൃത്വം കൈയൊളുന്ന് ആശാസ്യമല്ല. പുതിയ നേതൃത്വത്തിന്റെ കടന്നുവരവിന് ഇടമുണ്ടാകണം. പുത്തൻ ആശയങ്ങളുടെ ഒഴുക്കിന് അതു കൂടിയേ തീരൂ.

പിതാക്കന്മാർ സഭയുടെയും കുടുംബത്തിന്റെയും കാവൽക്കാരായി മാറണമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് പിതൃവേദി രൂബി ജൂബിലി സന്ദേശയാത്ര നടത്തപ്പെടുന്നത്. സംഘടനയുടെ ഉണർവിനും ശക്തിപ്പെടലിനും ഈ യാത്ര പ്രചോദനമുരുളുന്നു. മാർ യൗസേപ്പിതാവിനെപ്പോലെ നിശബ്ദ സേവകരും നീതിബോധമുള്ളവരും കുടുംബത്തിനുവേണ്ടി ത്യാഗങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നവരുമാകാൻ പിതാക്കന്മാർക്കു കഴിയട്ടെ.





ജൂബിലി
ഫാ. ജോസ് ആലഞ്ചേരി പിഎച്ച്ഡി
 (പിതൃവേദി സ്ഥാപക ഡയറക്ടർ)

പിതൃവേദിയുടെ തുടക്കം

മാതൃജ്യോതിസിന്റെ സമ്മേളനം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഒരമ്മച്ചി വന്നുപറഞ്ഞതു: ഞങ്ങൾ മാത്രം ഇങ്ങനെ സംഘടിച്ചതുകൊണ്ട് എന്തു മാറ്റം വരാനാണ്? കുടുംബത്തിൽ മാറ്റം വരണമെങ്കിൽ പുരുഷന്മാർ സംഘടിക്കണം. അവർക്കാണ് ക്ലാസുകൾ കൊടുക്കേണ്ടത്.

1982 സെപ്റ്റംബറിൽ മാതൃജ്യോതിസിന്റെ രണ്ടാം വാർഷികസമ്മേളനം എസ്ബി കോളജിലെ ആർച്ചുബിഷപ്പ് കാവുകാട്ട് ഹാളിലാണ് നടക്കുന്നത്. രണ്ടായിരത്തിലധികം മാതാക്കൾ സംബന്ധിച്ച സമ്മേളനം. 1980 സെപ്റ്റംബർ 20നാണല്ലോ മാതാക്കളുടെ സംഘടന രൂപംകൊണ്ടത്. സമ്മേളനം കഴിഞ്ഞ് ഭാരവാഹികളും ഏതാനും അമ്മമാരുമായി സംസാരിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ പുറത്തു നിൽക്കുകയായിരുന്നു. അതിനിടയിൽ ഒരമ്മച്ചി ഇടയ്ക്കു കയറി പറഞ്ഞു: ഞങ്ങൾ മാത്രം ഇങ്ങനെ സംഘടിച്ചതുകൊണ്ട് എന്തു മാറ്റം വരാനാണ്? കുടുംബത്തിൽ യഥാർത്ഥ മാറ്റം വരണമെങ്കിൽ പുരുഷന്മാർ സംഘടിക്കണം. അവർക്കാണ് ക്ലാസുകൾ കൊടുക്കേണ്ടത്. അതേക്കുറിച്ച് ചിന്തിച്ചപ്പോൾ, ഗൗരവത്തിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട വിഷയമാണല്ലോ എന്നു തോന്നി. അതേത്തുടർന്നാണ് പിതാക്കന്മാ



റെ തനിച്ചു സംഘടിപ്പിക്കാൻ തുടങ്ങിയത്.

പിതൃവേദി അതിരൂപതാ തലത്തിൽ ആരംഭിച്ചത് 1983 ഡിസംബർ നാലിനാണ്. എന്നാൽ അതിനുുമുന്പേ കുറേ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങിയിരുന്നു. മാതൃജ്യോതിസിന്റെയും കാര്യത്തിൽ അതേ രീതിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്. 25ൽപരം യൂണിറ്റുകൾ വിവിധ ഇടവകകളിലായി ഉദ്ഘാടനത്തിനു മുന്യുതന്നെ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. പിതൃവേദിയുടെ ആദ്യ യൂണിറ്റുകൾ അന്നത്തെ പുളിങ്കുന്ന് ഫൊറോനായിലായിരുന്നു. ഫാമിലി അപ്പോസ്തലേറ്റിന് ശക്തരും കർമ്മോത്സുകരമായ കുറേ ഫൊറോനാ ഡയറക്ടേഴ്സ് അന്നുണ്ടായിരുന്നത് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിജയത്തിനു കാരണമായി.

ജോസ് പി. കൊട്ടാരത്തിലച്ചൻ ആയിരുന്നു പുളിങ്കുന്ന് ഫൊറോനായുടെ ഡയറക്ടർ. ഞാനും അച്ചനും പിതൃവേദി സ്ഥാപിക്കാൻ ആദ്യം പോയത് മണലാടി പള്ളിയിലാണ്. തോമസ് തൈക്കാട്ടുശേരിയിൽ അച്ചനാണ് അന്നവിടെ വികാരി. റ്റി.എം നമ്പിമം സാറും കൂടെ യുണ്ട്. പിതൃവേദിയിലൂടെ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളും, പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ചും ഞാൻ സംസാരിച്ചു. കുടുംബത്തിൽ പുരുഷൻ നിർവഹിക്കേണ്ട പങ്കിനെക്കുറിച്ചായിരുന്നു നമ്പിമം സാറിന്റെ ക്ലാസ്. സന്ധ്യാപ്രാർത്ഥനയോടെ ആരംഭിച്ച സമ്മേളനം എട്ടുമണി കഴിഞ്ഞാണ് അവസാനിച്ചത്. ഭാരവാഹികളെയും അന്നുതന്നെ തെരഞ്ഞെടുത്തു. അങ്ങനെ പിതൃവേദിയുടെ ആദ്യ യൂണിറ്റ് മണലാടിയിൽ തുടങ്ങി.

പിന്നീട് പുളിങ്കുന്ന് ഫൊറോ



1983 ഡിസംബർ നാലിന് എസ്ബി കോളജിലെ മോൺ. കല്ലറയ്ക്കൽ ഹാളിൽ, നിറഞ്ഞുനിന്ന സദസിനെ സാക്ഷിയാക്കി കർദിനാൾ ആന്റണി പടിയറ ഭദ്രദീപം തെളിയിച്ച് പിതൃവേദി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

1983-2023 PITHRUVEDI RUBY JUBILEE 40

നായിൽ, പുളിങ്കുന്ന്, വേഴപ്ര തുടങ്ങി ആറ് പള്ളികളിലും, മറ്റു ഫൊറോനാകളിൽ പത്തോളം ഇടവകകളിലുമായി 20 യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു തുടങ്ങി കഴിഞ്ഞാണ് പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ അതിരൂപതാതലത്തിലുള്ള ഉദ്ഘാടനത്തെക്കുറിച്ചു ചിന്തിച്ചത്. പിതൃവേദി എന്നു പറഞ്ഞാണ് ആരംഭിച്ചതെങ്കിലും, പിതൃശക്തി എന്ന പേരാണ് മെച്ചം എന്നൊരു ശക്തമായ അഭിപ്രായം ചില ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നുയർന്നു. സ്ത്രീ കുടുംബത്തിന്റെ വിളക്ക് എന്ന ആദർശത്തിൽ നിന്നാണ് മാതൃജ്യോതിസ് ഉണ്ടായത്. അതുപോലെ, പിതാക്കന്മാരുടെ പ്രത്യേകത അവരുടെ ശക്തിയും അധികാരവും ആണെന്ന ചിന്തയായിരുന്നു പിതൃശക്തി നിർദ്ദേശിച്ചവരുടെ മനസിൽ. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഭാരവാഹികളുടെയും ഫൊറോനാ ഡയറക്ടർമാരുടെയും സംയുക്തതീരുമാനത്തെ തുടർന്നാണ് 'പിതൃവേദി' പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പേരായി നിശ്ചയിച്ചത്. നിയമാവലി തയ്യാറാക്കുകയായിരുന്നു അടുത്ത ഉദ്യമം. മാതൃജ്യോതിസിന്റെ നിയമാവലിയുടെ മാതൃകയിൽ അതും പെട്ടെന്നു തയ്യാറാക്കി. 1983 ഡിസംബർ നാലിന് എസ്ബി കോളജിലെ മോൺ. കല്ലറയ്ക്കൽ ഹാളിൽ, നിറഞ്ഞുനിന്ന സദസിനെ സാക്ഷിയാക്കി കർദിനാൾ ആന്റണി പടിയറ ഭദ്രദീപം തെളിയിച്ച് പിതൃവേദി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പ്രഫ. കെ.റ്റി സെബാസ്റ്റ്യൻ മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി. വിവാഹ ഒരുക്ക സെമിനാർ, മാതൃജ്യോതിസ്, കുടുംബജ്യോതിസ് എന്നിവയ്ക്കു ശേഷം ഫാമിലി അപ്പോസ്തലേറ്റിന് ഒരു പൊൻതുവൽ കൂടി ലഭിച്ചു. ○



ഏബ്രഹാം പുത്തൻകുളം
(പിതൃവേദി അതിരൂപതാ മുൻ പ്രസിഡന്റ്)

പിതൃവേദി മുതിർന്നവരുടെ മതബോധനവേദി

പിതൃവേദിയുടെ രൂപീകരണത്തിന് ജൂയിസ് വെള്ളാനിക്കലച്ചനോടൊപ്പം ഇടവകകളിൽ സന്ദർശനം നടത്തിയ കാലം തൊട്ടു തുടങ്ങുന്നു പിതൃവേദിയുമായുള്ള എന്റെ ബന്ധം. അതിരൂപത പ്രസിഡന്റ്, സെക്രട്ടറി തുടങ്ങിയ നിലകളിൽ ശുശ്രൂഷ ചെയ്തിരുന്നപ്പോൾ, മുതിർന്നവരുടെ മതബോധനവേദിയാണ് പിതൃവേദിയും മാതൃജ്യോതിസും എന്ന കാഴ്ചപ്പാട് കൃത്യമായി പിന്തുടർന്നിരുന്നു. മാസം തോറും അംഗങ്ങൾക്ക് ഇടവകകളിൽ ക്ലാസുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. വിഷയം, കുടുംബ മതബോധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മേഖലകൾ. അന്നൊക്കെ അതിരൂപതാ, ഫോറോനാ സമ്മേളനങ്ങളിൽ സംഘടനാംഗങ്ങൾ നിർബന്ധമായും വെള്ളവസ്ത്രം ധരിച്ചേ വരാവൂ. ചങ്ങനാശേരി അതിരൂപതയിലെ എല്ലാ ഫോറോനാകളിലും നടത്തിയ മൂന്നു ദിവസം നീണ്ട നസ്രത്ത് മീറ്റ് കുടുംബ നവീകരണ കൺവെൻഷൻ മനസിൽ പച്ചപിടിച്ചു നില്ക്കുന്നു. കുടുംബജീവിതം നയിക്കുന്നവർക്ക് നല്ല ബോധ്യങ്ങൾ നല്കാൻ അത് ഏറെ സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ജനറൽ കൺവീനറായി പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിച്ചത് ദൈവാനുഗ്രഹം. കുടുംബ പ്രേഷിതശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്ന മനോഭാവമായിരുന്നു പിതൃവേദിയുടെ അന്നത്തെ ഭാരവാഹികൾക്കെല്ലാം. അതിനുള്ള ആത്മീയ ഒരുക്കം നിർബന്ധമായിരുന്നു. വ്യക്തിപരമായ നേട്ടങ്ങളോ പദവികളോ ആരുടെയും ലക്ഷ്യമല്ലായിരുന്നു.



ബാലാരിഷ്ടതകളുടെ കാലം



തോമസ് ചക്രപ്പുരയ്ക്കൽ
(പിതൃവേദി അതിരൂപത മുൻ പ്രസിഡന്റ്)

ശ്രീ. ജോസഫ് ചോതിരക്കുന്നേലായിരുന്നു പിതൃവേദിയുടെ ആദ്യപ്രസിഡന്റ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാലത്തും പിന്നീട് ഞാൻ നേതൃത്വം കൊടുത്ത വർഷങ്ങളിലും പിതൃവേദി സംഘടന പിച്വെച്ചു തുടങ്ങുന്നതേയുള്ളൂ. പുതിയ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുക, പിതൃവേദിയിലൂടെ അതിരൂപത ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ യൂണിറ്റുകളിലെ പ്രവർത്തകരെ ധരിപ്പിക്കുക ഇതൊക്കെയായിരുന്നു അന്നത്തെ പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ.



കെ.സി ജോൺ കല്ലുപുരയ്ക്കൽ
(പിതൃവേദി അതിരൂപത മുൻ പ്രസിഡന്റ്)



1983-2023 PITHRUVEDI RUBY JUBILEE 40

വിവാഹ ഒരുക്ക ധ്യാനത്തിന് ആരംഭം

ബേബിച്ചൻ മണലിപ്പറമ്പിൽ സാറിനു ശേഷമാണ് ഞാൻ പിതൃവേദിയുടെ നേതൃസ്ഥാനത്തേയ്ക്കു വരുന്നത്. വിവാഹ ജീവിതത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന യുവജനങ്ങളെല്ലാം വിവാഹ ഒരുക്ക ധ്യാനത്തിൽ പങ്കെടുത്ത് ഒരുങ്ങണമെന്ന സന്ദേശം അതിരൂപത മുഴുവനും അറിയിച്ചു. കന്യാകുമാരി മുതലുള്ള ഫൊറോനാകളിൽ യൂണിറ്റ് ഭാരവാഹികളെ വിളിച്ചുകൂട്ടി ചർച്ചകളും മീറ്റിങ്ങുകളും നടത്തി. മരണാനന്തര സഹായനിധി രൂപീകരിക്കാൻ പ്രോത്സാഹനം നൽകിയതും ഓർമ്മയിലുണ്ട്.



ജോസ് പിഞ്ഞോറേവീട്
(പിതൃവേദി അതിരൂപതാ മുൻ പ്രസിഡന്റ്)

മഹാജൂബിലിയ്ക്ക് ഒരുക്കമായുള്ള ആചരണങ്ങൾ

രണ്ടായിരമാണ്ടിലേക്ക് ലോകം പ്രവേശിച്ചപ്പോൾ ആബാനുഭവവർഷം, മിശിഹാനുഭവവർഷം, പരിശുദ്ധാത്മവർഷം തുടങ്ങിയ ആചരണങ്ങൾക്ക്, ഫാമിലി അപ്പോസ്റ്റലേറ്റിനൊപ്പം ചേർന്ന് അതിരൂപതയിൽ നേതൃത്വം നൽകി. യൂണിറ്റ്, ഫൊറോനാ, അതിരൂപതാ തലങ്ങളിൽ കൺവെൻഷനുകൾ ക്രമീകരിച്ചു. അരമനപ്പടിക്കൽനിന്ന് ആരംഭിച്ച് കത്തീഡ്രൽ പള്ളിയിൽ അവസാനിച്ച വിശ്വാസ പ്രഘോഷണ റാലി അന്ന് ഏറെ ശ്രദ്ധപിടിച്ചുപറ്റിയ സംഭവമായിരുന്നു. യൂണിറ്റുകളില്ലാത്ത ഇടവകകളിൽ മാത്രം കല്ലുകെട്ടം അച്ചനൊപ്പം പോയി യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചു. കലോത്സവങ്ങൾ ഇത്ര വിപുലമായ രീതിയിൽ സംഘടിപ്പിച്ചു തുടങ്ങിയതും ഇക്കാലത്താണ്.

PITHRUVEDI RUBY JUBILEE 40
1983-2023



ജോമിച്ചൻ വേഴ്ഗേറ്റ
(പിതൃവേദി അതിരൂപതാ മുൻ പ്രസിഡന്റ്)

ജീവന്റെ മുഖ്യം പ്രഘോഷിച്ച കാലം

മാതൃജ്യോതിസ്, പിതൃവേദി പ്രവർത്തകർ കുടുംബപ്രേഷിതരാണെന്ന അവബോധം കൊടുക്കാൻ അക്കാലത്ത് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിച്ചിരുന്നു. അതിരൂപതയിലെ മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങളെയും അനുദിനബലിയിൽ സമർപ്പിച്ച് പ്രാർഥിക്കുന്ന ശൈലിയും പ്രചാരത്തിലായി. യൂണിറ്റുകൾ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ ഇടവകകളിൽ മാസത്തിലൊരിക്കലോ മൂന്നുമാസത്തിലൊരിക്കലോ ക്ലാസുകൾ ക്രമീകരിച്ചിരുന്നു. മാസത്തിലൊരിക്കലെങ്കിലും വീടുകൾ സന്ദർശിക്കുക, സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് കൈത്താങ്ങാകുക തുടങ്ങിയ ലക്ഷ്യങ്ങളോടെ ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റ് പദ്ധതികൾ യൂണിറ്റുകളിൽ നടപ്പിലാക്കി. വെറുമൊരു ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റ് പദ്ധതി എന്നതിനേക്കാൾ, വീട്ടുകാരുടെ വിശേഷങ്ങൾ കേൾക്കാനും അവർക്കുവേണ്ടി അവരോടൊപ്പമിരുന്ന് പ്രാർഥിക്കാനും സാധിക്കുക എന്നതായിരുന്നു പ്രധാന ലക്ഷ്യം. ജീവന്റെ ശുശ്രൂഷയെക്കുറിച്ചുള്ള സന്ദേശങ്ങൾ കൈമാറാനും, വലിയ കുടുംബങ്ങളുടെ ആവശ്യകത ബോധ്യപ്പെടുത്താനും പിതൃവേദി അക്കാലത്ത് ഏറെ ശ്രദ്ധിച്ചിരുന്നു.



2008ൽ പിതൃവേദി രജതജൂബിലി ആഘോഷിച്ച ഓർമകൾ ഇന്നും മനസിലുണ്ട്. തിരുവിതാംകൂർ മഹാരാജാവായിരുന്നു ഉദ്ഘാടകൻ. തിരുവനന്തപുരം ലൂർദ്ദഹാളം പരിസരവും നിറഞ്ഞ്, ചങ്ങനാശേരി അതിരൂപതയിലെ പിതാക്കന്മാരുടെ സാന്നിധ്യം. സമ്മേളനം തിരുവനന്തപുരത്തായിരുന്നതിനാൽ മാധ്യമങ്ങൾ വഴി ഈ ആഘോഷങ്ങളും പിതൃവേദിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളും ലോകമാസകലം അറിയാൻ ഇടയായി. അഭിവന്ദ്യ മാർ ജോസഫ് പവത്തിൽ പിതാവിന്റെ സാന്നിധ്യവും ഡയറക്ടർ ജയിംസ് കുനിലച്ചന്റെ നേതൃപാടവവും രജതജൂബിലി ആഘോഷങ്ങൾക്ക് നിറമേകി. ക്രിസ്ത്യൻ കുട്ടികളെ ക്രിസ്ത്യൻ സ്കൂളുകളിൽ പഠിപ്പിക്കണം എന്ന അഭിവന്ദ്യ പവത്തിൽ പിതാവിന്റെ പ്രസംഗത്തിലെ പരാമർശം അന്ന് കേരളം മുഴുവനും ചർച്ച ചെയ്തു. അക്കാലത്തിൽ വിട്ടുപിരിഞ്ഞ അതിരൂപതാ മുൻ പ്രസിഡന്റ് ജോസ് കൈലാത്ത് രജതജൂബിലി വർഷം നടത്തിയ ശുശ്രൂഷ നന്ദിയോടെ സ്മരിക്കുന്നു.



ലാലി ഇളപ്പുകൽ
(പിതൃവേദി അതിരൂപതാ മുൻ പ്രസിഡന്റ്)

പിതൃവേദിയുടെ രജതജൂബിലി

1983-2023 PITHRUVEDI RUBY JUBILEE 40



ആന്റണി തോമസ് വാണിയപ്പുരയ്ക്കൽ
(പിതൃവേദി അതിരൂപതാ മുൻ പ്രസിഡന്റ്)

നേതൃപരിശീലന ക്യാമ്പുകൾ

പ്രസിഡന്റ് എന്ന നിലയിൽ തെക്കൻമേഖലയെ ആദ്യമായി പ്രതിനിധീകരിക്കാൻ എനിക്ക് അവസരം കിട്ടി. അന്ന് യൂണിറ്റ്, ഫൊറോനാ തലങ്ങളിൽ കുടുംബസംഗമങ്ങൾ ക്രമീകരിച്ചിരുന്നു. ഫൊറോനാകളിൽ നേതൃപരിശീലനം നൽകാൻ പോയതും ഓർമ്മയിലുണ്ട്.



തിരുശേഷിപ്പുമായി തീർത്ഥയാത്ര

വി. ജിയന്നാ പുണ്യവതിയുടെ തിരുശേഷിപ്പുമായി എല്ലാ ഫൊറോനാകളിലൂടെയും പ്രോലൈഫ് സെല്ലിനോടൊപ്പം തീർത്ഥയാത്ര നടത്തിയിരുന്നു. ജീവന്റെ മൂല്യത്തെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുകയെന്ന വലിയ ദൗത്യം സംഘടനാംഗങ്ങൾ പൂർണ്ണഹൃദയത്തോടെ ഏറ്റെടുത്തു നടപ്പിലാക്കി.



വർഗീസ് റെമിക്ക്
(പിതൃവേദി അതിരൂപതാ മുൻ പ്രസിഡന്റ്)

..... 1983-2023 PITHRUVEDI RUBY JUBILEE 40



എ.പി തോമസ് അത്തിക്കളം
(പിതൃവേദി അതിരൂപതാ മുൻ പ്രസിഡന്റ്)

കോവിഡിനെ അതിജീവിച്ച പദ്ധതികൾ

കോവിഡിനെ അതിജീവിച്ച് നടപ്പാക്കിയ ചില പരിപാടികൾ മനസിലുണ്ട്. സൂം പ്ലാറ്റ്ഫോമിലൂടെ 14 വെബിനാറുകൾ ക്രമീകരിച്ചു. നല്ല സമരായൻ റൈസ് കിറ്റ് ചാലഞ്ച്, മെഡിക്കൽ കിറ്റ് വിതരണം, ജീവകാരുണ്യമാസാചരണം, തിരുക്കുടുംബ പേടകപ്രയാണം, യുവദമ്പതീസംഗമം, യൂണിറ്റുതല ചരിത്രചെറുപദ്ധതി, സംഗീതാർച്ചന, മൊഴിമുത്തുകൾ എന്ന സദ്ചിന്താപരമ്പര എന്നിവ ഏറെ സ്വാധീനം ചെലുത്തിയ പരിപാടികളാണ്. വൈദികർക്കൊപ്പം ചെലവഴിക്കുന്ന ഇടയനോടൊപ്പം പദ്ധതി, എന്റെ ദൈവാലയം എന്റെ അഭിമാനം എന്ന പേരിൽ ദേവാലയങ്ങളെ പരിചയപ്പെടുത്തിയത്, തിരുബാലസഭ്യം കിഡ്സ് ഫെസ്റ്റ് തുടങ്ങിയ കർമ്മപരിപാടികളിലൂടെ ഇടവകയിലെ എല്ലാവരെയും പ്രായഭേദമന്യേ മാതൃവേദി, പിതൃവേദി സംഘടനകളുമായി ചേർത്തു നിർത്താനും പ്രവർത്തനനിരതരാക്കാനും കഴിഞ്ഞു. എല്ലാ ഫൊറോനാ ഭാരവാഹികളുടെയും ഫോട്ടോ ഉൾപ്പെടുത്തിയുള്ള മാർഗരേഖ ആദ്യമായി തയ്യാറാക്കിയതും, പിതൃവേദി റൂബിജൂബിലി ആഘോഷങ്ങൾക്ക് തുടക്കംകുറിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതും സന്തോഷം തരുന്ന ഓർമ്മകളാണ്.

**ചൈനയിലെ
ആദ്യത്തെ
സന്യാസിനീസമൂഹം
ശതാബ്ദിയാ
ഘോഷത്തിൽ**

വനിതകൾക്കുവേണ്ടി ചൈനയിൽ ആദ്യമായി സ്ഥാപിച്ച സന്യാസിനീസമൂഹത്തിന് നൂറു വർഷം തികയുന്നു. ചൈനയിലെ ഷാങ്സി പ്രവിശ്യയിലാണ് സന്യാസിനീസമൂഹം സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടത്. ചൈനയിലെ സോങ്ജിങ് അപ്പസ്തോലിക് വികാരിയായിരുന്ന യുജെനിയോമാസി ഒഎഫ്എം, സ്പെയിനിൽനിന്നു വന്ന് ചൈനയിൽ സേവനം ചെയ്തിരുന്ന ഫ്രാൻസിസ്കൻ മിഷനറി ഫ്രാൻസിസ്കോ ഒർമസാബൽ എന്നിവർ ചേർന്നാണ് ചൈനീസ് വനിതകൾക്കായി ഈ സന്യാസസമൂഹത്തിനു തുടക്കമിട്ടത്. ഇപ്പോൾ ചൈനയിൽ ഒമ്പത് സന്യാസിനീസമൂഹങ്ങളുണ്ട്. ശതാബ്ദിയാഘോഷങ്ങളുടെ ഉദ്ഘാടനത്തിൽ ഏഴു മെത്രാന്മാരും 120 വൈദികരും പങ്കെടുത്തു. മറ്റു സന്യാസിനീസമൂഹങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികളും ആഘോഷങ്ങൾക്കെത്തിയിരുന്നു.



**കുടിയേറ്റക്കാർ
കടലിൽ മുങ്ങാതെ
രക്ഷിക്കേണ്ടത്
മനുഷ്യവംശ
ത്തിന്റെ കടമ:
ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ**

മനുഷ്യക്കടത്തും പൊതു സമൂഹത്തിന്റെ ഉദാസീനതയും മൂലം കടലിൽ കപ്പലുകൾ മുങ്ങി ആളുകൾ മരിക്കുന്നത് നമുക്കിനിയും കണ്ടുനിൽക്കാനാവില്ലെന്ന് ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ പറഞ്ഞു. മുങ്ങി മരിക്കാൻ പോകുന്ന മനുഷ്യരെ കടൽത്തീരകൾക്കു വിട്ടുകൊടുക്കാതെ രക്ഷിക്കേണ്ടത് മനുഷ്യവംശത്തിന്റെ കടമയാണെന്നും മാർപാപ്പ വ്യക്തമാക്കി. ലോകത്തിന്റെ ഉദാസീനത മധ്യധരണ്യാഴിയെ രക്തപങ്കിലമാക്കുന്നു. സമുദ്രം ജീവന്റെ സ്രോതസ്സാണ്. അതേ സമുദ്രം തന്നെ മരണങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന കപ്പൽചേരദങ്ങൾക്കും സാക്ഷിയാകുന്നു. മെഡിറ്ററേനിയൻ സമുദ്രത്തിൽ നടക്കുന്ന കപ്പൽചേരദങ്ങളെ വെറും വാർത്തകളായും മരണങ്ങളെ വെറും സംഖ്യകളായും കണ്ട് നമുക്കു ശീലമാകരുത്. സംഖ്യകളല്ല

അഭയാർഥികളെ സ്വീകരിച്ച് വീണ്ടും ഇറ്റലി

ലെബനനിൽ നിന്നും 96 സിറിയൻ അഭയാർഥികളെ ഇറ്റലിയിലേക്ക് എത്തിച്ചു. ഇറ്റലിയിലെ പ്രമുഖ അലമായ സംഘടനയായ സാന്റ് ഏജിദിയോ സമൂഹവും പ്രൊട്ടസ്റ്റന്റ് സഭകളും നേതൃത്വം നൽകുന്ന നിയമപരമായ മാനുഷിക ഇടനാഴികളിലൂടെയായിരുന്നു ഇത്. 2016 ഫെബ്രുവരി മുതൽ ആഭ്യന്തര, വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയങ്ങളുമായുള്ള കരാർ പ്രകാരമാണ് ഈ സംഘടനകൾ ഇറ്റലിയിലേക്കുള്ള അഭയാർഥികളുടെ നിയമാനുസൃതമായ പ്രവേശനം സാധ്യമാക്കിയത്. ലെബനനിൽ നിന്ന് 2650ലധികം ആളുകളെ ഇറ്റലിയിലേക്ക് ഇതുവരെ സുരക്ഷിതമായി എത്തിച്ചു. മൊത്തത്തിൽ, 6500 അഭയാർഥികളാണ് മാനുഷിക ഇടനാഴിയിലൂടെ യൂറോപ്പിലെത്തിയത്.

അത്. പേരുകളും വിലാസങ്ങളും ജീവചരിത്രങ്ങളും തകർന്ന ജീവിതങ്ങളും ചിതറിയ സ്വപ്നങ്ങളുമാണ്; മാർപാപ്പാ വിശദീകരിച്ചു. ഫ്രാൻസിലെ മാഴ്സിലെ സന്ദർശിച്ച മാർപാപ്പാ, കപ്പൽമേദങ്ങളിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട കൂടിയേറ്റക്കാരുടെ അനുസ്മരണചടങ്ങിൽ പ്രസംഗിക്കുകയായിരുന്നു.

ഇസ്രായേൽ പലസ്തീൻ സംഘർഷത്തെ യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടെ സമീപിക്കണം:

കെസിബിസി

ഇസ്രായേലിനെതിരെ ഹമാസ് തീവ്രവാദികൾ നടത്തിയ രൂക്ഷമായ ആക്രമണത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇസ്രായേൽ ഭരണകൂടത്തോടും ഇസ്രായേലിലെ ജനങ്ങളോടും അവരുടെ വേദന പങ്കുവെച്ചതിനോടൊപ്പം, യുദ്ധത്തിൽ കൊല്ലപ്പെടുകയും മുറിവേല്പിക്കപ്പെടുകയും എല്ലാം നഷ്ടപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന സാധാരണ ജനങ്ങളെ ചേർത്തുപിടിക്കുന്ന ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പായുടെ സമീപനം ഭരണകൂടങ്ങൾക്ക് മാതൃകയാണെന്ന് കെസിബിസി പ്രസ്താവിച്ചു. യുദ്ധം ആർക്കും വിജയങ്ങൾ സമ്മാനിക്കുന്നില്ല; അനിവാര്യമായ പ്രശ്നപരിഹാരത്തിലേക്ക് അത് നയിക്കുന്നുമില്ല. ഈ യാഥാർത്ഥ്യം മനസ്സിലാക്കിയുള്ള സമീപനമാണ് ലോകരാജ്യങ്ങളെല്ലാം ഈ വിഷയത്തിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്.

ജോലിക്കും പഠനത്തിനുമായി ഇസ്രായേലിലും പലസ്തീനായിലും കഴിയുന്ന ഇന്ത്യക്കാരുടെ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതും, വേണ്ടിവന്നാൽ



കാർഡിനൽ ടോപ്പോയെ മാർപാപ്പാ അനുസ്മരിച്ചു

ജാർഖണ്ഡ് ആർച്ചുബിഷപ്പായിരുന്ന കാർഡിനൽ ടെലസ്ഫോർ ടോപ്പോയുടെ നിര്യാണത്തിൽ ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പാ അനുശോചനങ്ങളർപ്പിച്ചു. ബീഹാർ, ജാർഖണ്ഡ് സംസ്ഥാനങ്ങളുൾപ്പെടുന്ന ഛോട്ടാനാഗ്പൂർ എന്നറിയപ്പെടുന്ന ആദിവാസി ഭൂരിപക്ഷപ്രദേശത്ത് കത്തോലിക്കാസഭയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ദീർഘകാലം നായകത്വം വഹിച്ച സഭാധ്യക്ഷനാണ് കാർഡിനൽ ടോപ്പോ. ആദിവാസികൾക്കും ദളിതർക്കും ഗണ്യമായ അംഗസംഖ്യയുള്ള ഇന്ത്യൻ കത്തോലിക്കാസഭയിൽ നിന്ന് ആദ്യമായി കാർഡിനൽ പദവിയിലേക്കെത്തിയ ദളിത് സഭാധ്യക്ഷനാണ് കാർഡിനൽ ടോപ്പോ. തന്റെ ആദിവാസിഗ്രാമത്തിൽ സേവനത്തിനെത്തിയ ബെൽജിയൻ ഈശോസഭാ മിഷനറിമാരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ആകൃഷ്ടനായി പൗരോഹിത്യം തെരഞ്ഞെടുത്ത കാർഡിനൽ ടോപ്പോ, 1969ലാണ് തിരുപ്പട്ടം സ്വീകരിച്ചത്. 1978ൽ തന്റെ ജന്മഗ്രാമം ഉൾപ്പെടുന്ന ദുംക രൂപതയുടെ മെത്രാനായി. 1984ൽ റാബി അതിരൂപതാ ആർച്ചുബിഷപ്പായ അദ്ദേഹം 2018ൽ 79-ാം വയസിലാണ് വിരമിച്ചത്. സിബിസിഐ പ്രസിഡന്റായി സേവനം ചെയ്ത അദ്ദേഹം, രണ്ടു തവണ ലത്തീൻ മെത്രാൻസംഘത്തിന്റെ അധ്യക്ഷപദവിയും വഹിച്ചു. 2003ൽ കാർഡിനലായി.

നാട്ടിലേക്കു തിരിച്ചുവരാനുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ ഒരുക്കേണ്ടതും ഇന്ത്യാഗവണ്മെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണെന്ന് കെസിബിസി വ്യക്തമാക്കി. ഇസ്രായേൽ-പലസ്തീൻ സംഘർഷത്തെ തുടർന്ന് സങ്കുചിതമായ മതവർഗ ചിന്തകളും വിഭേദപ്രചാരണങ്ങളും കേരളസമൂഹത്തിൽ പോലും വലിയ വിഭാഗീയതയ്ക്ക് കാരണമാകുന്നത് നല്ല പ്രവണതയല്ല. മാനവികതയുടെ വിശാലമായ കാഴ്ചപ്പാടിലൂടെ ഈ പ്രതിസന്ധിയെത്ത സമീപിക്കുകയും, സാഹോദര്യത്തോടെ ക്രിയാത്മക ഇടപെടലുകൾ നടത്തുകയുമാണ് വേണ്ടത്. തീവ്രവാദ സംഘങ്ങളുടെയും ഭീകരപ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും ഭീഷണികളിൽ നിന്ന് വിമുക്തമായ ഒരു പുതിയ ലോകത്തിനായി ഉത്തരവാദിത്വബോധത്തോടെ യോജിച്ചു പ്രവർത്തിക്കുന്ന നേതൃത്വങ്ങളാണ് ഈ ലോകത്തിന് ആവശ്യമെന്നും പ്രസ്താവന വ്യക്തമാക്കുന്നു.





23

പുതിയനിയമത്തിലെ കുടുംബദർശനം



റവ. ഡോ. തോമസ് വള്ളിയാനിപ്പുറം

കുടുംബത്തിന്റെ രൂപാന്തരീകരണം

യേശുവിന്റെ അനുയായികൾ വിശുദ്ധ ചൈതന്യത്തോടെ ഒന്നുചേർന്ന് കൂട്ടായ്മയായി ജീവിക്കേണ്ട കുടുംബത്തിൽ നിരന്തരം നടക്കേണ്ട ദൈവാനുഭവമാണ് രൂപാന്തരീകരണം.



യേശുവിന്റെ ജീവിതത്തിലെ സുപ്രധാന സംഭവമാണ് താബോർമലയിലെ രൂപാന്തരീകരണം (മത്താ. 17:1-8). താബോർമലയിൽ പ്രാർഥിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ യേശുവിന്റെ മുഖവും വസ്ത്രങ്ങളും സൂര്യതേജസോടെ വെട്ടിത്തിളങ്ങി; പ്രകാശം പോലെ ധവളമായി. യേശുവിന്റെ ദൈവത്വം വെളിപ്പെടുത്തുന്ന സംഭവം മാത്രമല്ല ഇത്. യേശുവിന് നിശ്ചയദാർശ്യവും ദൗത്യബോധവും ജീവിതസമർപ്പണവും നൽകുന്ന സംഭവം കൂടിയാണ് ഈ തേജസ്കരണം. യേശുവിന്റെ അനുയായികൾ വിശുദ്ധ ചൈതന്യത്തോടെ ഒന്നുചേർന്ന് കൂട്ടായ്മയായി ജീവിക്കേണ്ട കുടുംബത്തിൽ നിരന്തരം നടക്കേണ്ട ദൈവാനുഭവമാണ് രൂപാന്തരീകരണം.



കുടുംബങ്ങൾ വ്യക്തിപരമായും ഒന്നിച്ചുചേർന്നും പ്രാർഥിച്ചാലേ കുടുംബത്തിൽ രൂപാന്തരീകരണമുണ്ടാകൂ.

രൂപാന്തരീകരണത്തിലെ ആത്മീയദർശനങ്ങൾ

ഗ്രീക്കു ബൈബിളിൽ 'മെത്താമോർഫോസിസ്' എന്ന പദമാണ് കാണുന്നത്. രൂപമാറ്റം എന്നാണ് വാചാർത്ഥം. ഒരുവന്റെ യഥാർത്ഥ സ്വഭാവം വെളിപ്പെടുത്തുന്ന ആന്തരിക പരിവർത്തനത്തെ ധ്വനിപ്പിക്കുന്ന പദം കൂടിയാണിത്. യേശുവിന്റെ ദൈവസ്വഭാവം ശിഷ്യന്മാരുടെ മുമ്പിൽ വെളിപ്പെട്ട സംഭവമായി ഇതു വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെടുന്നു. ദൈവചരായയിൽ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട മനുഷ്യന്റെ യഥാർത്ഥ സ്വഭാവം പാപത്തിന്റെ കളങ്കം മൂലം ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് മങ്ങിപ്പോകാറുണ്ട്. ആത്മപരിവർത്തനത്തിലൂടെ ആദിമതേജസ് വീണ്ടെടുക്കുമ്പോൾ ഓരോ വ്യക്തിയിലും, വ്യക്തികൾ ചേർന്ന കുടുംബത്തിലും രൂപാന്തരീകരണം ഉണ്ടാകും. ഇപ്രകാരമുള്ള രൂപാന്തരീകരണം കുടുംബത്തിൽ നടക്കണമെങ്കിൽ യേശുവിന്റെ രൂപാന്തരീകരണസംഭവത്തോട് അനുബന്ധിച്ചുണ്ടായ കാര്യങ്ങൾ നാം

ധ്യാനിക്കുക ആവശ്യമാണ്.

യേശു ഉയർന്ന മലയിലേക്ക് മൂന്നു ശിഷ്യരോടൊപ്പം കയറി. തീർച്ചയായും ഏകാന്തതയിൽ പ്രാർഥിക്കുകയായിരുന്നു ലക്ഷ്യം. ലൂക്കാ സുവിശേഷകൻ ഈ രംഗം വിവരിക്കുമ്പോൾ, യേശു പ്രാർഥിക്കാനാണ് മലയിൽ കയറിയതെന്ന് വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട് (ലൂക്കാ 9:28-29). പ്രാർഥിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോഴാണ് യേശു രൂപാന്തരപ്പെടുന്നത്. കുടുംബങ്ങൾ വ്യക്തിപരമായും ഒന്നിച്ചുചേർന്നും പ്രാർഥിച്ചാലേ കുടുംബത്തിൽ രൂപാന്തരീകരണമുണ്ടാകൂ. സംഘപ്രാർഥനയുടെ പ്രാധാന്യം സൂചിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിക്കൂടിയാണ് മൂന്നു ശിഷ്യരെ കൂടെക്കൂട്ടിയത്.

മോശയും ഏലിയായും അവിടെ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട് യേശുവിനോടു സംസാരിച്ചു. മോശ നിയമത്തെയും ഏലിയാ പ്രവാചകതയെയും പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്നു. നിയമവും പ്രവാചകന്മാരും യേശുവിൽ പൂർത്തിയാകുന്നു എന്നാണ് ഇവിടത്തെ അർത്ഥം. രൂപാന്തരപ്പെട്ട കുടുംബത്തിലെ അംഗങ്ങൾ യേശുവിനെ ഏല്പാറ്റിന്റേയും പൂർത്തീകരണമായും ജീവിതത്തിന്റെ കേന്ദ്രമായും ലക്ഷ്യമായും സ്വീകരിക്കും. യേശുവിനെ പറ്റിയുള്ള ജ്ഞാനം ഏറ്റവും വിലയുള്ളതായി കാണും. യേശുവിനെ ഏക രക്ഷകനും കർത്താവുമായി സ്വീകരിക്കും. യേശുവിൽ ഉറപ്പിക്കപ്പെട്ട വിശ്വാസതീക്ഷ്ണതയാണ് രൂപാന്തരീകരണത്തിന്റെ ആദ്യഘട്ടം. യേശുവിനോടുകൂടെയായിരിക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന സ്വർഗീയ ആനന്ദത്തെ പറ്റിയാണ് പത്രോസ് 'കൂടാര'ത്തിന്റെ ഉപമയിലൂടെ സംസാരിക്കുന്നത്.

'മോലം' അവരെ ആവരണം ചെയ്തു. ഈ മോലം പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ പ്രതീകമാണെന്നാണ് സഭാപിതാക്കന്മാരുടെ ഭാഷ്യം. ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹപരിപാലനം



വ്യക്തമാക്കുന്ന പ്രതീകമാണ് മോലം. പുറപ്പാട് പുസ്തകത്തിൽ, ദൈവം മോലത്തിന്റെ രൂപത്തിൽ തണലേകി ഇസ്രായേലിനെ നയിച്ചു. ദൈവത്തിന്റെ അളവറ്റ സ്നേഹത്തിന്റെ ആശീർവമാണ് പരിശുദ്ധാത്മാവ്. കുടുംബാംഗങ്ങൾ ദൈവസ്നേഹത്തിൽ പൊതിയപ്പെട്ട് അന്യോന്യം സ്നേഹത്തിൽ നാൾക്കുനാൾ വളരണമെന്ന് 'മോലം' നമ്മെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നു.

മോലത്തിൽ നിന്നൊരു സ്വരമുണ്ടായി: "ഇവൻ എന്റെ പ്രിയ പുത്രൻ. ഇവനിൽ ഞാൻ പ്രസാദിച്ചിരിക്കുന്നു." പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ സ്വരമാണത്. യേശുവിന്റെ വ്യക്തിത്വവും ദൗത്യവും വെളിപ്പെടുത്തുന്ന സ്വരം. യേശു, സങ്കീർത്തനപ്പുസ്തകം രണ്ടാം അധ്യായം ഏഴാം വാക്യം പൂർത്തിയാക്കിക്കൊണ്ട് ലോകത്തിലേക്കു വന്ന ദൈവപുത്രനാണ്; മിശിഹായാണ്. അവൻ ഏശൂയായുടെ പുസ്തകം 42-ാം അധ്യായം ഒന്നാം വാക്യത്തിൽ പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്ന, ദൈവത്തിന്റെ പ്രീതിപാത്രവും ദൈവത്തിനു പ്രസാദിച്ച വ്യക്തി

യുമാണ്. ഈ പ്രീതിപാത്രമായ വ്യക്തി സഹനദാസൻ കൂടിയാണ്. സഹനത്തിലൂടെ മനുഷ്യരക്ഷ നിർവഹിക്കാൻ നിയുക്തനായവൻ. സഹനത്തിന്റെ മാർഗത്തെപ്പറ്റി അവൻ പഠിപ്പിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ അവന്റെ അനുയായികൾ ശ്രദ്ധിക്കണം. സഹനമുള്ളിടത്താണ് യഥാർഥ സ്നേഹം. കുടുംബാംഗങ്ങൾ യേശുവിന്റെ സ്നേഹത്തിൽ പങ്കുചേർന്ന് അന്യോന്യം ഗാഢമായി സ്നേഹിക്കുകയും ശുശ്രൂഷിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോഴേ കുടുംബത്തിൽ രൂപാന്തരീകരണമുണ്ടാകും.

ഭയവിഹലരായി കമിഴ്ന്നുവീണ ശിഷ്യരെ യേശു സമീപിച്ചു സ്വർശിച്ചപ്പോൾ അവരുടെ ഭയം നീങ്ങിപ്പോയി. പ്രാർഥനയിലൂടെ രൂപാന്തരപ്പെടുന്ന കുടുംബത്തിൽ ആഴമായ വിശ്വാസവും സ്നേഹവും സഹനശക്തിയും സമർപ്പണവും നിറഞ്ഞുനില്ക്കുന്നു. തേജസ്കരണത്തിന്റെ പ്രകാശംചൊരിയുന്ന ഭവനങ്ങളാണവ.

രൂപാന്തരപ്പെട്ട മലയും വൈദ്യുപ്പം നിറഞ്ഞ താഴ്വരയും

സ്വർഗീയ തേജസ് നിറഞ്ഞു നിന്ന രൂപാന്തരീകരണ മലയിൽ നിന്ന് യേശുവും ശിഷ്യരും താഴ്വരയിലേക്ക് ഇറങ്ങിവന്നു. അപ്പോൾ തന്നെ യേശുവും ശിഷ്യരും വേദനിക്കുന്ന മനുഷ്യന്റെ നിലവിലാണ് കേട്ടത്. രോഗികളും പീഡിതരും ദുഃഖിതരും നിറഞ്ഞതാണ് താഴ്വര. അത് വൈദ്യുപ്പത്തിന്റെയും വൈകൃതത്തിന്റെയും ദുഃഖഭൂമിയാണ്. മനുഷ്യന്റെ കഷ്ടപ്പാടുകളുടെ ചോരയൊലിക്കുന്ന താഴ്വര. പ്രാർഥിച്ചു രൂപാന്തരപ്പെടുന്നവർ ക്ലേശഭൂയിഷ്ഠമായ ലോകത്തിൽ സഹജീവികൾക്ക് ശുശ്രൂഷ ചെയ്യാൻ കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്ന സന്ദേശമാണ് ഈ സംഭവം ധ്വനിപ്പിക്കുന്നത്. കുടുംബം പ്രാർഥനയിലൂടെ ദൈവാനുഭവം പ്രാപിക്കുന്നു; ദൈവസ്നേഹത്താൽ നിറയുന്നു. എന്നാൽ

ഇപ്രകാരം രൂപാന്തരപ്പെട്ട കുടുംബം ഉൾവലിഞ്ഞ് സ്വാർഥതയിൽ അഭിരമിക്കാൻ പാടില്ല. ഓരോ രൂപാന്തരീകരണ അനുഭവവും സമൂഹത്തിലെ കഷ്ടപ്പെടുന്നവർക്ക് ശുശ്രൂഷ ചെയ്യാനായി ഇറങ്ങിപ്പുറപ്പെടാൻ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കു കരുത്തു പകരണം.

കുടുംബത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ധർമ്മമാണ്, സഭയിലും സമൂഹത്തിലും ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുക എന്നത്. പാവപ്പെട്ടവരെയും മുറിവേറ്റവരെയും അഗതികളെയും പ്രത്യേകം പരിചരിക്കാൻ രൂപാന്തരപ്പെട്ട വ്യക്തികൾക്കു കടമയുണ്ട്. കുടുംബത്തിന്റെ സാമൂഹികധർമ്മം വെളിപ്പെടുത്തുന്ന സംഭവമാണത്. നാം വലിയ മാളികകളിൽ താമസിക്കുമ്പോൾ നമുക്കു ചുറ്റും വീടും കൂടുമില്ലാതെ അലയുന്നവരുണ്ടോ? നാം മൃഷ്ടാന



രൂപാന്തരപ്പെട്ട കുടുംബത്തിലെ അംഗങ്ങൾ യേശുവിനെ ഏല്പാറ്റിന്റേയും പൂർത്തീകരണമായും ജീവിതത്തിന്റെ കേന്ദ്രമായും ലക്ഷ്യമായും സ്വീകരിക്കും.



ഭോജനം കഴിച്ചാനന്ദിക്കുമ്പോൾ, നമ്മുടെ അയൽപക്കത്ത് ആഹാര നീഹാരാദികളില്ലാതെ കഷ്ടപ്പെടുന്നവരുണ്ടോ? ജനബാധ്യതയാൽ ആത്മഹത്യം മുന്നമ്പിലെത്തിയവരുണ്ടോ? കുട്ടികളെ വിദ്യ അഭ്യസിക്കാൻ വക കാണാതെ വേദനിക്കുന്നവരുണ്ടോ? ചുറ്റുപാടുമുള്ള രൂപവൈകൃതം സംഭവിച്ച ലോകത്തിന് ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുമ്പോഴാണ് കുടുംബം യേശുവിന്റെ രൂപാന്തരീകരണത്തിന്റെ വെളിച്ചത്താൽ നിറയുന്നത്.

പിതാവിന്റെ വിലാപം

ജനകൂട്ടത്തിൽ നിന്ന് ഒരു പിതാവ് കടന്നുവന്ന് യേശുവിനോടു പറയുന്നു: “കർത്താവേ, എന്റെ പുത്രനിൽ കനിയണമേ. അവൻ അപസ്മാരം പിടിപെട്ട് വല്ലാതെ കഷ്ടപ്പെടുന്നു... ഞാൻ അവനെ നിന്റെ ശിഷ്യരുടെ അടുത്തു കൊണ്ടുവന്നു. പക്ഷേ അവനെ സുഖപ്പെടുത്താൻ അവർക്കു കഴിഞ്ഞില്ല.” പീഡിതനായ പിതാവും മകനും കഷ്ടപ്പെടുന്ന ലോകത്തിന്റെ പരിചേരമാണ്. സുഖപ്പെടുത്താൻ കഴിയാതെപോയ ഒൻപതു ശിഷ്യന്മാർ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സഭാംഗങ്ങളുടെ പ്രതീകമാണ്. ലോകത്തിനു സൗഖ്യം കൊടുക്കാൻ അയയ്ക്കപ്പെട്ട സമൂഹമാണ് സഭ. ആ സഭയുടെ ചെറിയ പതിപ്പാണ് കുടുംബം. കഷ്ടപ്പെടുന്നവർക്ക് ആശ്വാസം പകരാൻ ക്രിസ്തീയകുടുംബങ്ങൾക്കു കഴിയാതെ പോകുന്നുവോ? എങ്കിൽ കാരണമെന്ത്? യേശുവിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ സ്വന്തമാക്കാതെ സുഖഭോഗസക്തിയിൽ മുങ്ങിക്കുളിച്ചു നില്ക്കുന്നതുകൊണ്ടല്ലേ നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങൾ മറ്റുള്ളവർക്ക് ആശ്വാസവും സൗഖ്യവും പകരുന്ന ദേവാലയങ്ങളായി മാറാത്തത്?

വിശ്വാസവും പ്രാർഥനയും

യേശുവിന്റെ പ്രതികരണം: “ഹാ, വിശ്വാസമില്ലാത്തതും വഴിപിഴച്ചതും



പ്രാർഥിച്ചു രൂപാന്തരപ്പെടുന്നവർ ക്ലേശഭയമില്ലാത്ത ലോകത്തിൽ സഹജീവികൾക്ക് ശുശ്രൂഷ ചെയ്യാൻ കിടപ്പെടുത്തിരിക്കുന്നു

മായ തലമുറയേ, എത്രനാൾ ഞാൻ നിങ്ങളോടു കൂടെയുണ്ടായിരിക്കും...” അവനെ തന്റെ അടുക്കൽ കൊണ്ടുവരാൻ യേശു പിതാവിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. യേശു അവനെ സുഖപ്പെടുത്തി പിതാവിനെ ഏല്പിച്ചു.

പിന്നീട് വീട്ടിലെത്തിയപ്പോൾ ശിഷ്യന്മാർ, തങ്ങൾക്ക് അവനെ സുഖപ്പെടുത്താൻ കഴിയാതെപോയതിന്റെ കാരണം യേശുവിനോട് ആരാഞ്ഞു. യേശു പറഞ്ഞു: “നിങ്ങളുടെ അല്പവിശ്വാസമാണ് കാരണം. നിങ്ങൾക്ക് കടുകുമണിയോളം വിശ്വാസമുണ്ടെങ്കിൽ, മലകളെ മാറ്റാൻ തക്കവണ്ണമുള്ള അത്ഭുതങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കാനാവും. യാതൊന്നും അസാധ്യമായിരിക്കുകയില്ല.” കടുകുമണി ചെറിയ വിത്താണ്. എന്നാൽ കടുകുമണിയുടെ ചെറുപ്പത്തെയല്ല യേശു ഇവിടെ വിവക്ഷിക്കുന്നത്. വിത്തുകളിൽ ഏറ്റവും ദൃഢമായതാണ് കടുകുമണി. നിങ്ങൾക്ക് ദൃഢമായ, ഉറപ്പുള്ള വിശ്വാസമുണ്ടാകണമെന്നാണ് യേശു ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അചഞ്ചലമാംവിധം ഉറപ്പുള്ള വിശ്വാസം നമുക്കുണ്ടെങ്കിൽ സർവ്വവും സാധ്യമാണ് എന്നതാണ് സന്ദേശം. ഈ വിശ്വാസം മൂന്നു തലങ്ങളിൽ വ്യാപരിക്കുന്നു: ദൈവത്തോട്, തന്നോടുതന്നെ, സഹോദരങ്ങളോട്. ദൈവത്തിൽ ദൃഢമായി വിശ്വസിക്കുന്നവർ, തന്നിൽ തന്നെ വിശ്വസിക്കും. അതാണ് ആത്മവിശ്വാസം. ദൈവത്തിൽ ഉറച്ചു വിശ്വസിക്കുന്നവർ, സഹോദരങ്ങളോട് അതിരറ്റ കരുണ

വിവാഹ ഒരുക്ക ധ്യാനം

November -	20,21,22 (Zion)	- Booking started
December -	9,10,11 (Zion)	- Booking started
	18,19,20 (Zion)	- Booking started
	26,27,28 (Zion)	- Booking started

അന്വേഷണങ്ങൾക്ക് ഫോൺ - 0481 2424476
 സമയം - 11 am to 5 pm

കാണിക്കും. സഹോദരനിൽ ദൈവം കുടികൊള്ളുന്നു എന്ന തിരിച്ചറിവ് നമുക്കു ലഭിക്കുമ്പോഴാണ് നാം യഥാർത്ഥ ദൈവവിശ്വാസികളായിത്തീരുന്നത്.

‘പിസ്തിസ്’ (pistis) എന്ന ഗ്രീക്കു പദമാണ് വിശ്വാസത്തെ കുറിക്കാൻ സുവിശേഷകൻ ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ബുദ്ധിപരമായ ഏറ്റുപറച്ചിൽ എന്നല്ല ഇതിന്റെ പ്രധാന അർത്ഥം. ദൈവത്തിൽ ഉറപ്പായി ആശ്രയിക്കുന്നതും ദൈവത്തിന് ജീവിതം സമർപ്പിച്ച് നവജീവിതം നയിക്കുന്നതുമാണ് ‘പിസ്തിസ്’ അഥവാ വിശ്വാസം. വിശ്വാസത്തിന്റെ ആന്തരനയനങ്ങളുള്ളവർക്ക് എല്ലായിടത്തും ദൈവത്തെ ദർശിക്കാനും, സ്വാർത്ഥത കൂടാതെ മറ്റുള്ളവർക്കു ശുശ്രൂഷ ചെയ്യാനും കഴിയും. വിരോധവും വെറുപ്പുമൊന്നും അവരെ തീണ്ടുകയില്ല.

വിശ്വാസത്തെക്കുറിച്ച് പഠിപ്പിച്ചിട്ട്, വിശ്വാസത്തെ സജീവമാക്കുന്ന പ്രാർത്ഥനയെക്കുറിച്ചുകൂടി അവിടുന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നു: “എന്നാൽ പ്രാർത്ഥനയും ഉപവാസവും വഴിയല്ലാതെ ഈ വർഗത്തെ പുറത്താക്കുക സാധ്യമല്ല” (17:21). പരിത്യാഗത്തോടുകൂടിയ പ്രാർത്ഥന ജീവിതവ്രതമാക്കുന്നവർക്കേ വൈരുപ്യം ബാധിച്ച ലോകത്തിൽ സൗഖ്യശുശ്രൂഷകൾ നിർവഹിക്കാനാവൂ. പ്രാർത്ഥനയുടെ ശക്തിയുണ്ടെങ്കിലേ വിശ്വാസം കരുത്താർജ്ജിക്കൂ, സ്നേഹം സദ്ഫലങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കൂ.



പ്രാർത്ഥനയിലൂടെ രൂപാന്തരപ്പെടുന്ന കുടുംബത്തിൽ ആഴമായ വിശ്വാസവും സ്നേഹവും സഹനശക്തിയും സമർപ്പണവും നിറഞ്ഞു നില്ക്കുന്നു. തേജസ്കരണത്തിന്റെ പ്രകാശം ചൊരിയുന്ന ഭവനങ്ങളാണവ.



നികുതിയും പാഡേർമവും

ദേവാലയനികുതി പിരിക്കുന്നവർ പത്രോസിനെ സമീപിച്ച് നികുതി കൊടുക്കേണ്ട കാര്യം ഓർമ്മിപ്പിച്ചു (17:24-27). യേശുവും ശിഷ്യരും കൊടുക്കേണ്ട നികുതിയെപ്പറ്റിയാണ് അവർ പറഞ്ഞത്. യേശു ഇക്കാര്യം മനസിലാക്കി പത്രോസിനെ കടലിൽ ചൂണ്ടയിടാൻ അയയ്ക്കുന്നു. ആദ്യം കിട്ടുന്ന മത്സ്യത്തിന്റെ വായിൽ കുടുങ്ങിയിരിക്കുന്ന നാണയമെടുത്ത് നികുതിയടയ്ക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നു. ഈ വിവരണം പല ചോദ്യങ്ങൾ നമ്മിലുണർത്തും. മാന്ത്രികമായ അത്ഭുതവിദ്യയിലൂടെ നികുതിയടയ്ക്കാനാണോ യേശു ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. തീർച്ചയായും അല്ല. കടലിൽ പോയി മീൻപിടിച്ച്, അതിലൂടെ സമ്പാദിക്കുന്ന പണമുപയോഗിച്ച് നികുതി അടയ്ക്കാനാണ് യേശു ഇവിടെ താല്പര്യപ്പെടുന്നത്. അത് അത്ഭുതത്തിന്റെ കവചത്തിൽ ഇവിടെ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്നു മാത്രം. അധ്വാനത്തിലൂടെ സമ്പാദിക്കുന്നതിന്റെ ഒരോഹരി നികുതി കൊടുക്കാൻ മാറ്റിവെക്കണം. അത് പൗരധർമ്മമാണ്. രാഷ്ട്രത്തോടും രാഷ്ട്രീയാധികാരികളോടുമുള്ള കടമ നിറവേറ്റാൻ കുടുംബത്തിന് ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. “ഓരോരുത്തർക്കും അവകാശപ്പെട്ടതു കൊടുക്കുവിൻ. നികുതി അവകാശപ്പെട്ടവനു നികുതി. ചൂങ്കും അവകാശപ്പെട്ടവനു ചൂങ്കും. ആദരം അർഹിക്കുന്നവന് ആദരം...” (റോമ. 13:7).

പ്രാർത്ഥനയാലും വിശ്വാസത്താലും ദൈവസ്നേഹത്താലും രൂപാന്തരപ്പെട്ട കുടുംബം സമൂഹത്തിലും രാഷ്ട്രത്തിലും പ്രകാശം പരത്തും; വിവിധ ശുശ്രൂഷകളിലൂടെ കഷ്ടപ്പെടുന്നവരെ ആശ്വസിപ്പിക്കും; മുറിവേറ്റവരെ സുഖപ്പെടുത്തും; ബന്ധനത്തിൽ കഴിയുന്നവരെ മോചിപ്പിക്കും; രാഷ്ട്രത്തോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റി പൗരധർമ്മം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിലും അവർ മുന്വന്തിയിലായിരിക്കും. (തുടരും)

അവശിഷ്ടങ്ങളിൽ ജീവിതം തിരയുന്നവർ



ഇക്കണോമിക്സും ഇക്കോളജിയും പഠിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിലും ഉള്ളവകൊണ്ട് പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദമായി ജീവിക്കാൻ പഴയ തലമുറയ്ക്ക് അറിയാമായിരുന്നു.

ഇക്കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്ത് പ്രശസ്തമായ ഒരു ക്ലബിന്റെ കുടുംബസമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ പോയി. സമ്മേളനം നടക്കുമ്പോൾ തന്നെ വാമന സഹിതം പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട മാവേലി സന്തോഷപൂർവ്വം പ്രജകൾക്ക് ഉപ്പേരി, ശർക്കര വരട്ടി, കളിയടയ്ക്ക എന്നിവയുടെ പാക്കറ്റുകൾ സമ്മാനിച്ചു. ഓണപ്പാട്ടും തിരുവാതിരയും സ്റ്റേജിൽ നടക്കുമ്പോൾ, കുട്ടികളും മുതിർന്നവരും ഉൾപ്പെടെ സദസിലുള്ളവർ പാക്കറ്റുകൾ തുറന്ന് വിഭവങ്ങൾ ആസ്വദിക്കാൻ തുടങ്ങി. പി

ന്നീട് പലതരം പായസം കുട്ടിയുള്ള സദ്യയും കഴിഞ്ഞ് കളികൾക്കായി എല്ലാവരും പുറത്തേയ്ക്കു വന്നു. സദ്യ വിളമ്പിയ ഹാളിന്റെ പിറകിലൂടെ അല്പം തണൽ നോക്കി ഗ്രൗണ്ടിലേക്കു നീങ്ങുമ്പോൾ ഒരു കാഴ്ച കണ്ടു. പായസം വിളമ്പിയ ഗ്ലാസുകളും വെള്ളക്കുപ്പികളും ഇലകളും ഭക്ഷണ അവശിഷ്ടങ്ങളും വെവ്വേറെ പാത്രങ്ങളിൽ വേർതിരിക്കുകയാണ് അതിഥി തൊഴിലാളികുടുംബത്തിലെ അമ്മയും അപ്പനും ബാല്യം പിന്നിടാത്ത കുട്ടികളും. ചോറിന്റെയും കറികളുടെയും അവശിഷ്ടം വലിയൊരു വീപ്പയിൽ കുമ്പാരമായിരിക്കുന്നു. ഗ്ലാസുകൾ



ഒട്ടുമിക്കതിലും പകുതിയിലേറെ പായസം അവശേഷിക്കുന്നുണ്ട്. പുറത്തേക്കു നടക്കുന്ന വഴി ഹാളിന്റെ തറയിലാകെ ഉപ്പേരിയും കളിയടയ്ക്കയുമൊക്കെ വീണു കിടക്കുന്നതും കണ്ടിരുന്നു. എല്ലാവരും നിറഞ്ഞ വയറുമായി ആഘോഷത്തിമിർപ്പോടെ കളികൾ ആരംഭിക്കുമ്പോൾ, അവശിഷ്ടങ്ങളുടെയും എച്ചിലുകളുടെയും നടുക്കിരുന്ന് ജോലി ചെയ്യുന്ന ആ കുടുംബവും വീപ്പയിൽ കുമിഞ്ഞുകൂടിയ ഭക്ഷണാവശിഷ്ടങ്ങളുടെ അളവും മനസിനെ ഭാരപ്പെടുത്തി.

കുട്ടികൾ ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ പാഴാക്കുന്നത് നാം പലപ്പോഴും നിരൂത്സാഹപ്പെടുത്താറില്ല. ഒരു അരിമണിയുടെ വില മനസിലാക്കണം എന്നു പറയുന്ന അമ്മമാരുണ്ടായിരുന്നു, ഒരുകാലത്ത് നമ്മുടെയൊക്കെ വീടുകളിൽ. അരി കഴുകുമ്പോൾ ഒരു മണി പോലും ഒലിച്ചു പോകരുതെന്ന് നിർബന്ധം പിടിക്കുന്നവർ. നമ്മൾ കഴുകുന്ന അരിയിൽ ഒരു 'ഭാഗ്യമണി'യുണ്ട്, അതു കളഞ്ഞു പോയാൽ പിന്നെ ചോറ് തികയില്ല എന്നു പറഞ്ഞ് പരിശീലനം നൽകിയിരുന്നവർ. ആഹാരം പാഴാക്കുമ്പോൾ, ഒരുനേരത്തെ ആഹാരത്തിനു വകയില്ലാത്ത പട്ടിണിപ്പാവങ്ങളുടെ മുഖം ഓർക്കണം എന്നു കുട്ടികളോട് പറഞ്ഞു കൊടുക്കണം. നാം കഴിക്കുന്ന ഒരു നേരത്തെ ആഹാരത്തിനു പിന്നിൽ അമ്മയും അപ്പനും ഉൾപ്പെടെയുള്ള എത്രയോ ആളുകളുടെ അധാനം ഉണ്ടെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കണം. ആഹാരനിഷേധവും പാഴാക്കലും, അന്നത്തെ ആഹാരം തരുന്ന ദൈവത്തോടുള്ള നന്ദികേടായി കാണാൻ പഠിപ്പിക്കണം. ആവശ്യത്തിനുള്ള ഭക്ഷണം മാത്രമെടുക്കാനും ആവശ്യത്തിനുമാത്രം കഴിക്കാനും ഇഷ്ടമേറിയുള്ള ഭക്ഷണസാധനങ്ങൾ ഇടയ്ക്കെങ്കിലുമൊക്കെ ത്യാഗപൂർവ്വം ത്യജിക്കാനും മറ്റുള്ളവരുമായി പങ്കുവെക്കാനുമുള്ള ശീലങ്ങൾ കുട്ടികളിൽ വളർത്തണം.



കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്തെ ഒരു കാഴ്ച ഇതാണ്. പായസം വിളമ്പിയ ഗ്ലാസുകളും വെള്ളക്കുപ്പികളും ഇലകളും ഭക്ഷണ അവശിഷ്ടങ്ങളും വെവ്വേറെ പാത്രങ്ങളിൽ വേർതിരിയ്ക്കുന്ന അരിഥി തൊഴിലാളി കുടുംബത്തിലെ അമ്മയും അപ്പനും ബാല്യം പിന്നിടാത്ത കുട്ടികളും.



വീട്ടിൽ നിന്നും കൊടുത്തുവിടുന്ന ഭക്ഷണം ഇഷ്ടമില്ലെന്നു പറഞ്ഞ് അതപ്പാടെ വേസ്റ്റ് ബിന്നിൽ ഉപേക്ഷിച്ച ശേഷം ബേക്കറി സാധനങ്ങൾ വാങ്ങി കഴിക്കുന്നവരെയും, ഉച്ചഭക്ഷണം കൊണ്ടുവരാതെ വൈകുന്നേരം പൊറോട്ടയും അൽഫാമും കഴിച്ച് തൃപ്തിയടയ്ക്കുന്നവരെയും സ്കൂളിൽ കാണാം. ഉപവാസത്തിന്റെയും ത്യജിക്കലിന്റെയും കൊച്ചു പാഠങ്ങൾ ബാല്യം മുതൽ തന്നെ യാവാം. ഒരു കടലാസുപോലും പാഴാക്കാതെ എങ്ങനെ നോട്ട്ബുക്ക് ഉപയോഗിക്കണമെന്നും, പുതിയ വസ്ത്രങ്ങൾക്കു നിർബന്ധം പിടിക്കുമ്പോൾ, അല്പമൊന്നു നിറം മങ്ങിയാലും പഴയവ കുറച്ചു കാലം കൂടി ഉപയോഗിക്കാമെന്നും ഓർമ്മപ്പെടുത്തണം.

പഴം കഴിച്ചിട്ട് തൊലി വേസ്റ്റിനൊപ്പം ഇട്ടാൽ ശകാരിക്കുന്ന അമ്മയെക്കുറിച്ച് പ്രശസ്ത ഭൂകമ്പശാസ്ത്രജ്ഞ കുശല രാജേന്ദ്രൻ പങ്കുവെച്ചത് ഇങ്ങനെ: 'പശുവിന് കൊടുക്കാനുള്ളത് വേസ്റ്റിനൊപ്പം ഇട്ടാൽ അതു പിന്നെ പശു തിന്നുമോ? മാറിവെക്കൂ.' ഇത്തരം ശീലങ്ങൾ ചെറുപ്പത്തിൽ തിരുത്താത്തതുകൊണ്ടാണ്, ഭക്ഷണം പാഴാക്കുന്നതും പരിസരം മലിനമാക്കുന്നതുമൊക്കെ കുട്ടികൾ നിസാരമായി കാണുന്നത്. ചെറുപ്പം മുതൽ ഈ ശീലങ്ങൾ വളർത്തണം. പഴയ തലമുറ ഇക്കണോമിക്സിന്റെയും ഇക്കോളജിയുടെയും സിദ്ധാന്തങ്ങൾ ഒന്നും പഠിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിലും, ലഭ്യമായ വിഭവങ്ങൾ മിതമായി ഉപയോഗിച്ച് പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദമായി ജീവിക്കാൻ അറിയാമായിരുന്നു.

ഇക്കഴിഞ്ഞ മാസം നവലോക നേതാക്കളെ അവതരിപ്പിക്കുന്ന 'ടെം മാഗസിൻ 100 നെക്സ്റ്റ്' പട്ടികയിൽ ഇടംനേടിയ മാവേലിക്കര സ്വദേശി ആർക്കിടെക്ട് വിനു ഡാനിയേലിനെ കേട്ടുകാണുമല്ലോ. വാൾ മേക്കേഴ്സ് സ്ഥാപകനും, വസ്ത്ര അവശിഷ്ടങ്ങളും ഫെറോസിമന്റും ഉപ

യോഗിച്ച് 'ക്ലോത്കീറ്റ്' ഫർണിച്ചർ ഒരുക്കുന്നതിൽ സമർത്ഥനുമായ വിനുവിന്റെ വാക്കുകൾ ശ്രദ്ധേയമാണ്: "ഏതു പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുക്കുമ്പോഴും വിഭവങ്ങൾ പാഴാക്കാതെ, ഇപ്പോൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിൽ നിന്നും അല്പമെങ്കിലും കുറച്ച് ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്നു ഞാൻ ചിന്തിക്കും. കെട്ടിടം പണിയാണെങ്കിൽ സിമന്റ് ഒരു ചാക്ക് എങ്കിലും കുറയ്ക്കാൻ പറ്റുമോ, തടിയുടെ ഉപയോഗം കുറച്ച് ഒരു മരമെങ്കിലും രക്ഷപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ എന്നൊക്കെയുള്ള ചിന്ത മനസിൽ ഉണ്ടാവും." ജീവിതത്തിൽ ഒരു വസ്തുവും ഒരു നിമിഷവും പാഴാക്കരുത് എന്നു നാം പഠിക്കണം, കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കണം.

പട്ടികളെയും പൂച്ചകളെയും കോഴികളെയും കന്നുകാലികളെയുമൊക്കെ നമ്മൾ മനുഷ്യരാണ് നാട്ടിലേക്കു കൊണ്ടുവരുന്നതെന്നും, അവരെ പരിപാലിക്കാനുള്ള ചുമതല നമുക്കുണ്ടെന്നും കുട്ടികളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തണം. ഈ ഭൂമി



പുതിയ വസ്ത്രങ്ങൾക്കു നിർബന്ധം പിടിക്കുമ്പോൾ, അല്പമൊന്നു നിറം മങ്ങിയാലും പഴയവ കുറച്ചുകാലം കൂടി ഉപയോഗിക്കാമെന്നു നാം മിക്കിട്ടെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തണം.

യും അതിലെ വിഭവങ്ങളും എല്ലാവർക്കും അവകാശപ്പെട്ടതാണെന്നും, വരുംതലമുറകൾക്കു വേണ്ടിക്കൂടി സൂക്ഷിച്ചുവെക്കാനുള്ള ബാധ്യത നമുക്കുണ്ടെന്നും കുട്ടികൾ മനസിലാക്കണം. അത്യാവശ്യം ജീവിക്കളയൊക്കെ നാം ഭക്ഷണത്തിനായി ഉപയോഗിക്കുമെങ്കിലും എല്ലാ ജീവികൾക്കും പരസ്പരം ആശ്രിതത്വവും ബന്ധവും ഉണ്ടെന്ന് കുട്ടികൾക്കു ബോധ്യപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കാൻ കുഞ്ഞുനാളിലേ ശ്രദ്ധിക്കണം. പണമോ ഭക്ഷണമോ വസ്ത്രമോ മറ്റു വിഭവങ്ങളോ എന്തുതന്നെയായാലും ആവശ്യത്തിനുമാത്രം ഉപയോഗിക്കണമെന്നും, അല്പം പോലും പാഴാക്കരുതെന്നും, അർഹരായ മറ്റുള്ളവർക്കു വേണ്ടിക്കൂടി പങ്കുവെക്കാനുള്ള മനസ് ഉണ്ടാകണമെന്നുമുള്ള പാഠങ്ങൾ വീടുകളിൽ നിന്ന് നമ്മുടെ ഇളംതലമുറയ്ക്കു ലഭിക്കട്ടെ. വിദ്യാലയങ്ങളിലൂടെ അതു തുടരട്ടെ. ജീവിതത്തിലുടനീളം നമ്മുടെ മക്കൾ അതു പിന്തുടരട്ടെ. ○

വനിതാസന്യസ്തരെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് അഞ്ചു പേർ സിനഡിൽ

2000 സന്യാസിനീസമൂഹങ്ങളിലായി സേവനം ചെയ്യുന്ന ആറു ലക്ഷത്തിലധികം സന്യാസിനിമാരെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് അഞ്ചു വനിതാസന്യസ്തർ വത്തിക്കാനിൽ നടക്കുന്ന ആഗോള സിനഡിന്റെ ആദ്യ സെഷനിൽ പങ്കെടുക്കുന്നു. വോട്ടവകാശമുള്ള പൂർണ്ണ അംഗങ്ങളായിട്ടാണ് വനിതാ സന്യസ്തർ പങ്കെടുക്കുക. ചരിത്രത്തിലാദ്യമായിട്ടാണ് വനിതകൾക്ക് സിനഡിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പങ്കാളിത്തം ലഭിക്കുന്നത്. സന്യാസിനീസമൂഹങ്ങളുടെ മേധാവികൾ ഉൾപ്പെടുന്ന അന്താരാഷ്ട്ര സംഘടനയുടെ അധ്യക്ഷയായ സിസ്റ്റർ മേരി ബറോൺ പത്രക്കുറിപ്പിലാണ് ഇക്കാര്യം അറിയിച്ചത്.

2014ൽ നടന്ന കുടുംബങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച സിനഡിൽ ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പായാണ് തങ്ങളെ ആദ്യമായി ശ്രോതാക്കളെന്ന നിലയിൽ ഒരു സിനഡിലേക്ക് ക്ഷണിച്ചതെന്ന് സി. മേരി ബറോൺ പത്രക്കുറിപ്പിൽ അനുസ്മരിച്ചു. പിന്നീടു നടന്ന സിനഡുകളിൽ സന്യാസിനീസമൂഹങ്ങളുടെ ജനറൽ സുപ്പീരിയർമാരുടെ പ്രതിനിധികൾക്ക് ശ്രോതാക്കളായി സംബന്ധിക്കാൻ അവസരം ലഭിച്ചിരുന്നു. എങ്കിലും, ഇത്തവണ പൂർണ്ണമായ അംഗത്വത്തോടെ പങ്കെടുക്കാനുള്ള സാഹചര്യമാണ് തങ്ങൾക്ക് പാപ്പാ ഒരുക്കിയതെന്നും, അതിന് തങ്ങൾ നന്ദിയുള്ളവരാണെന്നും സി. ബറോൺ പ്രതികരിച്ചു.

മുടിയനായ മടിയൻ

“മക്കളുടെ മൂന്നു കുഞ്ഞുവയറു കളെ എങ്ങനെയെങ്കിലും കഷ്ടപ്പെട്ടു നിറയ്ക്കാം. മുതിർന്ന മൂന്നെണ്ണത്തിന്റെ മുതുവയറുകൾ കൂടി നിറയ്ക്കണമെന്നു പറഞ്ഞാലോ? ആ നപോലുള്ള ആണൊരുത്തൻ അനങ്ങാപ്പറയ്ക്കു തുല്യം വീട്ടിൽ വെറുതെയിരിക്കുമ്പോഴോ അച്ചാ, ഞാനീ വയ്യാത്ത കൈയും വെച്ച് പണിക്കു പോകുന്നത്!!” ഒടിഞ്ഞു തുങ്ങിയ ഉണക്കച്ചുളളിക്കുമേൽ വാടിയ വെള്ളയ്ക്കോ പോലൊരു മുഖം വെച്ചപ്പോലുള്ള പെണ്ണൊരുത്തി വിങ്ങിക്കരഞ്ഞു.

കുഴതെന്നിയിട്ട് കുഴമ്പു തേച്ചു വെച്ചുകെട്ടിയ കൈയുംകൊണ്ട് പണിക്കുപോയെങ്കിലേ പനങ്കുറ്റി പോലൊരു ഭർത്താവിനും, അവന്റെ വൃദ്ധരായ മാതാപിതാക്കൾക്കും മൂന്നു കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കും വേണ്ടി അടുപ്പുപുകയ്ക്കാനാകൂ എന്നു വന്നാലോ? കിട്ടുന്ന പണിയൊക്കെ തട്ടിത്തരിപ്പിച്ചും, പണിയാൻ വിളിക്കുന്നവനെ ഭേദപരത്തും ചെറുബീഡി വലിച്ച് വെറുതെയിരിക്കുന്ന ആ കോന്തന്റെ മോന്തയ്ക്കൊന്നു കൊടുത്തുകൂടേയെന്നു കൂട്ടുകാരികൾ കൂടെക്കൂടെ ചോദിക്കാറുണ്ടത്രേ!

കട്ടക്കളത്തിൽ വെച്ചു കണ്ട് ഇഷ്ടം കൂടി കെട്ടിയതാണ്. ആദ്യനാളുകളിലൊക്കെ അധാനിക്കാൻ ‘അരമടി’ കാണിച്ചപ്പോഴും കൂടെ വിളിച്ചുകൊണ്ടുപോയി പണി ചെയ്യിപ്പിച്ചിരുന്നത്രേ! ആദ്യ പേരിന് അവളു പോയതോടെ അരമടിയൻ കുഴിമടിയനായി! അതോടെ കട്ടക്കളത്തിൽ നിന്നും കെട്ടുകെട്ടിച്ചു! അവശരായ അപ്പനും അമ്മയും അയൽവീടുകളിൽ പോയി ഇരന്നുവാങ്ങുന്നതിൽ നിന്നും തുരന്നു തിന്നങ്ങു പഠിച്ചുപോയി. പേരിനു പോയ പെമ്പിളയുടെ വീട്ടിൽ കേറിയിറങ്ങിയും അന്നുവേണ്ടതങ്ങ് അഡ്ജസ്റ്റു ചെയ്തു. പെറെഴുന്നേറ്റു വന്ന പെണ്ണിന് അധികം വൈകാതെ ചുറ്റുവട്ടങ്ങളിൽ പണിക്കു പോകേണ്ടിവന്നു.

"ആനപോലുള്ള ആണൊരുത്തൻ അനങ്ങാപ്പറയ്ക്കു തുല്യം വീട്ടിൽ വെറുതെയിരിക്കുമ്പോഴോ അച്ചാ, ഞാനീ വയ്യാത്ത കൈയും വെച്ച് പണിക്കു പോകുന്നത്!!" പെണ്ണൊരുത്തി വിങ്ങിക്കരഞ്ഞു.

പാവം പെണ്ണിന്റെ ‘പതംപറച്ചിലും’ പൊട്ടിക്കരച്ചിലും കണ്ട് ആരെങ്കിലും അവനെ പണിക്കു വിളിച്ചാൽ, ഒരു ദിവസം പോയിട്ട് ഒരു നൂറു കുറ്റം പറഞ്ഞ് പിറ്റേന്നു മുതൽ വെറുതെയിരിക്കും. രാവിലെ ഊരുചുറ്റാൻ പോയാൽ ഉച്ചയ്ക്കു കൊച്ചുങ്ങൾക്കു ഉള്ളതുകൂടി വലിച്ചുവാരി വിഴുങ്ങും. നാണമെന്നത് നാലയലത്തുപോലും ഇല്ലാത്ത അവനു മാത്രമല്ല, ആവതില്ലാത്ത അപ്പനുമമ്മയ്ക്കും കൂടി വെച്ചുവിളമ്പാനും കൊച്ചുങ്ങളെ ഉടുപ്പിക്കാനും പഠിപ്പിക്കാനും അവളൊരുത്തി മാത്രം അധാനിച്ചാൽ എന്താകാനാണ്? ആവലാതികൾ കേട്ട് അരമതിലിൽ ഇരുന്ന അവനോട് ആരാഞ്ഞപ്പോൾ “നാളെ മുതൽ പോകാം” എന്ന പതിവു പല്ലവി തട്ടിമുളിയിട്ട് കക്ഷി വിട്ടുപോയി! മടിയനായ ആ മുടിയന്റെ മറുപടി കേട്ട് അകത്തിരുന്ന അവൾ അമർഷത്തോടെ ഒന്നു നീട്ടിമുളി.

“ആഹാരത്തിനു വകയില്ലാതിരിക്കേ വമ്പു നടിക്കുന്നതിനേക്കാൾ, അധാനിച്ച് എളിയ നിലയിൽ കഴിയുന്നവൻ ശ്രേഷ്ഠൻ” (സുഭാ. 12:9).

അലസതയുടെ അപ്പം നിത്യേന ഭക്ഷിക്കുന്നവന് അതിന്റെ മധുരം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായി തോന്നും. ഭർത്താവിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം കൂടി സ്വന്തം തലയിൽ കെട്ടിയേല്ക്കേണ്ടിവരുന്ന ധാരാളം ഭാര്യമാരുണ്ട്. ആദ്യം മുതലേ അങ്ങനെയങ്ങു ശീലിപ്പിച്ചുപോയതാണ് കെട്ടിയവന്മാരെ മുട്ടൻ മടിയന്മാരാക്കുന്നത്. അന്നും തേടാൻ മനസില്ലാത്തവനെ അന്നും മുടക്കിത്തന്നെ പാഠം പഠിപ്പിക്കണം. താങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കാൻ എന്നും ആളുണ്ടെന്നുവന്നാൽ, തന്നെ നില്ക്കാൻ പലരും മടികാട്ടും. ആശ്രയത്വം അധികമാകുമ്പോൾ പരിശ്രമം വിട്ടു പരമാവധി വിശ്രമമാസ്വദിക്കാനാകും ശ്രമം.

“അധാനിക്കാത്തവൻ ഭക്ഷിക്കാതിരിക്കട്ടെ” (2തെസ. 3:10).